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rNABA . 3AKOHbl BBAMUMOOENACTBUS
N ABVWKEHWUSA TEN

MaTtepuanbHan Touka. Cucrtema orcuerta

Kakoe(-ue) yrBepsxkaenue(-sa) BepHO(-b1)?
A: maTepnanbHas Touka o6JagaeT Maccoi
B: MarepuanbHasa TOYKa HMeeT pasMephl
1) Tonsko A

2) Toarko B

3) A, ub

4) Hu A, 5u B

M3yuaerca Kopabap B ABYX CJIydasx.

A: xopalbsap coBeplllaeT KPyrocBeTHOE MyTeIleCTBUE

B: rpynma TypHCTOB OTALIXaeT Ha Kopabue

B xakom caydae Kopa®jb MOMHO pacCMATPUBATH KAk Mare-
PHATLHYIO TOUKY?

1) Tonvko B A

2) Toasxo B B

3) BAub

4) HuB A, 5u B B

MoskHO 1 JIMHEHKY NPUHATHL 3a MAaTEPUAJIBbHYIO TOUKY?

1) TonbKo NpHU ee BpamiaTeILHOM ABHIKEHUU
2) TonbKO IIpH ee MOCTYNATEJNLHOM ABUMKEHUHU
3) TosbKko npH ee KoaebaTENILHOM ABUIKEHUU
4) IIpu no6oM ee IBUIKEHUH

Yro obpasdyeT cucreMmy orcuyera?

1) Temo orcuera

2) Cucrema KOOpPAUHAT

3) Yacwul

4) Teno orcuera, CHCTeMa KOOPAMHAT, Yachl



Marepuanbpuas Touka. Cucrema orcuera

Kakyio cuctemMy KOOpAWHAT cjeiyeT BHIODAThb [Jd OIpeneJie-
HUA OoJioKeHUs audra? .

1) OguomepHyIO (X)

2) Osyxmepuyio (x, y)

3) TpexmepHnyio (x, Y, 2)

4) Cpeny OTBETOB HET MPABUJILHOTO

Kakyio cucremy KoopauHAT cjegyeT BbIOpPaTh AJNA OIperelie-
HUSA IOJIOYKeHusA camoJiera?

1) Oguomepuyio (x)

2) [syxmepHyio (x, y)

3) Tpexmepnytwo (x, y, 2)

4) Cpeau OTBETOB HET NPAaBUJILHOTO

Kakyioo cuctemy KOODAMHAT cJelyeT BHIODATh AJIS ONpejeJie-
HUA TIOJOKEHNA MaxMaTHON Qurypsi?

1) Ognomepuyo (X)

2) HOByxmepHyio (X, Y)

3) TpexmepHywO (X, Y, 2)

4) Cpenu OTBeTOB HET HNPAaBUJILHOTO

Ha JucTKe OTPBIBHOrO KajeHJapsa yKasaHo, 4To 1 UIOHA
CosHile BocxomuT B 4 u 52 muH, a 3axoguT B 22 u 04 mMum.
OTHOCUTEJBHO KaKOTO Teja OTCUeTa PacCMaTPUBAETCs IBUIKE-
Hue Comuna?

1) OTHocuTenbHO 3eMau

2) Oruocurensno ConHIla

3) OTHOCHUTEJIBHO MJIAHET

4) OTHOCHTEJBLHO 3Be3[

Kaxne QJIEMEHTBI CUCTEMBbI OTCUYe€Ta BBI UCIIOJIB3yeTe IIPDU Ha-
3HAYeHUH CBUIAHUA?

1) Teno orcuera

2) Yacwnr

3) Temo orcuera, Yachl

4) Teno orcuera, 4acbl, CUCTEMY KOODIAUHAT
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Tnaga I. 3akoHB! B3auMomecTBUA U IBUKEHHUS TeJl
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10. Kakue sjreMeHTHI CHUCTEMBI OTCUETa KCIIONBL3YIOT, KOTJa HIIYT
Kaan?
1) Tesno orcuera
2) Yachr
3) Teno orcuera, cucTeMy KOOPHUHAT
4) Tejo orcuera, yacel, CUCTEMY KOOPANHAT

NMNepemeweHne

1. Yro ABasdgercAa TpaeKTOpHUelN ABUMKEHUS MOJIEKYJbI BO3Ayxa?
1) Ilpamasn
2) Jlyra oKpy>KHOCTH
3) Jlyra napa6oJbl
4) Jlomanasa auHMA

2. YTpom Bbl BRIXOJWUTE M3 AOMAa, a BeUEepOM CHOBA BO3Bpalijae-

Tecb. Yro Gosbllle: mMpoifeHHBIM BaMHU IIyTh WJIH MOAYJb Ile-
pemernleHus?

1) IlpoiiieHHbI# IYTH

2) Moayns nepemerneHus

3) Onu paBHBI

4) JIna oTBeTa He XBaTaeT JaHHBIX

3. Kak moHO ABUTAThCA TEJO, YTOOLI TMPOHAEHHBIH NyTh ObLI

paBeH MOZAYJIIO IlepeMereHmns?

1) Ilo npsamon

2) Ilo oxkpyKHOCTH

3) Tlo npsimoii, He U3MeEHsAss HaNpaBJeHUs ABUXKeHUd
4) Ilo kpuBOH JUHUK

4. Paxkera nozHsajgach Ha BhicoTy 20 KM M BepHyJach Ha 3eMJIO.

OnpepennTe MOAYJIL IepeMellleHNsI PaKeThl.
1) 0 km

2) 10 gm

3) 20 km

4) 40 ¥M



ITepemerrienue

10.

Pakera mogHsiiace Ha BLICOTY 15 KM M BepHyJIach Ha 3eMIIIO.
OnpegenuTe MPOUIEHHBIH PAKeTO MYyTh.

1) 0 km 3) 15 km
2) 7,5 kM 4) 30 kM

TypucT npoltesnn o ropu3oHTanbHOMY 1o 400 M cTporo Ha
ceBep, 3areMm enle 300 M Ha BocToK. Haitnure npoigeHHBIN
TYPUCTOM IIYTh.

1) 300 m 3) 500 m
2) 400 m 4) 700 m

TypucT nporren 1Mo ropu3OHTAJILHOMY IOJK 4 KM CTPOro Ha
ceBep, 3aTeM elle 3 KM Ha BocToK. Haiinute monysnn mepeme-
IeHusA TYPUCTA.

1) 3 kM 3) 5 km
2) 4 ¥km 4) 7 x™m

KoubkoOe:xeny mpobe)kasn Ha cTaguoHe 4 Kpyra pajuycoMm
50 m. OmpegenuTe IPONIEHHBIH KOHBKOOEKIIEM IIYTh.

1) Om 3) 314 m
2) 100 m 4) 1256 m

Konbkobexel; npoberxkan Ha craguoHe 6 KpYyroB pajuycoM
50 M. OmpenzenuTe MOLYJb NepeMeUTeHUA KOHBKOOEXKIIA.

1) 0m 3) 314 m
2) 100 m 4) 1884 m

Teso, GpoilleHHOE MOJ YIJIOM K TOPH30HTY, YIaJlO Ha 3eMJIIO
Ha paccroaHuu 40 M oT Toukn OpocaHusa. MaxkcumaJbHAs Bbl-
coTa mogbLeMa Haj 3eMJeil B rmpolecce ABMMKEHUsS COCTaBHJIA
30 M. OmpegesuTe MOAYJb MEepeMeIleHUs Tejla OT TOYKHU Gpo-
CaHUA [0 TOUYKM NaJeHUsa Ha 3eMJIIo.

1) 0 m 3) 40 m
2) 30 m 4) 50 M
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T'nasa 1. 3akoHBI B3aMMOAEHCTBAS U ABUXKEHUS TeJl

OnpepeneHue KOOPAUHATBLI ABUXYLLLETrOCH
Tena

1. Cpenu npenno:XeHHBIX HHKe BEeJIMYHUH BBIOEDHUTE TOJIBKO BEK-
TOPHLIE,
A: IpoiiieHHBIN IYTh
B: nepememnrenune

[Blfellml[=],
HREER

B: npoexuua nepemenienus
1A 2)B 3) B 4)A nB

2. Cpenu npegyioKeHHBIX HUKE BEeJWUYMH BhIOepHTE TOJLKO CKa-
JApHBIE.
A: TpofifileHHEBIH TTIyTh
B: nepemerienue

[Blelnl[=]x
OO0

B: mpoekuus nmepemelneHus
1A 2)B 3) B 4)Aun B

3. Ilpu npamonuHeflHOM ABMIKEHHH TeJjia IPOEKIUA BEKTOpa Ile-
peMelleHus Ha OCh CUUTAeTCS MOJOKUTENbHON, ecu
1) HanpaByieHMe BeKTOpa IepeMellleHUs COBIAJaeT C HAMpAaB-
JIeHUEM OCH

[Belpl=]x
EREES

2) HampaBjieHHMe BEKTOpa IepeMellleHUs MPOTHBOIOJOMKHO Ha-
IpaBJICHUAIO OCHU

3) HampaBJeHHe BeKTOpa IepeMellleHUd MePINeHIUKYJAAPHO
HAIIPaBJICHUIO OCH

4) nn1vHA BeKTOpPa paBHA HYJIIO

4. Ilpu npsamMoanHeiiHOM IBUKEHHU TeJa NMPOEeKIHUA BeKTopa Iie-
peMellleHNs Ha OCh CUYNTAETCA OTPUIIATEJbHOMH, ecJu
1) HampaBJieHHe BeKTOpa NepeMellleHHWs COBIaJaeT C HaNpas-
JIEHHEM OCH
2) HampaBJieHMe BeKTOopa IepeMenieHUs MPOTUBOMNOJI0KHO Ha-
MIPAaBJEHUIO OCH

[Belmol=]
s

3) HampaBJeHNE BEKTOPa MepeMEeIleHHA IMepHeHAuKYJIAPHO
HAIIPaBJEHUIO OCH

4) navHA BEeKTOpa paBHA HYJIIO



OmnpegeneHre KOOPAUHATHI ABHIKYIIIETOCS TeJja

ABTrobyc mepeMecTHJICA M3 TOYKH C KOOpAMHATOM xo = 200 m

15|
B TOUKY ¢ KoopauHaTo#l x = — 200 m. OnpenenuTte IIPOEKIIUIO %%
nepeMelleHnss aBrooyca. @D
10m 3) —400 m [4][]
2) - 200 m 4) 400 m
OnpegenuTe KOHEYHYI0O KOOPAMHATY MOTOLMKJINCTA, €CJH OH | &5
BBIEXAJ M3 TOYKH X9 = — 30 M, a mpoeKiusd IepeMelleHuss Ha El
ochk OX paBHa S, = 240 M, @
1) 0 m 3) 210 m %
2) 30 m 4) 270 m

OnpepennTe HaYaJbHYI0O KOODAMHATY TpaMBasi, €CJH IHPOEK-

A ero nepemenieHus Ha och OX paBHa 8, = — 250 M, a Ko-
HeuyHas KoopauHata x = 500 m.

1) - 250 ™ 3) 500 m

2) 250 m 4) 750 m

CHoopTcMeH IepeMecTHIICH M3 TOUKH ¢ KoOpOWHATOoi xo = — 100 M

B TOYKY C KoopauHatoii x = 500 M. OmnpeneauTte HPOEKIIHIO
nepeMeHnieHU s CIIOPTCMEHA.

1) OmM 3) — 400 M

2) 400 m 4) 600 m

D ENEL
1 I I |

[Beo]n]=]t,

OnpegennTe KOHEYHYIO KOODAMHATY JIBIKHHUKA, €CJAU OH BEI-
exajy U3 TOYKHU Xo = 80 M, a ImpoeKius mepeMelleHus HA OCh
OX paBHa 8, = — 220 M.

1) 80 m 3) — 140 ™

2) 140 m 4) 300 m

[alnl=],

I O [

. Onpenenure HavaJbHYI0 KOOPAMHATY TpaMBas, €CJH IMPOEK-
usa ero mnepeMmerieHus Ha ochb OX paBHa S, = 150 M, a Ko-
HeyHas KoopauHaTta x = — 350 M.

1) - 200 M 3) - 500 ™
2) 200 m 4) 500 M

(B[]l




. 3aKOHBI B3aUMOJENCTBHA K ABHIKEHUS TeJ

[Blel=],
HEREN

[aled]v]=] =N [Alellml[=]x
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[ale]nl=]
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NMepemetyeHue nNpu NPAIMONIMHEAHOM
paBHOMEPHOM ABUXEHUMN

Kakoe 13 HHKe IepeynCIeHHBIX TeJ ABHMKETCA PABHOMEPHO M
NPAMOJUHENHO?

1) OKCKYpCHOHHLIA aBTOOYC

2) PebeHOK HaA Kaueddx

3) Baierawmias paxera

4) YesoBek Ha ABHMKYIIEMCS 3CKAJATODPE

Kakue husmueckme BeJJHUYHHBI PaBHBI IPM DABHOMEPHOM IIpA-
MOJINHENHOM ABHIKEeHUU?

1) CropocTs U nepeMelieHue

2) IlpoiiaeHHbI IYTh 1 BpeMA ABUMKEHUS

3) IlpoitgeHHbBIN IYTH U MOAYJIL BEeKTOpPa NepeMeleHUs

4) CkopocThb U BpeMsl ABHXKEHUS

ABTOoMOOMJIL efmeT co cKopocTthbio 60 xkmM/4u, a aBTOOyc — co
ckopocTeio 20 M/c. CpaBEHTE CKOPOCTH 3THX TeJ.

1) ¥V aBTOG6yCca CKOpPOCTEL GOJBIIIE

2) ¥V aBTOMOOUIA CKOPOCTE GOJIBIITE

3) X cxopocTH paBHBI

4) Cpegu OTBETOB HET IPABUJIBLHOTO

MoTonuka eger co CKOpocThI0 54 KM/U, a TPY30BUK CO CKOPO-
cThio 15 Mm/c. CpaBHUTE CKOPOCTH 3THUX TeJl.

1) ¥V MoTOonuKJIa CKOPOCTh 00JbIIE

2) ¥ rpyaoBuKa CKOpPOCTEH GOJIbIlIe

3) HUx cxkopocTu paBHHI

4) Cpegu OTBeTOB HET IIPaBUJIBHOTO

HBa JBLKHMKA OpeojoJie i OJHHAKOBYIO HUCTaHIUIO 6 KM 3a
pasHoe Bpems. IlepBnlit saTpatua 20 mMuH, a BTopoit 1500 c.
CpaBHHMTE CKOPOCTH JILIdKHHUKOB.

1) ¥V mepBoro ckopoctb Ha 1 M/c Gosbliie

2) ¥ nmepBoro ckopocTb Ha 1 M/c MeHbIIIle

3) ¥ mepsoro cKopocTh Ha 5 M/c¢ 60JblIIe

4) ¥ nmepBOTO CKOPOCTH Ha 5 M/C MeHblIe



Ilepemenienne npn NpAMOJIUHEHHOM PABHOMEDHOM ABHIKEHUH

JBa Bejocumegucra CTapTYIOT OJHOBPEMEHHO HA AUCTAHIIUU
2,2 xm. CropocTs mepBoro eejocurnegucra passa 10 m/c¢, BTO-
poro — 11 m/c. Ha cKoOJBKO CEeKyHI BTOPOil BEJOCUIIEHUCT

onepeauT mepBoro?
1) 10 ¢
2) 20 ¢
3) 30 ¢
4) 40 ¢

Teno, ABUraAch NPAMOJUHEHHO U PABHOMEPHO B IJOCKOCTH,
rnepeMecTUJIOCh U3 TOUKU A ¢ Koopaunatamu (0; 2) B Touxky B
¢ KoopamHatamu (4; — 1) 3a Bpems, paBuoe 5 c¢. Onpenenure

MOAYJb CKOPOCTHU TeJa.
1) 0,5 m/c

2) 1 m/c

3) 1,5 m/c

4) 2 m/c

Teno meusxerca Baoas ocu OX. IIpo-
eKIIUs ero CKOPOCTH U.(t) MeHseTcs
10 3aKOHY, IIPUBEJeHHOMY Ha rpadu-
Ke. IlyTth, npoiieHHsIii Teqom 3a 2 c,
paBeH

1) 10m
2) 20 m
3) 40 m
4) 80 M

Teno mBusxerca BaoanL ocu OX. IIpo-
eKI[US €ro CKOPOCTH U.(t) MeHAeTCS
[I0 3aKOHY, NIPUBEIEHHOMY Ha rpadu-
Ke. Ilpoeknusa IiepeMeleHUsT Tejla 3a
2 ¢ paBHa

1) -15m™

2) -30mMm

3) 156 ™

4) 30 m

154

- 15
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HEEE
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10. Teno mBuskercss Bmoas ocu OX. Ilpo- AU M/C
eKIMA ero CKOPOCTH U.(t) MeHseTcCs 151 1 2
IO 3aKOHy, IIPHUBEIEHHOMY Ha rpadu- O4———-3pi,c
ke. IIyTs, nmpoiizmenuslit Tesom 3a 2 ¢, _ 15 E
paBeH '
1) -15m 3) 16 m
2) -30m 4) 30 m

MpsmMmonuHenHoe paBHOYCKOpPEHHOoe
ABVXeHue. YCKOpeHue

1. Kaxoe(-ue) yrBepxxaenne(-a1) BepHo(-b1)?

A: pPaBHOYCKOpEHHOE JBHI)KEHUEe SBJfAETCA HepaBHOMEPHEIM

ABH)KEeHHEM

B: paBHOYCKOpDeHHOe ABH)KeHHEe fBJIsIeTCA PAaBHOMEDHBIM IBH-
JKEeHHUEM

1) Tonsko A 3) UA, ub

2) Tonsvko B 4) Hu A, Hu B

2. Kakas us npuseleHHBIX HH)Ke (POPMYJI COOTBETCTBYET OIIpe-

JIeJIEHNI0 YCKOpeHus?

15}
1) a=—
) a 2s
2
D
2) a=—
) a B
3) g =22

t
4) cpegu OTBETOB HET IIPABHUJIBLHOTO

3. B kakmux egmHHIAX M3MepAeTca yckopeHue B CH?

1) kmMm/u
2) Mm/c
3) Kkm/u®
4) m/c?



IIpsMonuHeliHOEe PABHOYCKOPEHHOE ABMKeHUe., YCKOpeHUe

4. Kakas dusnuyecKas BeJIUYNHA OTHOCHUTCA K BEKTOPHBIM BeJIH-
ypHam?
1) Koopaunara
2) Bpemsa
3) Ilyts
4) YckopeHne

[Bleln]=]x
HREER

5. Kakxoe(-ue) yrBep:xkaenue(-s) sepHo(-bI)?
A: ecnu HampaBleHUe YCKOPEHUs COBUALAET C HAIpPaBJICHUEM
HaYaJIbHOH CKOPOCTH, TO MOAYJIb CKOPOCTH YBEIUUNBAETCS

[Blefrl=]x
HREEN

B: ecium HanpaBjeHME YCKOPEHHMS NOPOTHBOIIOJOXKHO Hampas-
JIeHUI0 HAYaJNbHOM CKOPOCTH, TO MOAYJb CKOPOCTH YMeHb-

I1aeTCA
1) Tonbko A 3) A, ub
2) Toapko B 4) Hu A, uu B

6. MOTOUMKJINCT HaYMHAEeT ABMIXKEHHE U3 COCTOAHMA IIOKOA.,
UYepes 30 ¢ o gocturaer cxkopoctu 54 KM/u. C KaKuM ycKoO-
pPEeHNEM MMPOMCXOAUT ABMIKEHUe?

1) 54 m/c? 3) 0,9 m/c?
2) 0,25 m/c’ 4) 0,5 m/c?

[Bleln]=],

7. CaHkM cBexalud ¢ OJHOM TIOpKM U BbeXalM Ha JIPYyryio.
Bo Bpemsa mogbemMa Ha IOPKY CKOPOCTH CaHOK, ABUIaBHIMXCHA
NPAMOJIUHEMHO M DAaBHOYCKOPEHHO, 3a 4 ¢ H3MEHHJACh OT
12 m/c no 2 m/c. Ilpn aTOM ycKOpeHHe paBHO
1) — 2,5 m/c’ 3) - 8,5 m/c’

2) 2,5 m/c? 4) 3,5 m/c?

OOO0OR OO0O0O™

[Bleln=]y

8. Bo BpeMsa moameMa B ropy CKOPOCTh BeJOCHIIEIMCTA, ABUTAO-
merocsa NpAMOJHMHEeNHO M pPaBHOYCKOPEHHO, HM3MEHMJIach 3a
8 cor 5 m/c no 10,8 km/4. IIpn 3TOM MOAYJL YCKODEHHUSA Be-
Jocuneaucra ObLJI paBeH
1) - 0,25 m/c? 3) - 0,9 m/c”
2) 0,25 m/c? 4) 0,9 m/c?

[Blelr]=]x
AR
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9. Benocunemucr cbe3iaerT ¢ TOPKU, ABUTAACH MPAMOJUHEHHO U
PaBHOYCKOpeHHO., 3a BpeMsI CIYCKa CKODOCTL BeJOCHIeRNCcTa
yBenwumaacek Ha 10 m/c. Yckopenue Beaocunesucra 0,5 m/c.
CKOJIBKO BpeMEeHU IJUTCS CHyCK?

1) 0,05 ¢ 3) 5¢
2) 2¢ 4) 20 ¢

[pleliv]=]x
RN

10. YcxopeHue BejocuneancTa Ha OSHOM U3 CIIyCKOB TpacChl paB-
Ho 1,2 M/c®. Ha aTOM CIyCKe ero CKOpPOCTHh YyBeJIMUMJACH HA
18 m/c. Benocumemucr 3akaHuyMBaeT CBOM CIYCK IIOCJIE €ro
HayaJja yepes
1) 0,07 ¢ 3) 16 ¢
2) 7,5¢ 4) 21,6 ¢

[afel]=]
EREEN

CKOpOCTb NPAMOJIMHEWHOIO
PaBHOYCKOPEHHOIO ABUXEHUN.
Fpacduk ckopocTu

1. Kakaa u3 npuBefeHHBLIX HMKe (GOPMYJ IIO3BOJSIET OIpene-
JINTHh IIPOEKIINI0 MI'HOBEHHOM CKOPOCTHU NMPU PAaBHOYCKOPEHHOM
IBHXKeHUn?

_ s
1) o=—
) t

2) Uy =4y, + a.\‘t

3) v= \/au.c R

4) Cpeau oTBETOB HET NPaBUJIBLHOTO

[lelivo]=]ix
ERRR

2. VYpaBHeHMe 3aBHUCHMOCTH IIPOEKIIMU CKOPOCTH IBIHIKYIIerocs
TeJla OT BpeMeHM mMeeT BUA: U, = 6 — 3t (M/c). OnpenmenuTte
[IPOEKIINIO CKOPOCTH TeJjia duepes 3 C.

1) 0 m/c
2) 1 m/c
3) 2 m/c
4) ~ 3 m/c

[~
AR




CropocTh IPAMOJNHEHHOTO PaBHOYCKOPEHHOTO JBHKeHusA. I'paduk cropocT

YpaBHeHHe 3aBHCHMOCTH IPOEKIMM CKOPOCTH ABHKYIIErOCH
TeJa OT BpeMeHH uMeeT BUA: v, = 2 + 3t (m/c). C KakuM yc-
KOpeHHeM JBUTAJIOCh Tesio?

1) 2 m/c? 3) 5 m/c?

2) 3 m/c’ 4) 6 m/c’

ABTOMOOUIB, TpOTasich C MeCTa, ABMIKETCA C YCKOpPeHHeM
3 m/ 2. Yepes 4 ¢ ckopocTs aBTOMOOMIA OyzeT paBHa

1) 12 m/c 3) 48 m/c

2) 0,75 m/c 4) 6 m/c

JIBDXKHUK HayMHAEeT CIYCKaTbCA ¢ TOpbl, KMMes CKOPOCTH
5 m/c. Bpemsa cuoycka 10 c. YckopeHue JbIXKHHAKA HOPH CIyCKe
nocToAHHO u paBHO 1,4 M/c®. KakoBa CKOpPOCTb JBDKHHMKA B
KOHIIe criycka?

1) 19 m/c 3) 40 m/c

2) 22 m/c 4) 42 m/c

BenocuneancT ABMXKETCS 104 YKJOH ¢ yckopeHumeM 0,3 m/c2.
Kakyio ckopocrs npuobperer sesocunenuct uepes 20 ¢, ecau
HayaJjlbHas CKOPOCTbL paBHa 4 m/c?

1) 10 m/c

2) 15 m/c

3) 20 m/c

4) 25 m/c

JlerkoBoil 1 rpysoBoil aBTOMOOHJIM OAHOBPEMEHHO HAUMHAIOT
JABHIKEHUEe U3 COCTOSHUSA IIOKOSl. ¥ CKOPEHUE JETKOBOTO aBTO-
mobunsa B 3 pasa OoJibille, yeM y rpys3oBoro. Bo cKoJbko pa3s
OOJIBIIIYI0 CKOPOCTh PA30BBET JIETKOBOH aBTOMOOMJIL 3a TO Ke
BpeMs?

1) B 1,5 pasa

2) B \/§ pas

3) B 3 pasa

4) B 9 pas

=M
][]

BEN

[Blen=)y - [le]N]=)x
OO0 OOOsE - e

[ple]ml=]x
s

[Ble]m]=]x
OO
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8.

10.

MOTOUMKANUCT U BEJOCUTIEIUCT OAHOBPEMEHHO HAUHHAIOT PaB-
HOYCKOPEHHOe ABMXKeHHUe. ¥YCKOpPeHUe MOTOLMKJINCTA B 4 pasa
O0osblile, ueM Yy Beaocumezncra. CKOPOCTE MOTOIMMKJIKCTA
00JIbllle CKOPOCTH BEJOCHUIIENUCTA B OAUH U TOT K€ MOMEHT
BpeMeHHU

1) B 2 pasa 3) B 4 pasa

2) B 16 pas 4) B J2 pas

Ilonbaysice rpag@ukoM  3aBMCUMOCTH
MMPOEKIMM CKOPOCTH OT BPEMEHU U.(t),
oIpeseauTe YCKOpeHue aBTobyca.

1) 0,4 m/c?

2) 2,5 m/c?

3) 5 m/c?

4) 20 m/c?

Ilo rpaduky 3aBUCHMOCTH MOJYJSA CKO-
POCTH OT BpeMeHHU, NpPeNCTABIECHHOMY
Ha pUCYHKe, OIpefeJuTe YCKOpeHUe
NPAMOJHHENHO JBUMKVIIETOCS Tejla B

MOMEHT BpeMeHU 2 c.
1) 2 m/c? 3) 8 m/c?
2) 3 m/c’ 4) 12 m/c?

MNepemMeuwieHne Npu NPAIMOIMHENHOM
pPaBHOYCKOPEHHOM ABUXEHUN

Ilo rpaduKy 3aBHCHMOCTHA MOJAYJSA CKO-
POCTH Teja OT BpeMeHM, NpeACTaBJIeH-
HOMY Ha pHCYHKe, OIpeleauTe Iiepe-
MeIlleHue Teja 3a 3 C.

1) 12 m

2) 24 m

3) 36 m

4) 72 ™




ITepememeHnue npu NpAMOIUHEHHOM PABHOYCKOPEHHOM ABHKEHHH

2.

Ilonp3ysick rpaduKOM  3aBHCHMOCTH v,M/C

NPOeKIIUM CKOpocTH aBTrobyca or Bpe- 40

MEHH Uy(t), OIpejeanTe MOAYIb Iepe- S0

MelneHusa aBTo6yca 3a 4 c. ig ________

1) 120 m

2) 80 0 b
3) 40 m

4) 10 m

Cuapsan, nersamuii co ckopocteio 1000 M/c, mpo6HUBAET CTEHKY
6auagaxxa 3a 0,001 ¢ u mocjie 3TOro €ro CKOPOCTL OKAa3bIBAET-
ca 200 m/c. Cunras gBM)KeHUe CHADAAA B TOJIIE CTEHKU DaB-
HOYCKOPEHHBIM, HallJUTe €€ TOJIHUHY.

1) 6 cm
2) 60 cM
3) 80 cm
4) 6 m

Baror mHaexanm Ha TopMo3HON 6amMakK IIPU CKOPOCTH
4,5 km/4u. Yepea 3 ¢ Baron ocraHoBuics. OmpeaeauTe TOp-
MO3HOU IYTh.

1) 1,88 m 3) 10,8 m

2) 9m 4) 13,5 m

Kako#i pomxHa ObITh AJMHA B3JIETHON IIOJOCHI, €CJIU H3BECT-
HO, YTO CaMoJIeT AJIA B3JieTa OOJIXKeH NpUuoOpecTH CKOPOCTh
252 kM/4, a BpeMs pasrona camoJiera npumepso 30 c?

1) 252 m 3) 3780 m
2) 1050 m 4) 7560 m

Iloawbesxkasa K YKJIOHY, JBIKHHK HMeJ CKOpPOCTb 5 M/c. Onpe-
JleiuTe AJIMHY COYCKAa, €CJH ABUMKEHHE II0 HEMY HPOUCXOIMUJIO
¢ ycxoperuem 0,5 m/c? B Teuenue 4 c.

1) 9m 3) 36 m
2) 24 m 4) 90 M

[B]elno]~] 3y
OO

EENER
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I'napa I. 3akoHLI B3aUMOAEHCTBUSA U JBUXKEHUA Tel

7. Baronerka, uMewIIad CKOPOCTb 7,2 KM/4Y, HAUMHAET JBUTATh-
ca ¢ yeckoperuem 0,25 m/c®. Ha KakoM pacCTOSHMU OKasKeTcs
BaroHeTka uepes 20 c?

1) 30 m 3) 90 m
2) 50 m 4) 194 m

[aelivl=]x
LS

8. Ilpu mBumenuu aBroGyca ¢ yckopeuueM 1,25 m/c® ero cko-
pocThk Boadpocia oT 36 mo 54 km/4. Kakoe paccTostHue TIpo-
exaJ aBTobyc?

1) 50 M 3) 144 m
2) 100 M 4) 648 m

DENE

9. ABTOOyC aBUKETCA €O CKOpocThio 54 xkm/u. Ha xakom pac-
CTOSSHUM OT OCTAHOBKU BOAUTEJL JOJYKEH HA4YaTh TOPMO3MTh,
ecan AJs ynoOcTBa Iacca’KUPOB YCKODEHUE He JOJIKHO IIpe-
BHIIATH 1,5 M/c??

1) 10 m 3) 81 m
2) 75 m 4) 972 M

OO0 OO0O0OR

[Blelinl=]n

10. lTogmeskada K CTAHIMH, MOE3] HAYMHAET TOPMO3UTh C YCKO-
pernem (— 1 m/c?). OnpexennTe TOPMO3HOM NMYyTh HOE3/a, €CIU
ero HayajJbHas CKOPOCTL PaBHA 72 KM/4.

1) 36 m 3) 90 m
2) 72w 4) 200 m

[a]feoln=]i%
HEEE

NepemelleHne npu NPAMOSIUHEKHOM
pPaBHOYCKOpPEHHOM ABWXeHuu 6e3 HayanbHoW
CKOpoOCTU

1. Bo Bpems urpnl AeBoukKa Iobekajia IPAMOJMHEMNHO C TIOCTO-
SAHHBIM yckopenueM 1,6 m/c®. Ilpu arom 3a mepBhle 4 ¢ OHa
npoleXkaja IyTh, paBHBIN
1)6,4 ™ 3) 12,8 m
2) 9,6 m 4) 25,6 m

[l
HEREN




Hepememeﬂne npu HpﬁMOHHHeﬁHOM PaABHOYCKOPEHHOM ABUXKEeHHHU

BaromeTrka IBHIKETCS U3 COCTOSAHUS IIOKOJ C YCKODPeHUEM
0,25 m/c?. Ha KaKoM pacCTOSHHMH OKasKeTCA BarOHETKa dyepes
20 ¢?

1) 5m 3) 10 m
2) 50 ™ 4) 100 m

K.9. IluonkoBckuit B KHUre «BHe 3eMJu», OIUCHIBASA IIOJIET
pakKeThi, oTMeuaJs, uTo depe3 10 c mocie crapra paxkeTa Haxo-
Aunach Ha paccToOAHUU 5 KM OT noBepxHocTu 3emau. C Ka-
KMM YCKOPEHHEM ABUTrajiachk paxera?

1) 1000 m/c® 3) 50 m/c?

2) 500 m/c? 4) 100 m/c?

Teno cockaab3biBaeT IO HAKJOHHOHM ILJIOCKOCTH, NPOXOAA 3a
10 ¢ nyTs 2 M. HavanbHaa ckopocTh Tesla paBHa HyJaio. Ompe-
IeJINTe MOJYJb YCKOPEHUA TeJia.

1) 0,02 m/c? 3) 0,2 m/c’

2) 0,04 m/c” 4) 2,5 m/c?

Yepes kaxkoe BpeMaA OT Haudajaa ABUMKEHUS BEJOCHIIELUCT IIPO-
xonut nyTh 20 M, ABUTrasAck ¢ yckopeHueM 0,4 m/c??

1)5¢ 3) 20 ¢
2) 10 ¢ 4) 50 c

Yeped Kakoe BpeMdA OT Hauaja ABUIKEHUA MOTOITHMKJIUCT IIPO-
e3xaer nyth 400 M, ABUraschL ¢ YCKOPEHHEM 2 M/C2?

1) 5¢ 3) 20 ¢
2) 10 ¢ 4) 200 ¢

Ilokosmieeca Teno HauyuHaeT ABUMKEHHE C I[IOCTOAHHBIM
yckoperuem 4 m/c®. Kakofl myTh Teso OpOHZET 3a NATYIO
ceKyHay?

1) 10 m 3) 16 m

2) 14 m 4) 18 m

[Bleln=],

[Blel=]n
HEE NN
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T'nasa I. 3akousl B3auMOZeMCTBUS ¥ ABHKEHUS Tesa

8. Iloxosiieecsa TeNo HAUMHAET ABUMEHHE C IMOCTOAHHBIM YCKO-
perueM. 3a 3 ¢ oHo mpoxoguTt nyTh 9 M. Kakoil nyrs Temo
poifieT 3a YETBEPTYIO CEKYHAY?

1) Twm 3) bm

2)4m 4) 11 ™

[l

Ilokosdmmeecs Teno HauMHAET ABMIKEHUE C NOCTOSAHHEBEIM YCKO-
peHueM. B TpeTbI0 CEKYHAY OHO NMPOXOAMUT IyTh 5 M. Kakoit
oyTh TesJo mpoizaer 3a 6 c?

)1lm 3) 36 M
2) 22 m 4) 66 M

[Pl
OOO0O® OO00O™

10. Ilpy npaAMOJMHENHOM paBHOYCKOPDEHHOM [OBWJKEHHHM C Ha-
4aJbHON CKOPOCTBIO, PABHO¥W HYJII0, TYTh, NPOHAEHHBIN TEeJIOM
3a IBe CeKYHIbl OT HavaJja ABUKeHHUsA, OoJibllle IYyTH, IPOM-
IEeHHOTrO 3a MepPBYIO CeKYHIY, B

[Blell=]i
HEEER

1) 2 pasa 3) 4 pasa
2) 3 pasa 4) 5 pas

OTHOCUTENBHOCTDL ABNXEHUNA

1. MoTtopHasa JnogKa ABUMKETCS IO TEUEHWIO PEKU CO CKOPOCTHIO
10 m/c oTHOCHTENBHO Oepera, a B CTOsYeld BojJe — CO CKOPO-
cThio 6 M/c. HeMy paBHAa CKOPOCTh TeueHUA peKu?

1) 2 m/c 3) 4 m/c

2) 3m/c 4) 7 Mm/c

[afelll=],

I

IlnoBeny miwlBeT IO TeueHU pekHu. Qupenenutre CKOPOCTH
ILJIOBIla OTHOCHUTEJBbHO Oepera, eCjayu CKOPOCTh TIJIOBILA OTHOCH-
TeabHO Boabl 0,4 M/c¢, a cKopocTs Teuenus pexu 0,3 m/c.

1) 0,5 m/c

2) 0,1 m/c

3) 0,5 m/c

4) 0,7 m/c

[affes]n]=] %




OTHOCUTEJIBLHOCTL ABUMKEHUA

Ilmor criyckaeTcds paBHOMEDPHO NpAMOJKHHENHO 1o peke. Cko-
POCTh ILJIOTA OTHOCHTENBHO Gepera 3 KM/u. YesoBeK HAeT IO
IIJIOTY €O CKOPOCThIO 4 KM/U B HaNpaBJeHUH, NEPUECHIUKY-
JSAPHOM HAIIPABJCHMIO ABMKEHHA IJoTa. KakoBa CKOpOCTH
YesIoBEKa OTHOCUTEJbHO Gepera pexu?

1) 1 xm/u 3) 5 km/u

2) J7 KM/4 4) 7 xM/u4

JdckamaTop MeTpo ABUiKeTcda co ckopocthio 0,8 m/c. Ilacca-
JKUp, HUAYVLUIMH B HANpaBJeHMH IBU)KEHUS CO CKOPOCTHIO
0,4 M/c oTHOCUTEeNBbHO HEro, 3aTpaTWJ Ha Bech InyTh 30 ce-
Kyuna. Kaxkosa aauua sckamaropa?

1) 12 M 3) 48 m
2) 36 m 4) 60 m

IlnoBeu mepemJybIBaeT peky mo kKparuaiiniemy nytu. CKOpoCThb
IJIOBLIA OTHOCHUTEJBHO BOALI 5 KM/4, CKOPOCTb TeUeHUs
3 kM/4, YeMy paBHA CKOPOCTH IJIOBIIAa OTHOCHUTENbHO Gepera?
1) 2 m/c , 3) 5,8 m/c

2) 4 m/c 4) 8 m/c

JBe MOoTOpHBIE JIOOKHM ABHUMKYTCA HascTpeuy apyr apyry. Cko-
pPOCTH IepBOHM JIOZKU OTHOCHTEJBHO BOABI paBHa 3 M/C, a BTO-
poit 4 m/c. CkopocTh Teuenusa pexku 2 m/c. Yepes kaxkoe Bpe-
Mf IIoCJie BCTPeUM DPAacCTOSIHHE MeXy JOAKAMH CTaHeT
paBHBIM 42 M?

1) 3,8 ¢ 3) 8,4 ¢

2) 6¢ 4) 42 ¢

Ilo aByM mapaJjjieJbHBIM JKEJe3HOAODOKHBIM NYTAM PaBHO-
MEepHO JABHKYTCH ABa II0e3]a B OAHOM HAIIPABJIEHWH: IPYy30-
BOH — €O CKOPOCTBIO 48 KM/4 U NMacCa’XKUPCKHUH — CO CKOPO-
creio 102 km/u. Omnpegenure BeJUYHHY OTHOCHTEILHOM
CKOPOCTH IT0€30B.

1) 5 m/c 3) 15 m/c

2) 10 m/c 4) 20 m/c

Pl
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T'naBa 1. 3axkoHbl B3auMoAeCTBUS 1 ABUMKEHUA TeJl

8. Ilo aByM mapasjyieJIbHBIM JKeJe3HOAOPOKHBIM INYTAM PaBHO-
MepHO JBHIKYTCA OBA II0e31a B [IPOTHBONOJIOMHBIX HAaIlpas-

[Blelnl=]%
LU

JeHUAX: TPY30BOM — CO CKOPOCTBIO 44 KM/4 U IlaccaXup-
cKU# — co ckopoctrio 100 km/u. OmpefeanTte BeJUYUHY
OTHOCHUTEJbHOH CKOPOCTH II0E3I0B.

1) 20 m/c 3) 56 kM/u

2) 40 m/c 4) 30 m/c

9. Ilo goporam, mepeceKawIIUMCA 0L OPAMBIM YIJIOM, €IyT Be-
JocunesucT U aBToMoOuaucT. CKOPOCTH BEJIOCHIIEIUCTa M aB-
TOMOOMJINCTA OTHOCUTEJIHLHO INPUIAOPOKHBIX CTOJIGOB COOTBET-
CTBEHHO paBHBl 8 M/c u 15 wm/c. Oupejenure MOAYJIb

[Bleln=]x
HEERS

CKOPOCTHU aBTOMOOHJINCTA OTHOCUTEIHLHO BEJIOCUIIEINCTA.
1) 17 m/c

2) 1 m/c

3) 3 M/c

4) T mMm/c

10. /Ira aBTOMOOMJIA ABMIKYTCH OO IIPAMOH JOpore B OZHOM HAa-
NpaBJeHNN: ONUH CO CKOpOCThI0O 60 KM/U, a APYroif CcO CKOpPO-
cthio 90 KM/u. COMMIKAIOTCA OHH WU YIAJIAKTCA?

1) Connxalorcs
2) Yapansawrea
3) Moryt c6amKaThCsa, MOTYT VIAJIATHCA

DENE
HREEN

4) HaxomATcA HA OQMHAKOBOM PACCTOSAHUU

UHepuunanbHble CUCTEMbI OTCHETA.
MNepBbii 3aKOH HblOTOHA

1. Kro us yueHnIx cpopMyInpoBaJ 3aKOH MHEPIUU?
1) Apucroreins
2) Tanunen
3) Hsroron
4) Apxumen

[Blwll=]x
AEEEN




HNuepnuanbpeble cucTeMsl orcuera. [lepBoril 3akon HeroToHa

2.

Bribepure BepHoe(-bie) yTBep:kaIeHME(-5).

A: B COCTOAHMM MHEPIMH TEJO ITOKOWTCA HJIM JBUMKETCA DaB-
HOMEPHO U IIPSAMOJIMHENHO

B: B cocToAHMM MHEPLUH V TeJsia HET YCKOPEHUs

1) Toaskxo A 3) UA,ub

2) Tonbko B 4) Hu A, uu B

Bri6epure npuMep ABIEHUA UHEPIUU.

A: KHUTA JMEXUT Ha CTOJIE

B: paxeTa JeTUT 10 OPAMOI, ¢ MOCTOAHHON CKODPOCTBIO
B: aBTO6GyC OTHE3KAET OT OCTAHOBKU

1) A 3) B

2) B 4) Aub

Ha crosae jgexur yueOHux. Crucrema oTcueTa cBS3aHA CO CTO-
JoM. Ee MOKHO cunTaTh HHEepLUAJILHON, ecau yueOHUK

1) HaxogUTCA B COCTOAHMUU IOKOS OTHOCHUTEJILHO CTOJIA

2) cBOOOJHO IaJaeT ¢ MOBEePXHOCTH CTOJA

3) IBMKeTCA paBHOMEPHO I1I0 IMOBEPXHOCTH CTOJA

4) HaXOoqUTCA B COCTOAHHNU IIOKOA WUJIN JBHXKETCA PaBHOMEPHO
IO MOBEPXHOCTH CTOJIA

Ha creme myses BucuT KapTuua. Bpibepure, ¢ Kakum(-1) Te-
JoM(-aMM) MOYKHO CBA3aTh MHEPLIMAJIBHYI0O CUCTEMY OTCUETA.
A: crena

B: MaJbUUK IPOXOAUT BAOJIL CTEHBI C IOCTOAHHON CKOPOCTHIO
B: MaATHUK B YacaX, BUCAIIUX Ha CTeHe

1) A 3)B

2) B 4) Aub

Cucrema oTcuera cBssaHa ¢ MoTouukJjom. OHa sABJIsAerca
UHEPINAJbHOM, €CJU MOTOIIUKJ

1) aBm:KeTcss paBHOMEDHO IO NPAMOJUHEHHOMY y4YacTKY IIocce
2) pasroHsieTcs II0 IPAMOJHUHEHHOMY YYaCTKY IIocce

3) mBMKeTCA PAaBHOMEPHO II0 U3BUJIMCTOH mopore

4) mo MHEePUHH BKaThbIBAeTCA HA IrOpy

N ENER
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I'naBa I. 3aKoHbI B3aUMOZEHACTBUSA U JBUMKEHUSA TEJ

7. CucremMa oTcyera CBA3aHA C BO3AYIIHBIM IIIAPOM. ATy CHUCTEMY
MOKHO CUMTATH MHEPIMAILHON B cjayuae, KOrja Iap IBUIKETCH
1) paBHOMepHO BHUS3
2) yCKOpeHHO BBEpX

[Blfealnl[=]
EREEN

3) saMenJieHHO BBepX
4) 3aMeJIeHHO BHUS3

8. Ilo upAMOJIMHENHOMY Y4YacTKYy JKeJIe3HOH JOpOTd DPaBHOMEPHO
IBHKETCHA IMaccaKUPCKUH moesn. IlapaJseslbHO eMy, B TOM Ke
HAIpaBJIEHUM eJeT TOBapHbIK cocTaB. CHCTEMY OTCUeTa CBfA-
3aHHYI0O C TOBapHBEIM COCTAQBOM MOYKHO CUHMTATH KMHEpIUAJb-

[pleolml[=]
ERERN

HOH, eCJU OH

1) aBuxeTcs paBHOMEPHO

2) pasronsercs

3) TopMO3UT

4) BO BCeX IepeymCJIeHHbIX CIyYasx

9. Ilo npAMOJHMHENHOMY YYaCTKY II0CC€ ABUIKETCA C IIOCTOAHHOMN
CKOPOCTBLIO aBTOMOOUJIL. BbeibepuTe, ¢ Kakum(-U) TeaoM(-aMu)
MOKHO CBsI3aTh MHEPIUAJbHYIO CUCTEMY OTCUETA.

A: Ha obounHe mIocce pacTeT AepeBO

[plel]=]x
EREERN

B: aBTOOyC mogbeskaeT K OCTAHOBKE

B: mo mocce paBHOMEPHO ABHXKeTCA I'PDY30BUK
1) A

2) B

3) B

4) AuB

10. YTBep:KIeH1e, UTO MaTepualdbHas TOYKA IIOKOUTCA WJN OBU-
sKeTcs pDAaBHOMEPHO M NPAMOJHHENHO, ecJu Ha Hee He JeHCT-
BYIOT ApYrHe Teja WJIH BO3AelicTBUE HA Hero APYTUX TeJs B3a-
MMHO YPaBHOBEIIEHO,

NE RS
RN

1) BepHO npu J0OLIX YCJIOBUAX
2) BepHO B MHEPIHAJbHBIX CHCTEMax OTCYeTa
3) BepHO IJA HeMHEPIUMAJBHBIX CUCTEM OTCUETa

4) HeBePpHO HA B KAKHUX CHCTeMaX OTcUeTa
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Bropoit 3akon Herorona

Bropoit 3akoH HbloTOHA

Exununa usmepenunsa cuasl B C —
1) Tox 3)H
2) Br 4) A

Kakue M3 BenuumH (CKOPOCTL, CUJIA, YCKOPEHUE, IepeMelle-
HHe) IPH MeXaHWYeCKOM JBMIKEHHUH BCEr/la COBIAAAIOT IO Ha-

[Blcofmoll=]ty [feln]=]x

npaBiIeHno?
1) Cuna u yckopenue 3) Cuna u nepemelteHue
2) Cuia ¥ CKOpPOCThH 4) YckopeHHe U nepeMellleHue

Ha neBom pucyHke IpeAcTaBIeHbl BEKTOPHI CKOPOCTA U YCKO-
peHusa teaa. Kaxkoii #3 ueTbipex BEKTOPOB Ha IPAaBOM PUCYHKE
YKa3blBaeT HANpaBJE€HHE BeKTOpa CUJIbI, JelicTBYIOIel Ha 3TO

I I I [ [

BN

Tegao?
i 3 2
v 4 1
N1 3) 3
2) 2 4) 4

CnycTHBIIUCE C TOPKU, CAHKM C MAaJIbUHKOM HAYMHAIOT TOP-
MOBUTEH C ycKopeHHeM 2 M/c’. OmpefesuTe BeJUUYUHY TOPMO-
3AIIEeH CUIBI, ecJd obIjas Macca MaJLUMKa U CAHOK paBHA
40 xr.

1) 20 H 3) 42 H
2) 40 H 4) 80 H

[aleln]=]iy
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Ilpu TopmMOKEHMHM AaBTOMOOMJIbL JBU)KETCS C YCKOpPeHUeM
0,1 m/c®. Macca aBroMoGuasa 1,5 T. Ompemenurte 3HAUEHHe
TOPMO3AILENH CUJIIBI.

1) 0,15 H 3) 150 H

2) 15 H 4) 1500 H

[leofrol=]x
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I'masa 1. 3axkoHubl B3aUMOAEHCTBUA U ABHIKCHHNSA TeJ
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6. JIerKOmOABMIXHYIO TENEXKY Maccoil 3 KI' TOJKAIT C CHJIOH
6 H. Onpenenure yCKOPeHHE TeNeKKH.
1) 18 m/c?
2) 1,6 m/c?
3) 2 m/c?
4) 0,5 m/c?

DR
RN

7. Raxk Oymer mABurarncs TeJI0 Maccod 4 Kr 1o AedCTBHEM eINH-
CTBeHHOM cuinl 8 H?

1) PaBHOMEpPHO, CO CKOPOCTHLIO 2 M/C
2) PaBHOYCKODEHHO, C YCKOpeHHeM 2 M/c’
3) PaBHOYCKOpEHHO, ¢ ycKopenueM 0,5 m/c?

NEEE
RN

4) PaBrOMEpHO, co ckopocTbo 0,5 M/c

8. B uHepumanbHoOil cumcreme oTcuera cmia F coobiaer Teay
Maccoll m yckopenme a. Kak m3MeHHUTCA YCKOpEHHE Teja, ec-
JU Maccy Tejla M JeHCTBYIOIYI0O Ha HEro CHJY YBEJHYHUTH B

NESE
HEEEN

2 pasa?
1) VBenuuurca B 4 pasa 3) YmenpliuTca B 8 pas
2) VYmenbuuresa B 4 pasa 4) He n3meHUTCA

9. B wuHepnuannHO#l cucreMe orcuera cuiaa F coobliaer Teiy
Maccol m yckopeHue a. Kak m3MeHHTCA YCKOpeHUE Teja, ec-
JIM Maccy Tesa B 2 pasa YBEJHYUTH, a JeHCTBYIOIIYIO Ha Hero
CUJIV BABOE YMEHDLIIUTL?

[Bleln][=]
RN

1) ¥YBenuuurca B 4 pasa 3) YmenbmnTcsa B 4 pasa
2) YmenbmuTca B 2 pasa 4) VBenuuurcA B 2 pasa

10. B uHepumaabHO#l cHcTeMe oTcueTa cuJa F cooliiaer Teny
Maccoll m yckopeHue a. Kak Hamo M3MeHHMTL MACCY TeJa, UTO-
Ob1 BABOe MeHbINIaA cuja coobuiana emy B 4 pasa GoJIbllee yc-

DR
HEEE

KopeHne?
1) OcraBUThH HEM3MEHHOIT 3) YMeHbmINTh B 2 pasa
2) YMmeHbpIINTS B 8 pas . 4) Yeennuuts B 2 pasa




Tperuii 3akoH HeioToHa

TpeTuit 3akoH HbloTOHA

Kakas ¢opmyna mpaBHIBHO OTpa)<aeT CMBICI TPETLETO 3aKO-
Ha HrroToHa?

1) F, =F, 3) F, =F,

NENEE

Kax HanpaBjeHb! CUJIBI, BOSHUKAWOIINE TPH B3aNMOJEHCTBHU
Tea?

1) B oguy cropony

2) B npoTUBOMOJIOMAK HbIE CTOPOHbI

3) IleprieHAUKYJADHO APYT APYTY
4) Cpenn OTBETOB HET NPaBHUJIBLHOTIO

OO0 OO0

[B[eld]=]x

Moryr nu ypaBHOBeHIMBATL APYr ApPyra CHJbl, BOSHUKAaOLIHNe
npu B3auMogeicTBuu?

1) Jla, Tak KaK OHM HalpaBJieHbl B OJHY CTODOHY
2) Her, Tak KaK OHM NPOTHBOIOJOXHO HAIIPaBJIEHHI

[Blln]=],
EEEER

3) Her, Tak Kak OHM NPUJIOMEHBI K PA3HBIM TeJjlaM
4) Cpenu OTBETOB HeT IPaBUJILHOTO

Camoner mputAruBaerca K 3emie ¢ cunoit 250 xH. C kakoit
cuyIoi 3eMJIA IPUTATUBAETCA K CaAMOJIETY?

1) OH

2) 250 xH

3) 500 xkH

4) Cpenu oTBeTOB HET IIPABHJILHOIO

[Bl[e]l=]x
HEEER

IlomocoBoit MarHuT Maccoil m IogHECIM K MaCCUBHOIl cTaJb-
HOIl mauTe maccoii M. CpaBHHTe CHJIY AEHCTBHA MarHUTa Ha
mauty Fi ¢ cuioil geficTBUA MAUTHI Ha MarHuT Fa.

1) F, =F, 3) F, <F,

[Belnl=]x
HREEN

2) F, > F, 4)%:%
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I'nasa 1. 3akoHbl B3auMOAeHCTBUA U ABHIKEHHA TeJ

6. Ha pucysHke npuBefeHbl YCJIOB-
Hble u300pakeHusa J3emJH, Jie-

Talomell TapeJKH M BEKTOpa 17',,, O

[a]elnl=]R
EREEN

CHJIBI NPUTSMKEHUSA TApeJKH 3eM-

neit. Macca sneraomeit Tapenaku npumepso B 10'® pas mensme
Macchl 3eMJd, X OHa yAalsercsa oT 3eMau. Baoaes Kakon
crpeaky (1 wau 2) HanmpaBJeHa M YeMy paBHa IO MOAYJIIO CH-
Ja, gelcTByIoN[asg Ha 3eMJII0 CO CTOPOHEI JIETAIOIIEH TapenaKu?

1) Bpons 1, paBHa F,
2) Bnons 2, paBHa F,
3) Broxs 1, B 10*® pas mensme F,
4) Broas 2, B 10 pa3 6oabmie F,

7. CTOAKHYJINCHL T'PY30BOH aBTOMOOMIbL Maccoil 3 T M JIerkosoil
apromo0unias maccoit 1,2 1. I'py3oBoit aBTOMOOHAb B pe3yJbraTe
yZaapa cTaj ZBUTaThCH ¢ yeKopeHHeM 5 M/c®. C KakuM yCKope-
HHEM JABUTaJICSA JIETKOBOII aBTOMOOMJIL Cpa3y IocJie aBapum?

1) 2,5 m/c? 3) 12,5 m/c”
2) 5 m/c? 4) 20 m/c?

[Ble]rl=)x
EEERER

8. Yenorex maccoit 50 Kr, cToAa Ha KOHBKAaX, OTTAJKMBAET OT Ce-
0a map maccoit 2 kr cunoit 20 H. Kakoe yckopeHue moiayuaer
NpH ITOM 4eJOBeK?

1) 0,2 m/c? 3) 0,8 m/c?

2) 0,4 m/c? 4) 10 m/c?

BEXEL

JIBa yYeHHKA PACTATHBAIOT JUHAMOMETD B IPOTHBOIOIOMKHDBIE
croponbs! ¢ cmaamm 10 H wamarerit. OguH yYeHUK TEpIKHUT
KOpNyC OIMHAMOMETpPA, BTOPOHM — IpPYKHHY. Kakoso mokasa-
HUe TUHAMOMETPA B 3TOM, cJay4dae?

1) 0 H

2) 10 H

3) 20 H

4) Cpeau npuBeJeHHBIX OTBETOB HET IPABHJABHOIO

BN
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Crofonuoe nageHue TeJ. [ BrmxeHue Teja, GPOMIEHHOr0 BEPTUKAJIBHO BBEPX

10. Iea yenoBeKa TAHYT BePEBKY B MIPOTHBOMNOJOM(HBIE CTOPOHBI

cunamu o 100 H kakaas. PaszopeeTrcs Ju BepeBKa, €CJH OHA
BBLOEP’KUBAET HATAKeHUe He Beimie 190 H?

1) Pasopsercsa

2) He pasopsercs

3) Henbas 0JHO3HAYHO OTBETHTH HA BOIIPOC

4) Ilis oTBeTa He XBaTaeT JAaHHBIX

CsoOGoaHOoe nageHue Ten. iBuxexHue Tena,
OpPOLWEeHHOro BepTuKanbHO BBEpPX.
HeBecomocTb

OT uero «CBOGOAHO» TEJO IPH CBOGOTHOM MajeHUH?
1) Ot maccel

2) OT cHIBbI TAMECTH

3) Or conpoTuBIeHUA BO3AYyXa

4) OT BCcero BhILIE TEePEUYUCIEHHOTO

B Tpybke, u3 KOTOpPO OTKauaH BO3AYX, Ha OJHOW MU TOM iKe
BBICOTE HaxoAsaTca ApobuHKa, MpoOKa U NTHYbe mepo. Kakoe
U3 9THUX TeJl MO3Ke BCeX AOCTUTHET AHA TPYOKH NpH HX CBO-
00QHOM IajJeHUU C OJHOM BBICOTHI?

1) Hpobunka

2) IIpobxa

3) Iltuuse mepo

4) Bce Tpu Tesia JOCTUTHYT AHA TPYOKH OJHOBPEMEHHO

Ha pucynke mnpeacraBieHa Tpa- 1 2
€KTOpUA [BUKEHUA MAYa, Opo-

HIEHHOT0 [OoJ YIJoM K TOPHM30H- B AL 3
1y. Kyna HampaB/IeHO ycKOpeHUe / 4

MAYa B BhICIIEHl TOYKE TpaeKkTo- -6
puu? ConpoTHBJIEHHME BO3AyXa
npeHeGpesKUMO MaJIo.

1 3) 3
2) 2 1) 4

gt
[1]
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HEEN
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TI'smasa 1. 3akOoHBI B3auMOAEHCTBUA U ABUIKEHUA Tel

=M | 4 IIpu oTcyTcTBUMHM CONMpPOTHUBIEHUA BO3AYXa CKOPOCTb CBODOO-
[l HO TAJAaIero Teja 3a MATYI0 CEeKVHAY IMafeHUs YBeJIWUH-
%% BaeTcsa Ha
4[] 1) 10 m/c 3) 30 m/c

2) 15 m/c 4) 45 m/c

5. C BBICOKOIO OTBECHOIO OOpBIBA HaYMHAaeT CBODOJHO MaxaThb
KamMeHb. KaKyio CKOpOCTb OH OyaeT MMeTh 4deped 3 C mocie
Hauana mnageHusi? CompoTHBIeHHe BO3AyXa IpeHeOpeKUMO

[RlNl=]x
AR

MaJo.
1) 30 m/c 3) 3 m/c
2) 10 m/c 4) 2 M/c

6. Cocynbka, ymaB ¢ Kpasa KpPbIIIH, AoJeTea o 3emad 3a 3,0 c.
IIyTh cocynbKM npubaM3uTENIbHO paBeH

1) 12 ™M 3) 30 m
2) 24 M 4) 45 ™

[&Jlcfn]=] %

7. Tesno 6GpolieHO BepTHKAILHO BBEPX C HAYAJBHOMH CKOPOCTBLIO
20 m/c. KakoB moayae ckopocTu Teja ueped 0,5 ¢ mocie Ha-
yaja aBuskeHus? ConpoTHUBIEHUE BO3AyXa HE YUUTHIBATE.

1) 5m/c 3) 15 m/c
2) 10 m/c 4) 20 m/c

DOOO® OO00OR
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8. Teno GpoilleH0 BepTHKAJIBHO BBepX co cKopocThio 20 m/c. Co-
MPOTUBJEHNE BO3AyxXa IpeHeOpexuMo Mayo. KaxkoBo Bpems
rnoJjieTa Teja O TOYKHW MaKCHUMAJbHOMN BBLICOTHI?

1) 0,5¢ 3) 1,56 ¢
2)1c 4) 2 ¢

[Bfelil=]x
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9. Crpena mylueHa BepTHKAJABHO BBepxX co ckopoctbio 30 m/c.
Kakoit MakcUMaibHOM BBICOTHI JOCTHUIIA CTpesa?

1) 12 ™ 3) 30 M
2) 24 u 4) 45 M

[afeliml[=] %
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3akon BCEMHPHOTI'O TATOTeHHUA

10. Crpena, mnyiieHHas BepTHKaJbHO BBepX, BO3BpalllaeTca K

cTpeary uepes 8 c. Kaxoit Hambojbllleli BBICOTHI JOCTHUTJIA

crpena?
1) 20 m 3) 80 M
2) 40 m 4) 160 m

3aKOH BCeMMPHOro TAroreHus

KTo BuepsBrie chopMyaInpoBaJ 3aKOH BCEMHPHOI'O TATOTEHUA?

1) Apucrorensb 3) HeroTon
2) Tanuneit 4) Apxumen

3aKOH BCEMUPHOI'O TATOTEHUS CIPABEIINB

1) s Ten npeHeGpe’KMMO MaJILIX PasMepoOB O CPAaBHEHHUIO C
pacCTOAHHUEM MEXAY HHMH

2) ecnu oba Teja OZHOPOAHBI M MMEIOT HIAp0o0OpasHyo dopMy

3) ecnm OAHO M3 B3ANMOJEHCTBYIOIIMX TeJl — HIap, pasMephl
M Macca KOTOpOTO 3HAYUTENLHO 00JbIllle, YeM Yy BTOPOTO
rena (11060# GOpMEBI), HAXOAAIIETOCA HA ITOBEPXHOCTH 3TO-
ro mapa uiu BOJIU3HU HEro

4) BO Bcex Tpex caydaax

Kakxasa u3 npuBeleHHBIX GOpPMYJ BhIPayKaeT 3aKOH BCEeMUPHO-
ro TATOTEeHHUA?

1) F=ma 3) F=g2
.
2) F=uN 4) F, = —kx

Kocmuueckuit Kopabab Maccoii 8 T npuOammKaeTcsi K oOpOH-

TanbHOHM cTaHmuu Maccoil 20 T ma paccroarue 100 m. Haitpu-

Te CUJy UX B3aUMHOTIO IPUTAKeHus. ['paBUTAllMOHHASA IIOCTO-
H- -

Kr?

1) 1-10°H 3)1-10°H
2)1-10%H 4)1-10°H

AHHaa G =6,67

[Blleamf=]iy, - [s]wlfl=]x
OOOOR OO0

[Blel]=]
S O I I I
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I'nasa I. 3aKOHBI B3aUMOAEHCTBUSA M ABUKEHUA TeJ

5. OmpegpennTe 3HaueHWe CUJBI B3AUMHOTO TATOTEHUS ABYX Kopab-
Jel, yaaJeHHBIX OpYyT oT apyra Ha 100 M, ecau macca KayKIoTo

RN
ARRRN

L2

u3 HuX 10000 1. 'paBUTanIMOHHAA TIOCTOAHHAA G :6,67H M,
KT

1) 6,67 mH 3) 6,67 mxH

2) 0,667 H 4) 6,67 xkH

6. IIpu yBennueHuM Macchl OLHOTO M3 B3aUMOIEHCTBYIOIIUX TeJ
B D pa3 CHJla BCEMHPHOI'O TATOTEeHUSA
1) yBennuuTca B 5 paa 3) yBenuuuTca B 25 paas
2) YMEHBIINUTCA B & pa3 4) ymeHsIIuTCA B 25 pas

7. Ilpu yBeaWUYeHHMU MACCHI KaXXJAOTO HN3 B3aMMOAEHCTBYIOIINX
TeJl B 2 pa3a CHJIa BCEMUPHOTO TATOTEHUSA
1) yBeanuuTcsa B 2 pasa 3) yBeanuurcs B 4 pasa
2) yMeHBIIUTCA B 2 pa3a 4) ymeHbpIINTCA B 4 pasa

8. Ilpu yBesnueHHH B 3 pas3a PACCTOSHUSA MEXJY HEHTpaMU IIa-
pooOpa3HbBIX TeJ CHJa FPABHTAIMOHHOIO TIPUTIKEHUA

1) yBesmuuuBaeTca B 3 pasa 3) ysBenunuuBaercsa 9 paa
2) ymeHbIIaeTcda B 3 pasa 4) ymenbinaercs B 9 pas

9. Ecau Maccy OfHOro Teja yBeJIHYUTL B 4 pasa, a paccTofgHHe
MeKAY TejlaMM YMEHBIIUTh B 2 pas3a, TO CHJIa BCEMHUPHOIO

FenEy FEREy FENEy FERE
OO0 OOD0OR OO0O0OR OO0O0R 0000™

TATOTEHUSA
1) yBenuuuTrca B 2 pasa 3) yBequuurcs B 8 paa
2) YMeHBIIIUTCA B 2 pasa 4) He U3MEHUTCH

10. ITo xakoit M3 NpHUBeJEeHHBIX (HOPMYT
MOJKHO pacCUHUTATh CHJY T'pPaBUTAlM- b b
OHHOTO TIPUTAMEHUA MEeXIYy IBYMA
KOpabJMAMH OJAWHAKOBOH Macchl m
(cM. pucynok)?

1) F = Gm?*/b*

2) F = Gm?/4b®

3) F = Gm?/16b°

4) Hu oo ogHo#t U3 yKa3aHHBIX (GOpMYJI

DENE




Yexopenune eBo6oaHOro najeHusa Ha 3emie u Apyrux HeGeCHBIX Teiax

YckopeHue cBob6oaHOro nageHus Ha 3emse
u Apyrux HebGecHbIx Tenax

fletpeb GricTpo HabupaeT BeicoTy (mepBuiit 3ram). Ilapur B Te-
YyeHHe HEeKOTOPOr0 BPEMEHM, BbICMATpPHBas [JOOBIUY (BTOpOit
aram). A 3aTeM «KaMHeM» mnajgaeT BHHM3. Ha KakoMm BaTame
OBMYKEeHHUs sicTpe6a Ha Hero JeMCTBYET CHJIA TsIKecTu?

1) Tonbko Ha IMepPBOM 3TaIle 3) ToapKo Ha TpeThbeM 3Tale
2) TonbpKo Ha BTOPOM 3Tame 4) Ha Bcex Tpex aramax

Yemy paBHa CHMJIa TSIMKECTH, AeliCTBYMOIIas Ha 3alima Maccoit
6 xr?

1) 0,6 H 3) 60 H

2) 6 H 4) 600 H

IIo xKakoit ¢popmMyJie MOKHO ONpeAeJUTh YCKOPEeHHe CBODOAHO-
ro najieHus Ha II0BEPXHOCTHU IJIaHeThI?

1) GM 3) M
(R+h)* R+h
GM GM

2) —- 4) ===

) R? ) B

Kakxoe(-ue) yrBepxaenue(-s1) BepHO(-bI)?

A: yckopeHHe CBOOOJHOTO majeHusA 60Jbllle Ha IOJII0ce 3eMJIu

B: yckopeHmne cBoOoaHOro mageHus GoJbile B 3KBATOPHUAJD-
HBIX OIMpOTax

1) Tonbko A 3) UA,ubB

2) Toavko B 4) Hu A, vu B

Pagnyc HekoTopoil miaHeThl paBeH pajguycy 3eMJH, a ee Mac-
ca B 3 pa3a Gosablne, uem y 3emau. OmnpenesnnTe yCKOpeHHUE
CBOOOXHOTO NaJeHNA HA IOBEPXHOCTHU 3TOM IIJIAHETBHI. ¥ CKOpe-
HUe cBOGOJHOrO majeHus Ha mosepxHocty Bemun 10 m/c.

1) 3,3 m/c? 3) 30 m/c?

2) 10 m/c? 4) 90 m/c?

NEEE
HEEER

[Bllmf=]y  [Blelm=]x
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[Beolmol=]
HEEE
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I'nasa I. 3akonbl B3auUMOAENCTBUS U ABUIKEHUA TEJ

6. Macca u paguyc HeKOTOPOIi IJIaHEeTHl B 2 pasa 6oJibllIe, YeM y
Seman. OmpegenuTe yCKOpeHHEe CBOBGOJHOro MajeHHs Ha II0-
BEPXHOCTH 3TOH IIJIaHETHI. YCKOopeHHe CcBOOOIHOIO MaJeHUs Ha
nosepxHocTu Semun 10 m/c2.

1) 2,5 m/c? 3) 10 m/c?
2) 5 m/c? 4) 20 m/c?

B~
AR

7. Kak usMeHuTCS yCKOpeHHe CBOOOZHOTO MaZeHUA IPU NOIbeMe
Ha BBLICOTY PABHYIO 2 paguycaM IIJIaHeThI?
1) Ymensiurea B 2 pasa
2) VmenbmuTca B 3 pasa

[Blefrl=]x
AR

3) ¥YmenbmuTca B 9 pas
4) VBeauuurca B 9 pas

8. KakxoBo yckopeHme cBOGOAHOro MajeHUs HA BBLICOTE pPAaBHOMH
IIOJIOBMHE 3eMHOro pagmuyca? YcKopeHHue CBOOOIHOTO NaJeHUS
Ha noBepxHOcTH Semuu 10 m/c.
1) 20 m/c? 3) 5 m/c?
2) 10 m/c? 4) 4,4 m/c?

[Blelio]=],

9. V moBepxHOCTH 3eMJM Ha KOCMOHABTA JeMCTBYeT CHUJIa TSMKe-
ctu 720 H. Kakas cuia TayKecTH AeHCTBYeT CO CTOPOHBI 3eM-
JIA Ha TOrO e KOCMOHABTA B KOCMHYECKOM Kopabje, IBHXKY-
nieMcs MO KPYroBoil OpOuTe BOKPYr 3eMAHM HaA PAaCCTOSHUU

I I I

Blelnl=]x

OAHOTO 3eMHOT0 paguyca OT ee IIOBEPXHOCTU?

1) 360 H 3) 180 H
2) 240 H 4) 80 H

10. Kocmuueckass paxera yaansercs or 3emuau. Ha Kakom pac-
CTOHUM OT 3eMHOH IIOBepXHOCTH CHJIa TPaBUTAIMOHHOIO
MIPpUTAMKEHUA paKeThl 3eMJiell YMeHbIIMTCA B 4 pasa IO cpas-
HEHHIO C CHJIOM NPHUTAKEHHA Ha 3eMHONH moBepxHocTH? (Pac-
CTOsIHMe BhIpa’kaeTcs B paauycax 3emnu R.)

1) R 3) 2R
2) V2R 4) 3R

RN
EEEEN




Cuibl B MeXaHUuKe

Cunbl B MexaHuke

Cuna ynpyroctu

Kakaa u3 npuBelieHHbIX QopMyJ BeIpaykaeT 3akoH I'yxka?

1) F=ma 3) F=gT12
r
2) F=uN 4) F, = —kx

CorsacHo 3akoHy I'yka cula HaTAXeHHA NPYKHUHBEL IIPH pac-
TATHBAHHUH IIPAMO NMPOMOPIHMOHAIBLHA

1) ee niuHe B cBOGOJAHOM COCTOSHUU

2) ee IiMHE B HATAHYTOM COCTOAHHH

3) pasHHIle Me)KAy AJHHON B HATAHYTOM H CBOOOAHOM CO-
CTOSAHUHU

4) cyMMe AJHUH B HATAHYTOM M CBOOOJHOM COCTOSAHUU

Ha pucynke npejcraBieH rpa- Fynps H 4 L 1
(UK 3aBHCHMOCTH CHJBI YIpY- 20 i V/:
FOCTH NPYXKMHBI OT BEIHYHHBI 10 R

ee gepopmanuun. KecTkocTh : i i i N
3TOHN IPYIKHUHBI pPaBHA 0 0,050,10,150,2 Ar, M
1) 0,01 H/m 3) 20 H/m

2) 10 H/m 4) 100 H/m

Ilpn uccaemoBaHHMH YIPYTHX CBOMCTB NPYMKHUHBI YYE€HUK IIO-
JYYHI CAeAYIOImylo TaOJuIly pe3yJbTAaTOB H3MEpPEeHHIl CHJIbI
YOPYTrOCTH U YAJHHEHUS MDY KHHBI:

F,H 0 0,5 1 1,5 2,0 2,5

X, CM 0 1 2 3 4 5

vKecTKocTh IpYyKHHBI paBHA
1) 0,5 H/m

2) 5H/m

3) 50 H/m

4) 500 H/m

[B][l[™]=]5

OO OO0

NENE:

[afeml[~] %
HEENS

[Bfeollml=]x
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T'nasa 1. 3akoHBI B3aUMOIEHCTBUA U ABUMKEHUS TeJl

Fyp, H
5. Ha pucynke npencrasiessl rpabuku 1 7 .
s

1 2 3aBUCHMOCTH MOAYJEH CHJ yII-
pyroctu ot pgedopmManuu OJaA ABYX
npyxuH. OTHOIIEHUE  MeCTKOoCcTel
upyXuH R, /k, paBHO

1

2) 2

3) 3

4) 4

[allin]=]
NN

Cwuna TPEeHNHA CKONbXEeHUs

1. Kakaa u3 npuBefieHHBIX (QOPMYJ IIO3BOJIAET PaCCUUTHIBATH
CUJIY TPEeHUA CKOJILXKeHUusa?

[aleliv]=]
HEEEN

1) F=ma 3) F-gl2
r
2) F=uN 4) F, = —kx

2. Bpycox B ¢opMe NpAMOYroJibHOrO napajesenunea CKOJIb-
3UT IO TOPHU3OHTAJBHOH NOBepXHOCTH. CHUJIa TPEHUA CKOJb-
JKEeHUSA He 3aBUCHUT OT

[Beofrol=]%
EEEE

1) marepuaJsia 6pycka

2) maccel 6pycka

3) mIoHIAAY CONMPHUKACAIOIMXCA IIOBepXHOCTEMH

4) cTemeHU IIEPOXOBATOCTH COMPHUKACAIONINXCH ITIOBEPXHOCTEH

3. V¥ nepeoil rpaum 6pycka B ¢opMe Mapaiejienuiena IJOMagb
U K0o2(hGhUIIMEeHT TPeHUA O ¢cTOJ B 2 pasa OGoJbllle, 4YeM y BTO-
poii rpanu. CoTJlacHO 3aKOHY CYXOTO TPEHUS IIPH IepeBopa-
yUBaHWKH OpycKa ¢ [epBOM TIpaHH Ha BTOPYIO CWJia TpPEHHUA
6pycka o cToJa

[Blelnl=],
HEEEN

1) He uamMeHUTCH
2) yMeHbBIIHTCA B 2 pasa
3) yMeHBIINTCA B 4 pasa

4) yBesuuuTcsa B 2 pasa



Cuibl B MeXaHUKe

4.

Teno paBHOMePHO ABHXKeTCA 1O ILIocKocTH. Cmia JaBJeHUA
TeJia Ha IJOCKOCTh paBHa 8 H, cuaa Tpenusa 2 H. Koabdunu-
€HT TPeHUS CKOJIbKEHHUS paBeH

1) 0,16 3) 0,75

2) 0,25 4) 4

Ha pucyHke mnpeacrasieH rpa- F,,H 4
UK 3aBUCUMOCTH MOAYJIS CHJIIBI 10

N

TPpeHudaA OT MOAYJIA CHJIBI HOP- 5

MAaJILHOI'O JaBjeHHA (cM. pucCy-
HOK). Ompegesnre Ko3hGUIUEHT
TPEHUA CKOJbIKEHHUA.

1) 0,1 2) 0,2 3) 0,25 4) 0,5

N

1 A

|
0 10 20 30 40 F, H

Bec

B cocTrosaaumn HEeBecoMoOCTU

1) Bec TeJsia paBeH HYJIO

2) Ha TeJsio He AeHCTBYIOT HUKAKHUEe CHJIBI
3) cumia TS)KeCTH paBHA HYJIIO

4) macca TeJa paBHa HYJIIO

CHOpTCMeH COoBepIilaeT IPBIXKOK B BBICOTY. OH HCHBITHIBAET
HEeBeCOMOCTb

1) ToJbKO TO BpeMsd, KOrja OH JIETUT BBepX A0 IJaHKH

2) TOJLKO TO BpeMs, KOI'Z4 OH JIETUT BHH3 IIOCJe IMpeoxoJe-
HUA JIAHKHA

3) ToNpKO TO BpeM#fA, KOrAAa B BepXHEH TOYKe ero CKOPOCTh
paBHA HYJIIO

4) BO BpeMsi BCEro IoJjieTa

B pauane nogmpema JudTa B BBICOTHOM 3JaHHH YEJIOBEK OILY-
LJaeT, YTO ero NpMKHUMAaeT K mojy. 3T0 oO'bACHAETCA TEM, UTO
1) yBesrnumBaeTcs CHJa TAMKECTH, JEHMCTBYIOIIAA HA YeJIOBEeKa
2) yMeHBIIAEeTCs CUJa TAMKECTH, AeHCTBYIOLIAs Ha YeJIOBEeKa
3) yBenumuMBaeTCs Bec

4) yMeHBIIIaeTCsa BeC

[Blelnl=]
I O I

[Blwln]=],

Blen=]y  [Bl=]s
OOO0OR OOO0O™
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I'nasa I. 3akoHBI B3auMoOgeHCTBUA U JBUXKEHUA TeJl

40

4. Ha nony naugra, OBUIKYIIETOCA C IMOCTOSHHLIM YCKOPEHHEM
d, HaNpaBIeHHBLIM BEPTHKAJLHO BBEPX, JEXKHUT TPy3 Maccoi

m. YeMmy paseH Bec aToro rpysa?
1) mg 3) m(g+a)
2)0 4) m(g-a)

[Alll=]x
OO

5. HIxoapauk Maccoii 50 Kr emer B JudTe BEePTHUKAJIBHO BBEPX.
CropocTs JudTa paBHOMEpPHO M3MEHSIETCSI OT b Oo 1 M/c
3a 5c¢. C Kakoll cHJION WIKOJNBLHUK JaBUT IIPU 3TOM Ha IOJ

[Bleln=]n
LOOOs

augra?
1)0H ' 3) 500 H
2) 460 H 4) 540 H

MpsMonuHenHoe U KPUBOJSIMHENHOe
ABUXEHue. [1BUXeHue Tesa no OKPYXHOCTH
C NOCTOSIHHOM NO MOAYNIO CKOPOCTbIO

1. Kaxoe(-ue) yreepxjenne(-a) Bepuo(-b1)?
A: ecIM BEeKTOp CUJIBI U BEeKTOP CKODPOCTM HalpasJeHbl BIOJb
OJHOU MPSMOIi, TO TeJO ABHUIKETCH NMPAMOJUHEHHO
B: ectu BeKTOp CHJBI M BeKTOP CKOPOCTHM HaNpaBJIeHbI
BAOJb MepeceKaloHInXCcsA IMPAMBIX, TO TeJNOo ABHIKETCA

[BlelN=]
HEEEN

KPHUBOJHHEHHO

1) Tonsxo A

2) Toavko B

3) UA,ubB

4) Hu A, un B
=M | 2. Temo mBuxercs pPaBHOMEDHO IO OKPYXK- 1
ol HOCTA II0 4YacoBOM cTpeiare. Kaxkasa 9
2][] CTpeJKa VKA3bIBAET HANpaBJIeHHEe BeKTO-
@D pa CKOPOCTH IIPU TAKOM ABMMKeHUU? 3
4]l D1 3) 3

2) 2 4) 4



IlpsamosnnHeiiHoe 1 KpUBOJUHElNHOe ABUKeHUe. [[BUKeHMe TeJa...

3. Temo aBmxkerca paBHOMEPHO II0 OKPYK-
HOCTM 10 4YacoBo# cTpesaxe. Kakas
CTpeJIKA YKa3bIBaeT HalpaBJeHUEe BEKTO-

[Blell=]
OO

pa YCKODEeHuA IIPU TAKOM ABHKEHUU? 3

D1 3) 3
2) 2 4) 4

4. Kaxas u3 NpuBeJeHHBIX HUKe (POPMYJ IIO3BOJAET PAaCCUNTATH

IIEHTPOCTPEMHTEIbHOE YCKOpeHne?
2

[Beo]nol=]y
RN

19
1) a=—
) a 2s

2

19
2y a=—
) R
3) g=2""%

t
4) Cpegu OTBETOB HET NMPABUJILHOI'O

5. ABTOMOOMJIL HA IIOBOPOTE IABUMKETCA IO OKPYXKHOCTH paamy-
com 16 M ¢ mocrosHHOI cropocThio 36 KM/4u. KakoBo meHTpoO-
CTPEMHUTEJIbHOE YCKOpeHue?

1) 1 m/c? 3) 6,25 m/c”
2) 4 m/c? 4) 81 m/c”

[a]eml=]x

OO0 OO0O0O

6. ABTOMOOMJIB ABMIKETCS II0 3aKPYIJIEHUIO JOPOTH PagHyCcOM
20 M c LEHTPOCTPEeMHUTEIbHBIM yCKopeHueM 5 M/c?. CKOpoCTb
aBTOMOOMJIA paBHA
1) 12,5 m/c 3) 5Mm/c
2) 10 m/c 4) 4 m/c

[Bfolnl=] %

7. Iloesn ABMXKETCSA CO CKOPOCTBIO 72 KM/Y IIO 3aKPYIJIEHHUIO IO-
poru. OnpenenuTe paguyc AYTH, €CJH IEeHTPOCTPEMHTEIbHOE
yckopenue moesza paseo 0,5 m/c’.

1) 200 m 3) 360 m
2) 800 m 4) 10368 m

[Blelimoll=]%
OO




I'nasa 1. 3akoHBI B3aUMOgeiCTBUSA U JBUMKEHUSA Tel

8. Tenmo jgBMIKETCA MO OKPYXXHOCTH C IIOCTOSHHOH II0 MOZYJIIO
cxopocThlo. Kak MaMeHuTCs ero HeHTPOCTPEMHUTEJLHOE YCKO-
peHHe Mpu yBeJUdYeHHH CKopocTH B 2 pa3sa?

1) VBenuuurca B 2 pasa

[Blfcollml=]2%
OO

2) YmenbuiuTca B 2 pasa
3) VYseaunuurca B 4 pasa
4) YMenbminTca B 4 pasa

9. Teno JgBMIKETCA IO OKPYXKHOCTH C IOCTOSHHON II0 MOJYJIIO
cKopocThlo. Kak M3MeHHTCSA €ro IeHTPOCTPEMHTENBLHOE YCKO-
peHue IIpH YMeHbIIeHNHN pajuyca oKpysKHocTH B 3 pasa?

1) VBenuuurca B 3 pasa
2) YmenbuinTcsa B 3 pasa
3) ¥YBeauuurca B 9 pas
4) Ymensmurca B 9 pas

[Bfcolml[=]2%
R

&M | 10. ABromobuan JBHI)KETCA C IIOCTOAHHOH II0 MOAY- 3
[I“j JIIO CKOPOCTBHIO II0 TPaeKTOPHHU, IIpeJCcTaBJIeHHOHN
[Z”:' Ha pHCYHKe. B Kakofl M3 YyKasaHHBIX TOUYEK 2
@D TPAaeKTOPHUH LEHTPOCTPEMHUTENIbLHOE YCKOpeHUe
@ D MaKCHUMAJbLHO?
1 1
2) 2
3) 3

4) Bo Bcex TOYKaX OAMHAKOBO

NcKyccTBEeHHbIe CNYTHUKN 3emnu

1. CnyTHHK 3anyCcKaloT Ha KPYropyio opOuTy. BeicoToll cnyTHHKA
HajJ II0OBEPXHOCTBHIO IIJTaHETHI MOXKHO ImpeHebGpeun. Ilo kakoi
hopMyJie MOXKHO OIIPeJeJIUThL IIEPBYI0 KOCMUYECKYIO CKOPOCTH?

GM GM

T 3
)(R+hﬁ "R+ n

GM [GMm
2) — 4) [
)# "\r

NEEE
HEEEN




HckycerBeHHBIEe CIYTHUKN 3€MJIH

2. Kocmuueckuii KopaOJjib IBHIKETCA BOKPYT 3€MJIM II0 KPYTroBOH
op6ute paguycom 20000 kM. Macca Semuan 6 - 10** kr. Ompe-
JeJuTe CKOpOoCTh Kopabia. I'paBmTaluoHHAsg IIOCTOSTHHAA

[B]eln]=] %
HREEN

Vg2
G=-6,67H M
KT
1) 4,5 km/c 3) 8 KkM/c
2) 6,3 km/c 4) 11 xm/c

3. OmnpepenuTe IepBYH KOCMHMYECKYIO CKODPOCTL IJIf CIYTHHKA
JIyHBI, ABMIKYIIleroca Ha HeOoapLION BelcoTe. Macca JlyHEI
7,35 - 1022 Kr, a paguyc 1,737 - 10° M. T'paBuTanuonsad mo-

[lfeol[mol[=]x
EREE

L2
CTOAHHAA G:6,67H 2’1 .
KT
1) 1,68 km/c 3) 282 km/c
2) 24 xm/c 4) 194 kMm/c

4. JlyHa JOBHKeTCA BOKpYyr 3eMiaH co ckopocthio 1 km/c. Cpexn-
Huii pagmyc opbuthl JIlyubl 384 000 kM. Omnpezenute mMaccy

[affellml=] %
LOCIOE

3emau. I'paBuTaninonHas moctodHHaa G =6,67 H- Mz.
Kr

1) 7-10** kr 3) 2-10% kr

2) 6 - 10** kr 4) 3 - 10 kr

5. Kak usMeHUTCA IlepBad KOCMHUYECKad CKOPOCTH II0 Mepe yaa-
JIeH!A KopaldJiA OT IIOBEPXHOCTH ILJIaHEeTHI?

1) VBeauuurca
2) YmeHbIIUTCA

[l
EEEEN

3) He usamenurca
4) 3aBUCHUT OT MacChl KopabJus

6. Kak u3aMeHUTCA nepBasg KOCMHYECKas CKOpPOCTb CIYTHHKA,
€CJIU paJnycC ero opOHTH yBeaIHYUTCSA B 9 paa?

1) ¥VBeanuurca B 3 pasa 3) VYBeauuurca B 9 pas

D EX
HEEEXN

2) VYmenbuiurca B 3 pasa 4) YmMmeHnbmiutca B 9 pas



Tnapa I. 3akoHEI B3auMoAeHCTBUA U JBUMKEHNSA TeJ

7. Kak wusMeHuUTCA IepBafd KOCMHYECKas CKOPOCTL CIyTHMKA,
ecJid OH YAAJUTCA OT [IOBEPXHOCTH IJIAaHETHI Ha BEICOTY, paB-
HYIO TpeM pazuycam?

1) VBesuunrcsa B 2 pasa 3) VYBesnuurca B 4 pasa

[Blolrol~]x

2) YMenbinuTca B 2 pasa 4) YMeubpminTcsa B 4 pasa

8. CnoyTHHK 3anycKaiT Ha KPYroBYIO OKOJIO3eMHYIO OopOUTy. BoI-
cOTOl CIyTHHMKa HAJA MOBEPXHOCTBHIO 3€MJIM MOKHO IpeHel-
peub. Maccy COYTHMKA YBeJHYMJIM BABoe. Kak usMeHMIIaCh
ero mepBasg KOCMHUYECKas CKOPOCTH?

OO0OOR OO0O0ON

[l

1) VBesmuuniacs B 4 pasa 3) He uamenunacs
2) VYBeauuniace B J2 pas 4) YMenslnuJIach B 2 pasa

9. Kakas ¢dopmy/a CBA3BLIBAET NEPBYI KOCMHUYECKYIO CKOPOCTH
CIIYTHHUKA, JIETAIOHIer0o Ha HebGOJBIIOM BbLICOTE M YCKOpPEHHE
CBOGOAHOTO MaJeHus HA MOBEepXHOCTH ILJIAHETHI?

/g {R
2 3) [=
b R ) g
2) JgR 4) Jg(R+h)

10. Paguyc Jlyue 1740 kM, a ycKkopeHue CBOOOZHOIrO MaJeHHUA Ha
JlyHe B 6 pas meHbIne, yuem Ha 3emye. OnpepesnTte HepBYIO
KOCMUYECKYI0 CKOPOCTB Juas JIyHBI. YCKOpeHHe CcBOGOZHOTO

[]feln]=]x,
AREEN

najeHus Ha nosepxHocty Semun 10 m/c?.
1) 1,7 km/c 3) 7,8 km/c
2) 3,4 km/c 4) 15,6 km/c

[aleli]=]x
NN

Umnynec Tena

1. Teso Maccoit m ABHIMKETCS CO CKOpocThio U . Kak HaiiTh HMM-
nmyJabc Teaa?

[leofol=]y
N

2

muy
1 3 )
)2 ) m
2) Y 4) mo

2



Nmnyase Tena

Ha neBoM pucyHKe mpeincTaBiIeHbBl BEKTOPHI CKOPOCTH M YCKO-
peuus tena. Kakoil u3 yeTbipex BEKTOPOB HA IPABOM PHUCYHKE
YKasbnlBaeT HalpaBJieHHe UMIyJbca Tea?

- 3
a 2
v 4 1
N1 3) 3
2) 2 19 4
Ha pucynke mnpeacTtaBjieHa Tpa- 1 9
eKTOpUA [ABHUKEHHA Msada, Opo-
IIIeHHOT'0 TOJ YIJIOM K TOPHU30HTY. - A 3
4

Yo -
Kyna »Hanpas/ieH HMIYJBC MAYa B /
Boicileil Touke Tpaextopuu? Co- -4 .

NPOTHUBJICHKE BO34yXa mnpeHeOpe-
KHMO MAaJo.

1 3) 3
2) 2 4) 4

Kaxoe Tes10 MMeeT MMIOYJIbC PABHBIH HYJ0?

1) Baierarmoniasa pakera

2) Paxkera, Jeraiolias 110 KPpyroBoil opouTte

3) Kuura, sexxaulasa Ha napre

4) IlapamoTucT, ABUKyUIniica paBHOMEDHO BHU3

IOBa mapura Maccoii no 200 r gBHKYTCA HaBCTPeUy APYT APY-
Ty C OQUHAKOBBLIMU CKOPOCTAMH,

BriGepuTe BepHOe(-ble) yTBepKAeHUE(-A).

A: UMIOyJIbCHl 9THX IIAPOB PAaBHBI

B: npoexuuy MMNyJLCOB 3THX IIIAPOB DaBHBI

B: MoAyJ/¥ HUMIOYJIbLCOB 3TUX IIAPOB PAaBHBI

1) Tonpko A 3) Toasko B
2) Tonvko B 4) Aub

P14

BREE
HEEN

[Blelnl=]x
NN

[Blel=]y,
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TnaBa I. 3aK0OHBI B3aMMOACHCTBHA U ABMMKEHHUSA TeJl

6. AarOMHHMEBBIH M CTaJbHOH OPYCKHM OOHMHAKOBOro o0beMa IBH-
ralTCA MO IJagKOH TOpPH30HTAJIBLHOH IIOBEPXHOCTH B OJHY
CTOPOHY € OOWHAKOBBIMK CKOpOCTAMH. CpaBHUTEe HMITYJIbCHI
3TUX OPYCKOB.

[Blel=],
EERE

1) Umnyasc anmoMuuueBoro 6pycka 6osbiire
2) HUmnynasc cTasgbHOro 6pycka 60Jblile

3) Umnynabcnl 6pYyCKOB OOMHAKOBBI

4) Cpexan OTBETOB HET IIPABHUJILHOI'O

7. Yemy paBeH ummyJbc Tesa maccoii 400 r npu ckopoctu 4 m/c?
1) 1,6 xr - m/c
2) 0,8 xr - mM/c
3) 32 kr - m/c
4) 64 kr - m/c

[~

YeMy paBeH HMIYJLC aBTOMOGHJIS, ecay ero mMacca 1 T # OH
JBUXKETCA CO CKOPOCTHIO 72 KM/u?

[Blelnl=]x
OOO0O8 OO00O0ON
o

1) 72 kr - m/c
2) 20000 kr - m/c
3) 20 kr - m/c

4) 72000 kr - m/c

9. Kakum umnynscoMm obsasaer BOpoHa, cuzasmas Ha 3abope BbI-
coto#t 2,5 m? Macca soporsr 500 r.
1) 1,25 xr - m/c
2) O kr-Mm/c
3) 250 kr - m/c
4) 5 Kr - Mm/c

[Bealn]=],
HEEEN

10. JlerkoBoii aBTOMOOHUJIbL U I'DY30BUK ABUIKYTCA CO CKOPOCTAMH
30mM/c um 20 mM/c cooTBeTcTBeHHO. Macca aBTOMOOMIISA
1000 xr. KakoBa macca rpy3oBHKa, €CJIM OTHOILUEHNE MMIIYJb-
ca I'PY30BHKa K MMIYJbCY aBTOMOOMJIA paBHO 27

1) 3000 kr 3) 1500 kr
2) 4500 xr 4) 1000 kr

[Ble]n]=]x
NN




3aKOH COXpaHeHUs UMIYJIbCa

3aKOH COXpaHeHUs UMNyNbCca
Kybuxk maccoit m paBHiKeTCAaA IO
rJIAJKOMY CTOJIY CO CKOPOCTBLIO D @—}-—@---- -
M HaJIeTaeT HA IIOKOAIHUIicH KY- v

6UK TaKoOif »Ke Macchl (CM. pHCY-

[BfealRl=]x
REERRX

HOK). [locisie yaapa KyOMKM ABHIKYTCA KaK eQUHOe IIeJioe, IIPU
9TOM CYMMAPHBIH MMIIYJLC CHCTEMBI, COCTOSIIIEN M3 ABYX KY-
OMKOB, paBeH

1) mo 3) mo/2
2) 2mo 4) 0

JBa mapa maccaMu m U 2m ABUMXKYTCA CO CKOPOCTAMU, PaB-
HBIMH COOTBETCTBeHHO 20 M v. llepBH#l map aBM:KeTcA 3a
BTOpPBIM 1, AOTHAB, IIPUJIMNAeT K HeMy. KakoB cyMMapHBIH
MMITYJILC LIaPOB IocJe yaapa?

1) mb 3) 3mo

2) 2mo 4) 4mv

[Blel=]x
ERRRN

HascTpeuy apyr Apyry JIETAT MIAPUKK U3 IJjgacTuiauHa. Mogy-
JU UX UMIIYJbCOB PaBHbBI COOTBETCTBEHHO O - 102 kr - M/C U
3 -10% kr - M/c. CrOIKHYBUINCH, IIIADUKH CJIMIAITCA. VM-
IyJbC COAHUNUINXCSA IIaPUKOB paBeH

[llelml=]
HEEER

1) 8- 102 xr- m/c 3)4-10% kr-m/c
2) 2102 xr- m/c 4) 34 - 1072 xr- m/c

JBa kyOuka Mmaccol m pgBH-

JKYTCA II0 IJIaJKOMY CTOJY CO / @*‘4_'@_/
CKOpPOCTAMH, II0 MOAYJIIO PaB-

HeiMu v . Ilocsae ymapa kyboukm caunaiorca. CymMMapHBIR MM-

[B]rol=]x
AREEN

NyJbC CHUCTEMEI ABYX KYOMKOB A0 U IIOCJE yAapa II0 MOAYJIIO
paBeH COOTBETCTBEHHO

1)0uo 3) 2mb u 0

2 mb n0 4) 2mo n2mo




TiaBa I. 3akonbl B3auMOLeCTBUA U OBUMKEHUS TeJI

5. Ilo rnmagkomy crony KaTATCA ABa LIAPHKa U3 mJaacTujauHA. Mo-
AyJH UX AMIIYJbCOB PaBHBI COOTBETCTBEHHO 3 - 1072 Kr - M/C 1
4-1072 kr - M/C, a HalmpaBJeHUs NepHeHIUKYJISIPHbI APYT APY-
ry. CTOJIKHYBIINCDH, LHIAPUKN caunaiTca. UMOyabC COMIIINX-

[plelln]=],
HRERS

cA LIapUKOB PaBeH

1) 102 kr - m/c

2) 8,510 % kr - M/c
3) 5- 102 kr - M/c
4) 7-10% kr - m/c

6. Maabunk maccorr 30 kr, Gerymuii co CKOpoCcThi0 3 M/C, BCKa-
KHBaeT c3aAU Ha IaTdopmy Maccoil 15 kr. Uemy paBHaA CKoO-
pocTh MIaTHOPMEL C MAJLYMKOM?

1)1 Mm/c
2) 2m/c
3) 6 m/c
4) 15 m/c

[Rlel]=]x
EEEES

7. Baron maccoii 30 T, ABMIKyLIUICA O FOPU3OHTAJIBHOMY NYTH
€O CKOpOCThIO 1,5 M/c, aBTOMaTU4YEeCKH Ha XOAY CIEILIAETCA C
HenoABUKHBLIM BaroHoM Maccoil 20 1. C KaKoll CKOPOCTbIO
OBUIKETCA clienka?

1) O m/c

2) 0,6 m/c
3) 0,5 m/c
4) 0,9 m/c

[Bfell]=]%,
AR

8. JlBe TeneMKH ABHIKYTCA BAOJL OJHONH IPAMOI B OZHOM Ha-
npaBsieHun. Macchl Tesle:keK m U 2m, CKOPOCTH COOTBETCT-
BeHHO paBHbl 2v u v. Kakoi 6yger ux CKOpocTb Iocje abco-
JIIOTHO HEYNPYTroro CTOJKHOBeHUs?

1) 4v/3
2) 2v/3
3) 3v

4) v /3

NE(mE
IR




PeaxTuBHOe ABMKeHUe. PakeTsl

JBa Heynpyrux mapa maccamMud 6 Kr u 4 KI' ABHIMKYTCA Ha-
BCTPeUy APYTr APYTYy CO CKOPOCTAMH 8 M/c U 3 M/C COOTBETCT-
BE€HHO, HAIpaBJIeHHBIMHM BJI0JIb OgHOM mnpamoii. C kaxoil no
MOAYJI0 CKODOCTHIO OHHM OyAyT ABUraThCcA mocje abCcojaTHO
HEeYIIPyroro coyaapeHus?

1) 0 m/c

2) 3,6 m/c

3) 5 m/c

4) 6 m/c

[Blelidl=]
ERRNS

. Tenesxka ¢ mecKOM KaTHTCS cO CKOPOCThI0 1 M/C IO rOPU30OH-
TaJbHOMY IIyTu 6e3 Tpenusa. HaBcTpeuy Teseskke JeTUT HIap
Maccodl 2 Kr ¢ rOpM3OHTaNbHOM cKopocThio 7 M/c. 1llap nocxe
nomagaHus B Necok 3acTpeBaer B HeM. C Kakol mo MoZyJio

[alelwf=]
HRERN

CKOPOCTBIO IIOKATUTCA TeJeXKKa IIoCJjie CTOJKHOBEHUS C IIa-
pom? Macca tenexkku 10 kr.

1) 0 m/c

2) 0,33 m/c

3) 2 m/c

4) 3 m/c

PeakTtusHoe aAsuxeHue. Paketbl

Kakoil 3aK0OH JIeXKUT B OCHOBE PEAKTUBHOIO JBUMKEHUA?

1) 3axkoH BCEMUPHOTO TATOTEHUS
2) 3aKOH cOXpaHEeHUS MMITYJIbLCA
3) 3akoH coOXpaHeHUA SHEPTUH

(el
L™

4) 3aKOH COXPaHEHHUS MACCLHI

Baaromapsa peakTUBHOMY JBHKEHHIO IIepeMeIaloTCsa

1) TONBKO OCBMUHOI'A
2) TOJBKO KajabMaphl
3) TOJNBKO paKeThl

(Bl
HRNEN

4) ocbMHMHOTH, KaJbMaphl, PaKeThl



T'nasa I. 3akoubl B3aUMOIEMCTBASA U ABMIKEHHUA TeJ
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3. PeakTuBHOe ABU)KEHHE MO3BOJISET
A: nBHUTaTBCA B 6€3BO3JYIIHOM IIPOCTPAHCTBE
B: TopMo3uThH B 6€3BO3YIIHOM IIPOCTPAHCTBE
B: coobmniaTe pakeTe NepBYI0 KOCMUUYECKYIO CKOPOCTH

[afem][=]
EREE

Bepuo(-b1) yTBepiKAeHUe(-51)
1) Tonsko A 3) tonpxo B
2) tonsko B 4) A, BuB

4. Kro Buepssle paspaboTaa TEOPUIO ABHKEHUA paKeT?
1) K.3. ITunonkoBcKuit
2) C.I1. Kopouxer
3) I0.A. Tarapun
4) B.H. Tepemkosa

DB

[alfelnl=]x
HERENEE N RN

5. B xaxowm roay 6bL1 3anyuien nepsbiit UC3?
1) 1957 r.
2) 1959 r.
3) 1961 r.
4) 1963 r.

6. C HemomBuskHOIl Joaxku Maccoit 50 Kr Ha Oeper npBITHYJ
MaJbpuuK Maccoit 40 Kr co ckKopocTbio 1 M/c, HAIpaBJIEHHOM
FOPHU30HTAJNLHO. KaKylo CKOpPOCTH OTHOCHUTEJNLHO Oepera npu-
obpena Joaxa?

1) 0,2 m/c 3) 1 m/c
2) 0,8 m/c 4) 1,8 m/c

[l

7. Henoasu:xkuasa jJogxa BMecTe ¢ HAXOAAN[MMCA B HeM OXOTHH-
KoM uMeeT Maccy 250 kr. OXOTHHUK BBICTPEJHBAET U3 OXOT-
HUYBETO PyXKbA B TOPM3OHTAJIpHOM HanpaieHuu. Kakyro
CKODPOCTh TMOJYYHUT JOAKA Iocjie BeicTpena? Macca nyau 8 1, a

[Blleofrol=]%
AR

ee CKopocTh IIpu BelieTe paBHa 700 Mm/c.
1) 22,4 m/c
2) 0,05 m/c
3) 0,02 m/c
4) 700 m/c




PeaxTuBHOe nBmxenne. PaxkeTs!

10.

CaHU C OXOTHHUKOM IIOKOSITCA Ha OYeHb IJIaaxKoM Jjbay. Oxor-
HUK CTpejseT M3 DYXbSd B TOPU3OHTAJBHOM HAIpPaBJIEHUU.
Macca sapaga 0,03 kr. CkopocThb caHeil IIocje BbICTpeJa
0,15 m/c. OOmaa Macca OXOTHMKA, DY)XbA M caHell paBHa
120 kr. OnpenmenuTe CKOpPOCTh 3apAja IPH ero BhHLIETe U3
PYKbA.

1) 1200 m/c
2) 4 m/c

3) 240 m/c
4) 600 M/c

Urpoxk B KepJIHHT CKOJBL3UT ¢ UTPOBBIM KaMHEM IIO JBIY CO
cKopocTeio 4 M/c. B HekoTOpBIE MOMEHT OH aKKypaTHO TOJI-
KaeT KaMeHb B HamOpaBJeHMM CBoero aABmkKeHMsaA. CKOpPOCTH
KaMHSA nOpH 3TOM Boadpacrtaer g0 6 m/c. Macca Kamusa 20 Kr, a
urpoka 80 kr. Kaxkosa ckopocTs urpoxa mociae Toadka? Tpe-
HUEe KOHLKOB O JieJl He YYHUThIBAHTE.

1) 3,5 m/c

2) 4 m/c

3) 4,5 m/c

4) 6,5 m/c

Pakera, cocrosamas u3 ABYX Uy
cTylleHel, ABHUrajgachb €O CKOpO- a) ! I

crei0 Uy = 6 km/c. (puc. a).

IlepBas crymeHn nociae oTaeJe- 6) I | Ul’ ?

HHUA cTajla ABHUTATHCA CO CKOPO-
cThIO U; = 2 KM/c (puc. 6). Mac-
ca mepBoit cTyneHu m; = 1 T, a Macca BTopoit mys = 2 1. CKo-
pPOCTH BTOPO# CTYIEeHH mocJie OTAeJeHUA epBOM paBHA

1) 2 km/c

2) 4 xM/c

3) 6 km/c

4) 8 kMm/c

=V

[Blelro]=], [~
HEEEN NN

[alln]=]
RN
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I'napa I. 3aKOHBI B3AMMOJECTBUA U JBUKEHUSA TeJ

3akKOH COXpaHeHU s NOJTHOU
MeXxaHU4eCKOMN aHeprumn

1. KameHb OpolleH BepTHKAJbHO BBepX. B MoMeHT 6pocka OH
UMeJ KuHeTHuecKyio sHepruio 30 x. Kaxkyno moTeHumuaib-
HYIO0 3HEPTHIO OTHOCUTEJHHO MOBEPXHOCTHU 3eMJIU OYAET UMETh
KaMeHb B BepxHel Touke Tpaexropuu nojera? Comporuse-
HUeM BO3Jyxa NpeHeOpeub.

1) 0 Ix 3) 30 Ix
2) 15 Ix 4) 60 Ox

[Bleofmol=]x
RN

2. Kamens 6poilleH BepTHKAJIbHO BBepX. B MomeHT 6pocka OH
uMeJs KuHeTuuecKyio sHepruio 20 I»xk. Kaxkyio KuHeTHYecKYIo
aHepruio OyleT UMeTh KaMEHb B BepXHeH TOuKe TPaeKTOPUU
nojera? CompoTUBJIEHNEM BO3AyXa lpeHebpeub.,

1) 0 Ox 3) 20 Ix
2) 10 Ix 4) 40 Ox

[Blell=]x
AR

3. Teno maccoit 2 kr, GpolrenHoe ¢ YPOBHSA 3€MJU BePTUKAJILHO
BBepX, ynaJjgo obGparHo. Ilepes ymapom o 3eMJa0 OHO HMeJO
KMHeTuueckylo oHepruio 100 [x. C kaxoil CKOPOCTHIO
Teno Opliio OpomeHo BBepx? ConpoTUBJIEHMEM BO3AYXa

[Blell=]
HEREN

npeHeOpeus.
1) 10 m/c 3) 30 m/c
2) 20 m/c 4) 40 m/c

4. Teno maccoit 1 xr, GpolleHHOEe ¢ YPOBHSA 3eMJIM BEPTUKAJBLHO
BBEPX, ynaso obparHo. B MOMEHT HAHWBBICIIIETO MOABHEMA OHO
uMeJio moTeHnuanabHyio sHepruio 200 I»x. C kakoil cxopo-
CTBIO TeJo ObLI0 OpolneHo BBepx? ConpoTHBIEeHHeM BO3AYXa

[Blelnl=]
HREEN

npeHeOpeys.
1) 10 m/c
2) 20 m/c
3) 30 m/c
4) 40 m/c




3aKO0H cOXpaHEeHMA IIOJHOM MeXaHUYeCKOM sHepruu

Teno maccoit 1 kr, OpollleHHOEe BEePTHKAJIBHO BBEPX OT IIO-
BEPXHOCTH 3€MJIH, LOCTHUIJI0O MaKCHUMaJbHOU BHICOTHI 20 M.
C kakofl M0 MOAYJNIO CKODOCTLIO ABHTAJOCH TEJO HA BBLICOTE
10 m? ConporuBiienneM Bo3ayxa IpeHeOpeds.

1) 7TmMm/c 3) 14,1 m/c

2) 10 m/c 4) 20 m/c

[Bll]=]x
NN

IIo xaxoit u3 GOPMYJ MOMKHO ONPEAENUT:L KHUHETHUYECKYIO
sHepruio E,, KOTOpYI0O HUMeJIO TeJ0 B BepXHell TodKe
TpPaeKToOpHuu?

[Belml=],
AR

1) E, =mgh 3) E, =mgH - mgh
2) E,=muvf/2+mgh-mgH 4) E, =muv?/2+mgH

lapuky Ha HUTH, HaXOAAIIEMYyCA B IOJIOXKEHHUHU paBHOBECHUA,
coo6IM I HeOOJBIIYI0 TOPHU3OHTAJBHYIO CKOPOCTh (CM. pHCy-
HoK). Ha kakyio BBICOTY NOLZHHMMETCH IMAPUK?

[Belml=],
HEEER

N
Uo
2 2
1) 2 3) o
2g 4g
2 2
g Uy




Tyasa 1. 3akoHEI B3auMOneiCTBUA 1 IBUKEHUSA TeJl

8. Hlapuky Ha HHUTH, HaXOAAIIEMYCHA B MOJOXKEHHM PAaBHOBECHH,
Ccoo0IIIMIN HEGOBINYIO TOPU3OHTANLHYIO cKopocTh 20 M/c. Ha
KaKy10 BLICOTY MNOLHUMETCSH INapuK?

[Bfeol[nol[=]
LI

N
60
1) 40 m 3) 10 »
2) 20 M 4) 5

9. Ha pucyHke npeacrapjel rpadur E. Ix4
U3MEHEeHUsA CO BpeMeHeM KUHe- 40
TUYECKOM dHepruu peOeHKa, Ka- O\
yalollerocs Ha Kaudeiasax. B mo-
MEHT, COOTBETCTBYIOIIHNI TOUKe A

[Blel]=]x
AR

20

Ha rpaduke, ero ImoJiHas Mexa-

HHYeCKada 3HEPruda paBHAa
1) 10 Dx
2) 20 I
3) 30 I
4) 40 I

10. Msau OpollleH BepTHKAJBbHO BBEPX.

Ha pucyHKe nmokasaH rpapux us-

MeHEHWA KHHETHYECKOH 9Hepruu
MAYa IO Mepe ero mogreMa Haj

[Seolro]=],
AR

TOYKOH OpocaHus. KakoBa moTeH-

IUAJbHAA J3HEPruA MAYA HA BBI-
cote 2 m?

1) 1,5 Mx
2) 3 Ix
3) 4,5 Ix
4) 6 Hdx




KOHTPOJ1bHbIA TECT NO TEME «3AKOHbI
B3AUMOAENCTBUA U ABNKEHUA TEN>»

BapuanTt N2 1

Kakasna dusnuuecKkasd BeJHUUYHMHA OTHOCHUTCA K CKaJIAPHBIM

BeIHYUHAM?
1) Cxopocth 3) Ilyte
2) IlepemernieHue 4) Ycxopenue

YenoBek OeKHUT CO CKOPOCTBIO 5 M/C OTHOCHTENBHO IaJyOBI
TENJIOX04a B HAIpPaBJIEHWH, IIPOTHBOMOJIOKHOM HallpaBJIEHUIO
JBIHIKEeHUA Temaoxoga. CKOpPOCTE TEIJIOXO0a OTHOCHUTEJIBHO
npucranu paBHa 54 KM/d. Omnpegesnre CKOPOCThH dUeJIOBEKA
OTHOCHUTEJBbHO IIPUCTAHU.

1) 49 ¥m/u 3) 59 km/u

2) 10 m/c 4) 20 m/c

YpaBHeHUE B3aBHCHUMOCTH IPOEKUHUH CKODPOCTH JBHIKYIIEIOCHA
TejJa OT BpPpeMEeHHW uMeeT BUA: U, = 6 — t (M/c). Onpenenure
MIPOEKIIMI0 CKOPOCTH Teja depes 2 C.

1) 4 m/c 3) 16 m/c

2) -4 m/c 4) — 16 m/c

Teno, uMewIlee HAYAJILHYIO cKopocTh 10 cMm/c, moayuaer yc-
xoperne 0,05 m/c®. OnpexennTe MpONHAEHHBIH TEJIOM OYThH 3a
20 c.

1) 2,6 m 3) 200,5 m

2) 12 m 4) 210 m

Teno GpoOIlIEHO BEPTHUKAaJLHO BBepPX €O cxkopocThio 30 m/c. Co-
IIPOTUBJIEHUE BO3JAyXa IpeHebpexuMo Majo. KakoBo Bpemsa
mojieTa TeJja A0 TOYKH MaKCHMAaJbHOH BBICOTHI?

1) 0,5 ¢ 3) 1,6¢c

2) 1c 4) 3 ¢

[afeall=]x
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I'nasa 1. 3akoHBI B3auMOLEeHCTBUA U ABUXKEHUS TeJl

6. Ha pucynxke @ moxasaHbl HAIIPaBJIEHUA CKOPOCTH M YCKOpe-
HHAA Teja B JAHHBIA MOMEHT BpeMeHH. Kakas M3 ueTnIpex
CTDPEJIOK HA PHUCYHKE § COOTBETCTBYET HAIPAaBJIEHHIO CHJIHI,
IeficTByIome Ha Teao?

(B[]~
HEEER

a) 0)
1H1 3) 3
2) 2 4) 4

7. JlBa acrepouza Macco¥ m KaKAbI# HaXOZATCA Ha PacCTOA-
HUW r APYr OT Apyra um nOputaruBamTcsa ¢ cuuoil F. Kaxosa
CHJIa TPABUTAIMOHHOrO IPUTAMKEHHUA JABYX APYIUX acCTEpPOH-
JOB, €CJIM Macca Kaskaoro 3m, a PacCTOAHHUE MeXAy LeHTpa-

Blel]=]x
HEEEN

mu 3r?
1) F 3) F/4
2) 2F 4) F/2

8. AsBTOMOOUABR ABHXKETCA IO 3aKPYIJIEHUK JOPOTHM pPaglycoM
20 M ¢ IEeHTPOCTPEMUTEJBHBIM YCKODEHHEM 5 M/c2. CkopocTs
aBTOMOOHUJISI PaBHA
1) 12,5 m/c 3) 5 m/c
2) 10 m/c 4) 4 m/c

[afeollnol=]
OO0OO®R 0000

9. Kakoe BrIpakeHune onpejessier sHaUeHNe CKOPOCTH JBHXKEHUA
0 KPyroBoii OpOHTe CIYyTHUKA ILIaHEeTHI Maccoit M, ecau pa-
Juyc IIJlaHeTHl R, a paccTOsAHME OT MOBEPXHOCTH IIJIAHETHI IO
CIIyTHHUKA h?

DEDE

b [6M 5 [ GM_
2R 2(R+Hh)
GM GMR

4 -
R+h ) (R+h)?




KoutpoabHbill TECT

10.

11.

12.

Kybux, wuMeomUi HMIyJLC p, @_> @
OBIDKETCS TI0 IJIaJKOMY CTONY H

HajleTaeT Ha NOKOAIIUNMCA KyOuK

Takoil »Ke Maccel (cM. pucyHok). ITocie ygapa kyOUKHU JABH-
JKYTCA KaK eJUHOe Iejioe, IIPH 3TOM HMIIYJbLC CHUCTEMBI, CO-
cTosIle U3 ABYyX KyOMKOB, paBeH

1) p 3) p/2
2) 2p 4) 0

Mesxny AByMS TeJle:KKaMHU 3akpellyieHa H30THYTas U CTAHYTas
HHUTBIO MeTaJIMuecKas IacTHHKa. Ilocie mepe)XUraHms Hu-
TH IIepBadA TeJerKKa, Macca Kotopoit 600 r, crana aBurarnscs
co ckopocThio 0,4 M/c. C Kakoif o MOJYJII0 CKOPOCTHIO GyaeT
JBUraThCS BTOpas TeJleKKa, ecau ee macca 0,8 xr?

1) 0,2 m/c

2) 0,3 m/c

3) 0,5 m/c

4) 0,6 m/c

Kamenn OpollleH BepTHKAJILHO BBepX. B MomMeHT 6pocka OH
uMeJ KMHeTHYecKyIo sHepruio 50 k. Kakyro xuHeTHUECKYIO
3Hepruio OyIeT MMeTh KaMeHb B BeDXHell TOYKe TPAeKTOPHUH
noJsera? ConpoTuBIeHNeM BO3AyXa HpeHeOpedb.

1) 0 Ix

2) 25 IIx

3) 50 IIx

4) 100 Ix

BapuaHT N2 2

Kakasn (pnanqecxaﬂ BeJINUYNHA OTHOCHTCA K BEKTOPDHBIM Be€JIM-
ypHaAM?

1) CkopocTs

2) Koopaunara

3) Ilyts

4) Bpemsa
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IBa aBTOMOOHJIA ABHIKYTCA IO NPAMOHN AOpore B OJHOM Ha-
IpaBJeHUU: OJUH CO CKOpocThio H0) KM/4, a APyroil — coO CKo-
poctbio 70 xkM/u. IIpu sToM oHHU

1) c6nmxarorca

2) ymansawoorcsa

3) He U3MeHAIOT PACCTOSIHUE APYT OT APyra

4) MOryT cOTMKATBCA, 4 MOTYT YAAJIATHCA

Koopaunara tena nsMeHnsercs ¢ TeueHHEM BPEMEHU COIJIAcHO
dopmyne x = 5 — 3t. UeMy paBHA KOOpAMHATA ITOTO TeJa ue-
pes3 5 ¢ mocJie Hauaja IBUXKeHUua?

1) -156m™ 3) 10 m

2) -10m 4) 15 m

Ha kakoMm paccroaHuu or 3eMym okasajcsa ObI KOCMHYECKHH
Kopabab yepe3 2 MUHYTHI IIOCJIe CTApTa, ecau GbI OH BCe Bpe-
M# IBUTAJICA MPAMOJUHENHO ¢ yckopeHneM 10 m/c??

1) 20 m 3) 1200 m

2) 600 m 4) 72000 m

C BBICOKOro OTBECHOTO OOpbIBa HauWHAeT CBOGOJHO NMAJaTh Ka-
meHb. Kakyio ckopocTs oH OyJer UMeTh depe3 4 ¢ mocjie Haya-
Jaa nagenua? ConporusieHne Bo3ayxa IpeHedpe:xmnmMo MaJio.

1) 40 m/c 3) 4 mM/c

2) 10 m/c 4) 2 Mm/c

Ha n1eBoM puCcyHKe IpeacTaBJIEHBI BEKTOP CKOPOCTH M BEKTOP
paBHOJEHCTBYIIOMIEH BCeX CHJI, AEMCTBYIOWINX HA TEJO B UHEpP-
IUaJbHOMU cucTeMe oTcueTa. Kakoél M3 deThIpeX BEKTOPOB Ha
TIpaBOM PHCYHKE VKAa3blBAeT HampaBJIeHHEe BEeKTOPA YCKOPEHUS
JTOTO TeJa B 9TOH cucTeMe orcuera?

1 2) 2 3) 3 4) 4



KouTpoabHbBI# TECT

IIpu yBenuuenuu B 3 pasa pacCTOIHMSA MeXKAY LleHTpaMu Iiia-
poOOpAa3HBIX TEJ CHJIA TPABUTALUOHHOTO NMPUTSIKEHUA

1) yBesuuuBaercsa B 3 pasa

NENEL
AR

2) yMmeHbInaeTca B 3 pasa
3) yBenuuuBaerca 9 pas
4) ymenbuiaercsa B 9 pas

IToean mBUIKETCA CO CKOPOCTBLIO 72 KM/U 1O 3aKPYIJIEHHUIO [I0-
poru. OmpezmennTe paguyc OYTH, €CJAH II€HTPOCTPEMHUTEJILHOE
yCKOpeHHe moeaga paBHO 1 m/c’.

1) 100 m 3) 180 m
2) 400 m 4) 5184 ™

[Blcllnoll=]2%
AREEN

Kakas cdopmyna CBA3HIBAeT MEPBYI0 KOCMHYECKYIO CKOPOCTh
CIIyTHUKA, JIETAIOUIero Ha HeGOJbINOH BBLICOTE, U YCKODPEeHUE
CBODOJHOTO NAIeHUA HA MOBEPXHOCTH ILJIAHETHI?

BENE
R

1)\/§ 3) JeR
2) f% 4) Jg(R+h)

. JlBa mapa maccaMu 2m M m IBHXKYTCH CO CKODOCTSIMH, PaB-
HBIMY COOTBeTCTBeHHO 2v u v. IlepBeIil wap ABHIKETCA 3a
BTOPBIM H, AOTHAB, MPUIHIAeT K HeMy. KaKoOB CcyMMapHBIR
MMIIYJIbC IIIapOB Mocje yaapa?

1) mv 3) 3mv

2) 2mvu 4) Smu

[Bllefl=]
AR

. C HemogBumikHOIT JiogKM Maccoit 60 Kr Ha Oeper NIpBIPHYJ
MajgbuuK Maccoil 40 Kr co ckopocTeio 3 M/C, HAIpaBJEHHOHR
ropu3oHTadLHO. KaKyio CKOpOCTh OTHOCHTEJNLHO Oepera IpH-
obpesa Joxka?

1) 2 m/c 3) 4 m/c

2) 3 Mm/c 4) 6 m/c

[Blln]=]x
LI
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12. KameHp OpollleH BepTHKaJIbHO BBepx. B MoMeHT Opocka OH
uMes KuHeTmuecKyio aHepruio 50 JIxx. Kakyio mHoTeHIIHaJb-
HYIO0 9Hepruio OyAeT mMeTh KaMeHb B BepXHel TOYKEe TDAeKTo-
puu nosera? ConpoTUBJIEeHHEM BO3Ayxa IpeHeOpeub.

1) 0 Tx 3) 50 Ix
2) 25 Ix 4) 100 x
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rMABA ll. MEXAHUYECKUE KOJIEBAHUA
N BOJIHbI. 3BYK

Kone6atenbHoe gBuxeHue.
CBo6oaHble konebanua.
KonebaTtenbHble cuctembl. MasTHUK.
BenuuuHbl, Xxapaktepusyiouime
KonebarenbHoe ABUXeHue

Poaurenu pemuau IMokauvaTh MaJblnia Ha Kadenasax. llama
BCTAJ c3aJM, 3a KauealAMM, a MaMa Bhepeau. Ilama nmpumona-
HAJ Kadean u ornycTu. Kakoe aBukeHmne cosepliaT Kadean
3a BpeMA OJHOT'O IIOJHOTO KoJebaHuA?

1) Or mambl A0 MOJIOMKeHUs paBHOBeCcHS

2) OT mambl 40 MaMbI

3) Or mamsl 40 mamsbl

4) Cpean oTBETOB HET IIPABUJIBHOTO

IIpu cBOOOAHBIX KOJeGaHMAX IIap HA HUTH IMPOXOAUT NYThH OT
KpalHero JIeBOTO IMOJIOMKEeHUS OO0 MOJIOXKEHUS paBHOBeCHs 3a
0,1 c. KakoB nepuog kosnebauuil mapa?

1) 0,1¢ 3) 0,3 ¢c

2) 0,2¢c 4) 0,4 c

3a kakyio 4dacTb nmepmoja T miapMK MaTreMaTHYeCKOro MaAT-
HUKA MPOXOAUT IyTh OT KpaiHero JIeBOro IOJOXKEHHs OO IIOo-
JIOJKEHUA paBHOBecHsi?

nrT 3) T/4

2) T/2 4) T/8

3a Kakyio yacTh mepuoga T INAPHMK MAaTeMaTHYeCKOro MasAT-
HUKA I[POXOAUT IYyTh OT KpalHero JEeBOro IIOJOXKeHHA [0
KpaiiHero IpaBoro MoJoKeHus?

HrT 3) T/4

2) T/2 4) T/8
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10.

AMniauTtyga cBoGOAHBIX KoJsebanuii Teaa pasHa 0,5 M. Kakoit
IyTh OPOIILJIO 3TO TeJO 3a TPHU Nepuoaa KoJjebaHui?

1) 6 ™

2)3m

3) 1,5 ™

4) 0m

Avnauryna cBoGogHbIX KoJsebanuit Tesna pasua 0,5 M. Kakoi
IyTh MIPOLIJIO 3TO TEJO 34 IATH NMEPUOAOB KoyiebaHUi?

1) 10 M

2) 2,5m

3) 0,5m™

4) 2™

Omnpenenure mepmoj KojebaHuil MOPINHA JBUIATeJs aBTOMO-
6uad, ecau 3a 30 ¢ mopuieHs coBepiuaer 600 KoneGaHMA.

1) 0,05 ¢

2) 0,5¢

3) 10 ¢

4) 20 ¢

Yacrora xKoaebaHui HanpsAKeHUs B sjleKTpuYeckoil menu Poc-
cun paBaa 50 I't. Onpepenure nepuona Kojgebanuii.

1) 0,01 ¢ 3)5¢c

2) 0,02 ¢ 4) 50 c

IIprn wu3mepeHuu nyJbca dYejloBeKa OBLJIO 3aHUKCHPOBAHO
75 myawscanuit xposu 3a 1 MuH. OnpegenuTe 4YacTOTy COKpa-
HIeHUsA cepAedHOM MBILIITHI.

1) 0,8 I'g 3) 1,25 I'g

2) 1Tn 4) 75 I'g

CKOJMBKO MOJIHBIX KOJeOaHUI COBEpPIINT MaTepHajbHAs TOYKA
3a b ¢, ecau yacrora koJsebauunit 440 I'g?

1) 22 3) 440

2) 88 4) 2200



T'apmonnueckue xosebanusa

FapmoHuyeckue konedaHus

BriGepuTte BepHoe(-ble) yTBepkAeHue(-).

A: KosebaHMA HA3LIBAIOTCA MAPMOHMYECKUMH, €CJH OHH IIPO-
HCXOAAT TI0 3aKOHY CHHYyCa

B: Kone6aHNsS Ha3LIBAIOTCA TapPMOHHYECKMMM, €CJH OHU IPO-
HCXOAAT N0 3aKOHY KOCHHYycCa

1) Tosbxo A 3) UA, ub

2) Tonsko B 4) Hu A, su B

Ha pucyHke 1mpeacraBjieHa X ¢M

3aBHCHMOCTH KOOPAHUHATEI 20
LleHTpa Ilapa, IIOABEIIeHHOTO 10
Ha IpyKUHE, OT BpPEMEeHH, 0
AMmiuryna konebanuit papua ~ 10
1) 10 em - 20
2) 20 cm

3) ~10cm

4) — 20 c™m

Ha pucynke nokasaH rpaguk o

I I

| I
KoJiefaHUM OZHOM U3 TOUeK 0.2 L : l__i_
crpynsl. CorsiacHo rpaduKy, aM- 0:1 i__L T: _i_ i__i_ L
ILIATYAa KoJebaHuil paBHA o4+—t\— 1 . 't’ilo; ¢
1)1-10 %m - 0,1 —IW—‘fi—i
2) 210 *m 0,24 NN
3)3-10°m
4) 410 °%m

X, CM

Ha pucyuke mpeacraBieHa 3a- 20
BHUCHMOCTL KOODAMHATHI IIeH- 10
Tpa Imapa, NOABEIIeHHOTO Ha 0
npy:KuHe, OT BpemeHu. llepu- - 10

o4 KosiebaHuil paBeH - 20

1) 2¢ 2)4c¢ 3) 6¢ 4) 10 ¢
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&M | 5. Ha pucyske moxasaH rpadumk . cuyf | | 1 1 1 1
E”:l KoseHGaHMilT OOHOH U3 TOUEeK 0,2 ,i_-’\__I_ : _I__!_
%% ctpyubl, CormacHo rpaduky, 0,1 E_-r_%,//i\%_t_:_lo_s .
@l [lepuoj 3TUX KojaebaHUMl paBeH L W e -
1 10‘3 - 0,1 \}r
2) 210 *c SeRTTIYTITTY
3)3-10%¢
4) 4 - 107 %¢
X, CM
&MV | 6. Ha pUCYHKe IpeJCcTaBJieHa 20
Hl 3aBUCHMOCTb KOOPJUHATEI 10
%El IIeHTpa IIapa, TOABEIIeHHOI0 0 13 " 5
&[] Ha [pyKUHe, OT BpemeHu, -~ 10
Yacrora KosebaHUH paBHa - 20
1) 0,25 I'g 3) 2Ty,
2) 0,5 I'g 4) 4 'y,
&M | 7. Ha pucysHke mokasaH rpadux x, oM ‘E_L_L_i__l__l__i_
ED KoJiebaHUlI OZHOH M3 TOYEK 0.2 _J‘H:_j_ | _I__I}_
%EI crpyHel. CornacHo TrpadUKy, 0:1__ ,i__: Ti _i_ ET_ §~10_3c
(8] yacToTa 9TUX KojebaHMil paBHA 01 21 — ’:
1) 1000 TI'nx = 0,111 —"r :——i——: —i
2) 750 I ) i
3) 500 I'ng
4) 250 I'ng
#M | 8. Ha pucynke mpexcraBiexa *»CM
[0 3aBHCHMOCTH KOOPJHUHATEI 20
[2][] IeHTpa Illapa, NOJABEIIeHHO- 10
Elll ro Ha IpY’KHHe, OT BPeMEHHU. 0 1 2 4 5
[a]l] Kaxoit nyrs npoiiger map 3a 10
IBa MOJHBEIX KonebGauusa? - 20
1) 10 cm
2) 20 c™
3) 40 cm
4) 80 cM




IpespanieHye sHepruy nNpu KojedaTeJbHOM JBUMEHUH

10.

X, CM

20
10

Ha pucyuke npejcraBjieHa 3a-
BHCHMOCTL KOODAUHATEI I[eHTPAa
mapa, NHOABEMIeHHOr0 Ha IIpy-

XHHe, OT BpPEeMEHH. Ira 3aBu-
~ 10

- 20

CHUMOCTB ABJAETCSH

1) dyukuueii cunyca

2) dpyHKIIMell KOCHHYCA

3) nmuHellHON QYHKIIMNe

4) KBaApaTU4YHON QYHKIINEH

>

A
Ha pucynke 1mokazaH rpa- g, cu

J T

| ! ) !
| | | (
: o AR

¢dux konebaHuit oAHOH U3 0,24 -t Aot
1 I t

TOYeK CTPYHBI. JTOT TIpaduK 0,1:\1__:__7’_//:\; R
\ 1 ) ! J
0 ! |

COOTBETCTBYET

1) GyHKIMHU CHHYyCa
2) pyHKI MM KOCHHYCA oo
3) auHeHHON DYHKIHHN

4) KBagpaTUYIHON PYHKIINN

MpeBpalwieHne aHeprum
npv KosiebaTtenbHOM ABUXEHUN.
3aryxaiowme KonedbaHua

Ha raagxomM TropH30OHTAJIbHOM CTOJIE HAXOAWTCS IIPYIKUHA,
OAUH KOHEIl KOTOPOM COeJIWHEH C NIapuKOM, a APYyroi Ipu-
KpemieH K cTeHe. [IJif Hauyajga KojebaHHiIl HIapHKa NIPYKUHY
pactarusaioT. Kakyio sHepruio coobLIaloOT MpPH 3TOM KoJeba-
TeJIbHOM cucteme?

1) KuHeTHueCcKylo 5HEPruio

2) HoreHnuaibHyIO 3HEPTHIO TeJjia MOAHSATOTO HaJ

semuieit
3) IToTreHIMANBHYIO DHEPIUIO yIpyrou gedopmanum
4) BHYTPEeHHIOK 2HEPIHIO

[l
R
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2., Tpys wHa HUTH coBepmiaeT CBOGOJHEBIE
KoygebaHusa mexkay Toukamu 1 u 3. B xaxkom
MONOKEHUH CKOpOCTb rpysa oyzer
MaKCHUMAaJbHOMN?

1) B Ttouke 2

2) B Toukax 2 u 3

3) B rourkax 1, 2, 3
4) Hu B ogHOI TOUKe

[alfelinl~] %
AREE

&M | 3. T'pys, nopBelreHHBIi Ha MNPYKHHE, COBEPLIAET Z
ED cBoOOAHBIE KoJebaHMA MexaAy ToukaMu 1 u 3 (cMm. 1
%% pucyHok). B xakoMm(-ux) mnosoxeHHU(-AX) CKO- g
4[] pOCTh I'py3a OyzeT MHUHHUMaJbHA?

1) B Ttouke 2

2) B roukax 1 u 3

3) B Tourkax 1, 2, 3

4) Hu B ogHOH U3 3THX TOUYEK
=M | 4. I'pys, mNOABelIeHHBI HA MpPY’XHHe, COBepLIaeT %Z
E.—ID cBOOOAHBIE KOJIEOaHUA MeXXAy ToukaMu 1 u 3 (cm.
@D pucyHOK). B kKakoM(-ux) mojoKeHuu(-AX) KHHETH- %
%E YyecKas dHeprus rpysa OyaeT MakcuMmaabHa? 3

1) B Touke 2

2) Broukax 1 u 3

3) B roukax 1, 2, 3

4) Hu B ogHO#N M3 3THX TOYEK

5. IIpu cBOGOAHBIX KOJe6AHHUAX MATEMATHYECKOrO MAATHUKA
MaKCHMaJbHOe 3HaueHHe ero IoTeHIHaJbHOM aHepruu 5 k.
Yemy paBHaA IIOJHAS SHEPTrHA KoJyebaHuii?

1) 0 Ox
2) 2,5 Ix
3) 5 Mx
4) 10 Ix

[Bllelv=]
ERRER




IIpespaimenne aHepruy nNpy KojebaTeJbHOM ABHMKEHUHU

10.

CroGoaHble KoOjJe6aHUA TPYXMHHOTO MAATHHUKA IOCTEIIeHHO
npexpamamoTca. Kakas cujaa IpUBOAUT K YMEHBIIEHWIO aM-
ILTUTYALL KosieGaHuii?

1) Cuia TAMXKecTH

2) Cuia yupyroctu

3) Cuna TpeHMA M CHJa COIIPOTHUBJIEHUSA BO3gyxa
4) Cnia peaKuu OIOPbL

C Kakolf CKOPOCTBLIO IIPOXOAUT IPY3 NIPYXWHHOTO MAATHHKA,
uMeromuil Mmacey 0,1 Kr, mojosKeHHe PABHOBECHS, €CJIH KecCT-
kocTs npyxunbr 40 H/M, a aMmnautyna Konebanuit 2 cm?

1) 0,1 m/c 3) 4 m/c

2) 0,4 m/c 4) 10 m/c

AMnauTtyza MajablX CBOOOZHEIX KoJiebaHUU IIPYy:KHUHHOIO Ma-
AaTHuka 4 cM, Macca rpysa 400 r, KeCTKOCTL IIPYXMHBI
40 H/m. MaxcuMmajdbHaA CKOPOCTh KOJeOJIOIIErocs rpysa
paBHa

1) 0,4 m/c 3) 4 m/c

2) 0,8 m/c 4) 16 m/c

AMiauTtyna KojaebGaHmuil npy:uHHOro maatauka 0,04 M, Mmac-
ca rpysa 0,4 xr, xectkocts npyxuHbl 40 H/m. IlonHasa me-
XaHWYeCKas dHEePTHA NPYKHUHHOIO MaATHHKA PAaBHA

1) 0,016 Hx 3) 0,4 Ix

2) 0,032 O 4) 0,8 Ix

Ilonnas MexaHWYecKasd SHEPrus IPY'KUHHOTO MasATHUKA yBe-
Juyniaack B 2 pasa. Bo CKOJBKO pas3 M3MEHHJAch aMILIUTYJa
KosebaHuN?

1) VBenuuunace B 2 pasa

2) VBenuyujach B J2 pas

3) Ymenbpmmnaachk B 2 pasa

4) YMeHbIINIACH B V2 pas
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BbiHYXAeHHbie konebaHus. Pe3aoHaHe

1. BbIHYKIEHHBIMH SBIAIOTCA KOJe6aHUA

1) rpysa Ha HUTHU B Bo3Ayxe
2) MafATHHMKA B 4acax
3) Kaueiei

[Rll]=]x
ERERS

4) Urael MBeHHON MAIIMHBI

2. BrinyxjeHHble KoJe0aHKWA IPOUCXOAAT MOJ AeHCTBHEM

1) cuanl TaMKecTH
2) cuael TpeHUs

Rlel]=]x
OO

3) nepuogNYEecKH MU3MEHAIIEHNCA CHIIbI
4) cuabl CONPOTHUBIIEHHAA BO3AyXa

3. BrinyxaeHHble KoJe6aHUA ABJIAIOTCA
1) saTyxaiomumu
2) HezaTyXalIIUMHU
3) ¢BOGOIHBEIMHU

DNENEL
ERERS

4) cpeau OTBETOB HET MPABHUJILHOIO

4. S$IBnenue pe3OHaHCa MOMXKeT HaGJIIO}J;aTbCH B

1) n1060# Kose6aTeJLHOH cHCTEMe
2) cucreme, coseplampilei cBobogHbIE Koe0aHund
3) aBTOKOJIe0aTeNIbHOI cCHUCTEME

[]fel[l=]
ERERS

4) cucreme, coBepHIaONIed BLIHYKIECHHbIE KoJeOaHUA

5. PesonaHcHas 4yacToTa K0JIe6ATEIbHON CHCTEMBI 3aBUCHUT OT

A: aMILTUTYABI BRIHYKAAIOMIEH CUJIbL
B: yacToThI BHIHYXIAIOHIEH CUJIbBI

[Blelv]=]x
ERREN

BepHno(-b1) yTBepsAeHne(-5)
1) Tonsko A

2) Toapko B

3 uA ub

4) Hu A, su B




Brinyxaedubie KoebaHusa. Pezonanc

IIpuMepoM BpeAHOro MPOABJEHHS PE30HAHCA MOXKET ObITh
A: cunbpHOe pPaCKaYMBaHHUE JKEJIE3HOAOPOKHOI0 BaroHa

B: cunbHOe packaunBaHue KopabJyeil Ha BOJIHaxX
BepHo(-b1) yTBepxageHMe(-5)

1) Toasko A 3) uA,ub

2) Toabko B 4) uu A, sn B

NEEE
HREEN

IIpuMepoM 10JIE3HOTO MPOABJEHHA DE30HaHCA MOXKET ObIThH
A: npebes3:xaHue CTEKOJ B aBTODyce

B: mocTeneHHOEe pacKauyMBaHHE THAYKEJIOTO SA3BIKA KOJOKOJA
BepHo(-b1) yTBEpRKACHHE(-A)

[Blfeolmol=]%
EEEEN

1) Tonsko A 3)ulA,ub
2) Toasko B 4) au A, eu B
A, oM

Ha pucyske npeacraBiaeH g
rpaduK 3aBUCHMOCTH aMILIH-
TYyABl A BBIHYXJEHHBIX KoOJie-
0aHHI OT 4acTOThI V BHIHYK- 6

cfS P MU P

8

Loo__4.___12
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R S5 O et

Jawomieii cuael. Pe3oHaHc 4

RS SRR ANS Ry S S —

JROVOS JEVRPUNS Uyt ST A
1

)

IIPOMCXOAUT IIPYU YaCTOTE / \ _____
1) 0 I'n ?‘?-~—44ru
2) 10 I'y 0 5 10 15 20 25 30
3) 20 I'ng
4) 30 I'g
Ha pucyske mnpeacraBieH A»;g“ ' 14|
rpadyvkK 3aBUCUMOCTU aMILJIU- . i ' - | [I”:l
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I'naa II. MexaHuuecKkue KoeDaHHA U BOJHBI. 3BYK

10. ITepuoag coOCTBEHHBIX BEPTHUKAJIBHBIX KOJeOaHHUH KeJe3HOHO-
po:kHoro BaroHa paseH 1,25 c. Ha cTeIKax peJbCOB BaroH IIO-
JydyaeT IIEepUOAMUYECKHE VIAapbl, BBI3bIBAIOIHME BLIHYXKIEHHBIE
KoJsieGauusa BaroHa. IIpu Kakoil CKOPOCTH I10€3Ja BOSHHKHET
PE30OHAHC, eCJH IJIHHA KAXKJAOT0 Pejbca MeXKIAY CThIKaMu 25 m?
1) 20 m/c 3) 63 m/c
2) 31,25 m/c 4) 72 m/c

[affeol[ml=]%
O

PacnpocTpaHeHue konebaHui B cpeae.
Bonhbl. lNpoaonbHbie N NOnepeyHble BOSIHbI

1. B kakoil cpeie He MOrYT pPaCIpOCTPAHATHCA MeXaHHUYECKHe

BOJIHBI?
1) B tBepapix Tesax 3) B raszax
2) B xugkoctax 4) B Bakyyme

2. Kaxue BOJHEBI HeJIb3A OTHECTU K MEXaHHUYECKHM BOJIHAM?

1) BoJiHBEI Ha TIOBEPXHOCTH BOJBI
2) 3BYKOBBIE BOJIHBI

3) OneKTpPOMarHUTHHBIE BOJIHBI
4) Ynpyrue BOJHBI

3. BriGepure BepHoe(-ble) yTBep:KIeHUE(-5).
A: B Oerymieil BOJIHE MPOUCXOAUT NI€PEHOC 3HEPIUU
B: B Oerymnieil BoJiHe TPOUCXOANUT MEPEHOC BellecTBa
1) Tonsko A 3 UA,ub
2) Toawko B 4) Hu A, au B

923 N 5 50 S ) Y .
I 1 O N

4. TlomepeuyHO# HA3LIBAIOT TAKYIO BOJHY, B KOTOPOH YaCTHIIBI

1) xoaeba10TCA B HaNpaBJeHUH PaclipOCTPaHEHUsA BOJHBI

2) KoneOnOTCS B HaNpaBJIeHHWH, NePIeHAUKYJIAPHOM HAaIllpas-
JIEHHIO PACIIPOCTPaHEeHUA BOJIHBI

3) IBMIKYTCA IO KDPYry B ILTOCKOCTH, IapajjeJlbHOM Hamnpas-
JIEHHIO PACTIPOCTPaHEHUSA BOJIHBI

4) IBMMKYTCH IO KPYry B IJIOCKOCTH, NEePIeHIWKYJIAPHOH Ha-
TIPaBJIEHHUIO PACIIDOCTPAHEHUSA BOJIHBI

[BllelN=]ix




PacnpocTpanesue KoJsiefaHUil B cpefe. BosiHbI

5. B KakuX HalpaBJeHHAX ABMKYTCH YACTHIBI CpeAbl Ipu pac- | &5 M
IIPOCTPAHEHHH [TPOAOJbHBIX MEXAHUUECKHUX BOJIH?
1) Ilo HampaBiIeHHIO pacIpoCTPaHeHUs BOJIHBI
2) B nampasieHHAX, NEPIEHAUKYJIAPHLIX HANPaBJIEHUIO pac-

[B][eoffno]
EEEN

IIPOCTPAHEHUS BOJIHBI

3) B HampaBJeHUH TPOTUBOMNOJIOMKHOM HATIPABJEHHUIO pPacIpo-
CTpaHEeHHS BOJHEI

4) Tlo HampaBJIeHHUIO M NIPOTHBOIOCJIOMKHO HATIPaBJAEHUIO pac-
MIPOCTPAHEHHUS BOJIHBI

6. B xaxkux HanpaBJ€eHHAX COBepuUIAIOTCA KoJiebaHHA B IIOIlepeu-
HOi#1 BosHe?
1) Bo Bcex manmpaBJieHHAX
2) Baonb HanpaBJeHUA pacHpOCTPAHEHHS BOJIHEBI
3) TlepneHAUKYIAPHO HATIPABJICHHUIO PACIPOCTPaHEHUs BOJIHEI

[affelmol=] %
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4) 1 mo HalpaBJeHUIO PACOpPOCTPaHEHHs BOJIHEI, U IIepIeH-
AUKYJAPHO PACIPOCTPAHEHHUIO BOJIHBI

7. Kakxue BOJHBI ABJAIOTCA BOJHAMU cABHUra?
1) IIpomonbubie
2) ITomepeuHsnle

[Ble]n]=]iy

3) OJeKTPOMATrHUTHLIE
4) Bce Bblllle IepeyUCIeHHEbIE BOJIHEI

8. Kaxwue BOJIHBI ABJIAIOTCA BOJHAMH CoKATUA M paspeskeHusA’?
1) TIpomoawHbie
2) IlomepeuHsbie
3) OnexTpoMarHuTHbIe
4) Bce BblllIe IEpeYHCTIEHHBIE BOJHBI

9. B kKakoil cpede MOTYT pacHpOCTPaHATHLCA YIPYrHe MHOomepeu-
HEIe BOJIHBI?
1) B TBepawIx Teaax
2) B xmuakocrax
3) B rasax
4) B Bakyyme

[Bfeol[n]=] %
Iy | < O [N

[aleln=]x




Inaga II. Mexanuueckue KojeGaHuA U BOJHEI. 3BYK
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10. B kakoii cpefie MOTyT PacCIpOCTPAHATHCA YIPYrHe MPOIOJib-

HbIEe BOJIHBI?

1) TonbKO B TBEpPABLIX Teaax

2) TosbKO B JKHIKOCTHAX

3) Tonbko B rasax

4) B TBepAbIX TeNaX, MUAKOCTAX U rasax

AnuHa BonHbl. CKOPOCTh pacnpocTpaHeHUs
BOJTH

Mumo HemoABHM2KHOro Habmawogaresasa 3a 20 ¢ mpouwio 8 rpeb-
Heil BosHbl. OnpenenuTte mepuona KosebaHMI 4acTHIl BOJIHEIL.

1) 5¢ 3) 160 c

2)0,4¢c 4) 2,5 ¢

Mumo HemoABMKHOro Habawmogartensda 3a 10 ¢ mpomio 5 rpe6-
Hell BosHBI. Ompefie1nTe YACTOTY KOJEGAHUN YaCTHL, BOJIHEI.
1) 0,5 I'ng 3) 2Ty

2) 1T 4) 5 Ty

Bonna ¢ nepmogom xonebanmit 0,5 ¢ pacmpocTpaHsieTcs €O
ckopocTbio 20 M/c. JITMHA BOJHEI paBHA

1) 10 m 3) 0,025 m

2) 40 M 4) b5 M

Bosra ¢ yacroroit 4 I'i pacpocTpaHseTcsa IO MWIHYPY CO CKO-
pocTtbio 8 M/c. JlTMHaA BOJHBLI paBHA

1) 0,6 M 3)2wm

2)32wm 4) 1m

Bosna uacrtoroit 6 I'm pacmpocTpaHsieTrcs B cpeie CO CKOpO-
ctbio 3 M/c. /lnuHa BOJIHBI paBHA

1)1 m 3) 0,5bm

2) 2wm 4) 18 m



Hnuua BosHbl. CKOPOCTL pacnpocTpaHeHUs BOJH

10.

ITo moBepxHOCTH BOABLI pacIpocTpaHAeTcsi BoJIHA. Paccrosinue
Mexay OJHKANIIUMHU «ropboM» M «BHAAHHOMH» 2 M, MeXIY
ABYMA OJMMKAKINIUMH «TopbaMH» 4 M, MeXIy AByMA OJu-
alluMHu «BOoagmHamMu» 4 m. KaxkoBsa AjiHHa BOJIHBI?

1)2m 3) 6m

2) 8m 4) 4 ™

Paccroauune mexay OamaxalimuMu rpebHAMM BOJH B MOpe
8 M. KakoB mepuona yaapoB BOJH O KOPIIYC JOAKH, €CJIH HUX
cKopocTh 4 M/c?

1) 0,5 ¢ 3) 12 ¢

2) 2¢ 4) 32 ¢

Paccroanue mMexay OamaxaliiumMu rpeGHAMH BOJH B MOpe
10 m. KaxkoBa yacToTa ygapoB BOJH O KOpHOYyC JIOAKH, €CJAU HUX
CKopocTh 3 m/c?

1) 0,3 I'ng 3) 7T

2) 3,3 4) 13 I'g

Mumo »Henoasu:kHOro Habamzartend 3a 20 ¢ mpomao 5 rpe6-
Hell BOJIH, HauWHAfA € IepBOro, ¢o cKopoctrhio 4 M/c. Kakosa
OJIWHA BOJHEI?

1) 4m™m 3) 16 m

2) 5™ 4) 20 m

Yuurenb NpoAeMOHCTPUPOBAJ OMBIT MO PacIPOCTPAHEHUIO BOJI-
HBl MO AJUHHOMY IIHYpPY. B ofMH M3 MOMEHTOB BpeMeHHU (op-
Ma IIIHYpa OKasajach TaKo¥, KaK IOKaszaHO Ha pucyHKe. CKo-
POCTH PacupOCTPaHEHHUsA KoJjeb0aHHA IO HIHYPY pPaBHa 2 M/c.

.O,SM

4+—>
YacroTa kKomebaHuil paBHa
1) 50 I'g 3) 1T

2) 0,25 I'y 4) 4T
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I'nasa II. Mexanuueckue KoieGaHUsA U BOJHEI. 3BYK

UcTouyHukmn 3ByKa. 3ByKoBbie Konebauusa

1. O6a3aTenbHBIMH YCIOBHUAMH BO30Y)KIEHHS 3BYKOBOM BOJIHBI
ABIAIOTCA
A: HajMYMe MCTOYHUKa KoJeGaHui
B: manuumne yupyroi cpeast

[pllelnl=]x
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B: Hanuume ra3oBoil cpeanl

BepHo(-b1) yTBep:KAecHNE(-1)

1) Aub 3) AuB

2) BuB 4) A,BuB

2. K xakoMy BHUJY BOJIH OTHOCATCHA 3BYKOBhIE BOJIHBI?

1) K nonmepeuHbpIM MeXaHMUYECKHM
2) K npogonsHBEIM MeXaHUYeCKUM

[afelrol=]ix

3) K aJleKTpOMarHuTHLIM
4) Cpean oTBETOB HeT IPABUJIBHOI'O

3. Kaxosa IIpUMEDPHO CaMad HHU3KadA 4acToTa 3ByKa, CJHABIIINMOI'O

YyeJ0BEeKOM?
1) 2T 3) 2000 I'y
2) 20 T' 4) 20000 I'ig

4. Kax HasblBalOTCA MexaHHYeCKHe KoJiefaHMs, YacToTa KOTo-
peix npessinaer 20000 T'ig?
1) 3ByKoBEBIE
2) AudpasBykoBuie

1 e O I
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3) YiabTpasByKOBBIE
4) Cpeau oTBEeTOB HET NPABUJIBLHOTO

5. B Bosagyxe pacnpocTpaHsieTcs 3ByKOBaA BosHA. PaccTrosaHume or
00J1aCTH IIOBBILIIEHHOTO JaBJIEHUA OO Oamikaiimell obGJjactu
MOHMKeHHoro aasaeHus 10 cM, paccroaHue Mexay Osvxaii-
muMy 00JacTAMM IOBBIIIEHHOrO gasiaeuua 20 cMm, Mexay
OnmkaiiInMy  00JIaCTAMY IIOHHMKEeHHOTO gAaBjaeHua 20 cwm.
KakoBa gnnua 3BYKOBOI BOJHBI?

1) 10 cm 2) 20 cm 3) 30 c™m 4) 40 c™

[Bfelnol=]x
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HcTouHUKH 3BYKa. 3BYKOBbBIE KosiebaHus

YesoBeK ycabIIIad 3BYK rpoma uepe3d 10 ¢ mocJie BCIBIIIKU
mosHuu. CyHTad, YTO CKOPOCThH 3BYKa B Bo3ayxe 343 mM/c,
OIIpeJeJIUTe, Ha KaKOM pAaCcCTOAHHHU OT 4YeJIOBeKa yaapuia

[afealml=]2y
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MOJIHHA.
1) 3,43 M 3) 1715 m
2) 34,3 ™ 4) 3430 m

KamepTon uanydaer 3ByKoByi0o Boany anuHoit 0,5 M. CkopocTs
aByka 340 m/c. KakoBa uacToTra KosjebaHHil KamMepTOoHA?

1) 17 I'g 3) 170 I'x

2) 680 I'g 4) 3400 I'g

Kak maMeHUTCs AJINHA 3BYKOBOW BOJIHBI IIPY YBEJUUEHUH Yac-
TOTHI KoJIe0aHNI ee HCTOUHUKA B 2 pasa?

1) VBenuuutcs B 2 pasa

2) ¥YmMeublIUTCS B 2 pa3sa

[Blefof=]y - [Bleln]=]y
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3) He usmenurcs
4) Ymespminutcsa B 4 pasa

YesnoBeyeCKoe YX0 MOXKET BOCIHPUHHUMATHL 3BYKM YacTOTOH OT
20 T'y go 20000 I'm. Kakoil nmamasoH OJHH BOJH COOTBETCT-
BYET HHTEPBAJy CJBIIIUMOCTH 3BYKOBBIX Kojebauuii? Cko-
POCTBH 3BYKa B BO3AyXe npuMute paBHou 340 M/c.

1) Or 20 go 20 000 m

2) Or 6800 go 6 800 000 m
3) Ot 0,06 mo 58,8 m

4) Or 0,017 g0 17 ™M

N ERDEL
OO

. BepxHsaAa rpaHuna dYacToThl KoJieDaHWH, BOCIpHUHHMAaeMas
YXOM ueJIOBEeKa, cocTaBjaseT s gerei 22 kl'm, a gaa moxn-
apix goge#r 10 kl'm. B Bo3gyxe CKOpoCTh 3BYyKa paBHA
340 M/c. 3BYK ¢ JaMHOM BOMHEI 17 MM

[alealnf=]iy
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1) yCABIIIIUT TOJBKO pPeOeHOK
2) YCJBIIINT TOJBKO MOMHJION UeJIOBEK
3) VCABIIINT U PeGEHOK, M IIOKUJIOH YeJIOBEK

4) He YCHBIIIUT HU pebeHOK, HU IOXKHUJIOH UeI0BeK



I'naBa II. MexaHnuueckue KoaebaHusA U BOJHEI. 3BYK
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BbicoTa n Tem0p 3Byka. F[poMKkoCcTb 3ByKa.
PacnpocTpaHeHue 3syka. CKOpocTb 3ByKa

1. Ort yero 3aBUCHUT BEICOTA TOHA 3BYKa?
1) Ot uacToTHI
2) OT aMIauTyasl
3) OT rpoMKOCTH 3BYKa

[Blell=]x

4) Ot Bcex Tpex mapaMeTpoB

2. Kakume maMeHeHHS OTMeuYaeT 4eJOBEK B 3BYKe MPHU yBeJHUe-
HHM YacCTOTHI KoJebaHuil B 3BYKOBOI BoJiHE?
1) IloBbillenre BBICOTHI TOHA 3) IloBbillteHMe TPOMKOCTH
2) Ilouun>xkenue BBICOTHI TOHA 4) YMeHblIIeHMe TPOMKOCTH

3. Kakue mameHeHHMs OTMeuaeT 4eJOBEK B 3ByKe IpPH yBeJHue-
HUM aMIUIATYABI KoJieGaHUi B 3ByKOBO# BoJHe?
1) IloBmIlIeHHe BBICOTHI TOHA 3) IloBhmillleHME TPOMKOCTH
2) Ilonukeuue BBHICOTH! TOHA 4) YMeHLIIeHNe 'POMKOCTH

[Blelml=]y  [BllN]=]y

4. B kakoil cpelie 3BYKOBEIe BOJHEI He DACIPOCTPaHATCA?
1) B TBepabix Tenax
2) B xugkocrax
3) B rasax
4) B Bakyywme

FERE

5. OupezennTe AJHHY BOJHBI, €CJAH IepUOJ KojgebaHUM HUCTOU-
HuKa 3Byka 0,005 c. CkopocTh 3ByKa B BO3AYXe€ COCTABISET

[Bffevl=]
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330 m/c.
1) 1,65 M 3) 165 m
2) 33 ™ 4) 660 m

6. OmnpegenuTre OIMHY 3BYKOBOM BOJIHBEI B BO3AYXE, €CJU HaCTOTA
Kosiebaumit ucrounmxka 3Byxa 2000 I'm. CkopocTh 3ByKa B
Bo3ayxe cocrtaBaser 340 m/c.

1) 0,17 ™M 3) 1660 M
2) 5,88 m 4) 2340 ™

(B[l



OrpaskeHue 3ByKa. Ix0. 3BYKOBOI pesoHaHc. UHTepdepennusa 3ByKa

10.

HaiizuTe ckopocThb pacIpocTpaHeHHMA 3ByKa B MaTepuaje, B
KoTopoM Kojaebammusa c¢ mepuonom 0,01 ¢ BEIBBIBAIOT 3BYKOBYIO
BOJIHY, UMeIoNyo aauny 20 m.

1) 0,2 m/c 3) 400 m/c

2) 200 m/c 4) 2000 Mm/c

Yemy paBHa CKOPOCTH 3BYKa B BOJe, €CJU KoJgebaHUdA, 1epHoj
Koropbix paseH 0,005 c¢, BoI3pIBAeT 3BYKOBYIO BOJIHY IAJWHOU

1) 0,036 Mm/c 3) 1440 m/c
2) 340 m/c 4) 2880 Mm/c

HpI/IHH’I‘O cyuTaThb, 4TO CcpeiH aAHAalla30Ha roJIoCOB IIEBIIOB U

IIeBMI KeHCKOe COIIPAHO 3aHMMAET YaCTOTHBIM WHTEpPBAJ OT
v, = 250 'y mo v, = 1000 I'm. OTHOmIeHNe rPaHUYHBIX AJMH

3BYKOBRIX BOJIH A; /A, 3TOro MHTepBaja PaBHO

IIpm nepexone 3BYKOBOM BOJIHLI M3 BO3AYXa B BOAY N3MEHAETCA
1) ToabKO 4acTOTa

2) TOJABKO CKODOCTH PacIpPOCTPAHEHUS 3BYKa

3) uacToTa 3ByKa M AJMHA BOJHBI

4) CKOpPOCThb PACIIPOCTPaHEHUs 3BYKA U AJHHA BOJHEI

OTpaxeHue 3syka. 3xo0. 3ByKOBO pe30HaHC.
UHTepdepeHuns 3pyka

Kaxoe ¢dusnyeckoe dABJIeHHE nIpnBOAUT K BO3HHKHOBEHHIO

1) IIpenomiaeHune 3ByKa

2) Ycunenue 3ByKa

3) OrpakeHHe 3BYyKa OT pa3JHUUYHBIX mperpaj
4) Cpeau OTBETOB HET IPABUJIBHOIO
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T'napa II. MexanuuecKue Kojeb6aHUs U BOJHBI. 3BYK

2. B kakoil cpefe 3BYKOBBEIE BOJIHbl PACHPOCTPAHAIOTCA € MAaK-
CUMAaJILHON CKOPOCThIO?

1) B TBepabIxX Tegax 3) B razax
2) B xkugrocTax 4) B BakyymMme

3. VYIbTPa3BYKOBOH 5XOJIOT YyJIAaBJAWBAET OTPAXKEHHEIN OT [Ha
MOpA CHI'HaJ uepe3 BpeMsa [ IIOcJie ero HCIIycKaHuA. Ecam
CKOpDOCTh VJBTPa3ByKa B BoZe paBHA v, TO TJAyOMHA MOpda

Rlenl=)y - [al)=]K
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paBHa
1) ot 3) vt/2
2) 2vt 4) 0

4. Ha xakoM pacCTOAHHMH OT KopalJiA HaXOOUTCA aicOepr, eciu
MMOCJIAHHBIH T'HAPOJIOKATOPOM YJILTPa3BYKOBOH CHTHaJ ObLI
ONpuHAT oOpaTHO uepe3d 3 c¢? CKOpOCTh YJABTpa3ByKa B BoOje
npuHATH paBHOit 1500 M/c.

1) 500 m 3) 2250 m
2) 1000 c 4) 4500 m

B S
HEEE

5. 9xo0, BHI3BaHHOE ODPYyKEHHBIM BBLICTPEJIOM, JOLLIO IO CTpEJKa
yeped 4 ¢ mocse BbicTpeJsa. OInpejgesinTe paccTOAHHE OO IIpe-
rpaibl, OT KOTODOH NPOM3OULIJIC OTpPaKeHHe, €CJIM CKOPOCTb
3ByKa B Bo3ayxe 340 m/c.

1) 85 m 3)170 m
2) 680 m 4) 1360 m

[Blelrl=]x
HEEEN

6. Bribepure BepHoe(-bie) yTBepKaeHNE(-1).
A: Ina ycuJIeHUA 3BYKa KaMepTOHa ero ycTaHaBJIMBAIOT Ha
Pe30HaHCHBIH ANTHK
B: nna ycuneHus 3BYKa CJHy’KaT IIOJble KOpIyca CTPYHHBIX

[lelr=]x,
HEEEN

MY3bIKAJBLHBIX HHCTPYMEHTOB
1) Tonpko A
2) Toavko B
3) A, ubB
4) Hu A, am b




OrpaxkeHne 3ByKa. JX0. 3BYKOBOII pesoHaHc. HTepdhepeHINA 3BYyKa

10.

IIpumepom uHTepdhepeHINN 3BYKa MOXKeT OBITH
A: XopoBoe neHHUe

Bb: urpa cuM@poHNYIECKOTO OpKecTpa

B: miyMm Ha ropojackoi ysauile

1) Tonsko A 3) Toapxo B
2) Toasko B 4)Aub

Kakoe ¢pusnueckoe sBIeHUE JIEKUT B OCHOBEe MHTephepeHIINN

1) IIpenomaenune BOIH
2) 3aryxaHue BOJH

B kJacce IpoBOAMJIM OIBIT [0 U3YUEHUIO HHTepdEepeHIINH 3BY-
KOBLIX BOJIH OT ABYX I'DOMKOroBopuTeseil. Eciau B HEKOTODYIO
TOUKY BOJIHBI NPHIILIH B OJMHAKOBBIX (haszax, To

1) BOJIHB! yCHUJIMBAIOT ADPYT ApPYyra

2) BOJIHBI racAT APYT APYyTa

3) BOJIHBI MOT'YT YCHUJINBAaTh, & MOTYT TaCcUTh APYT Apyra

4) cpeiu OTBETOB HET ITPABHUJIBHOTO

B KJmacce TpPOBOAMJIM OIBLIT 0 U3YUEHUI0O HHTEPHEPEHIINHU
3BYKOBEIX BOJIH OT ABYX rpoMKoroBopureieii. Ecaiu B HeKoTO-
DPYIO TOYKY BOJIHBI MPUMIJN B IIPOTUBOIIOJOMKHBIX (asdax, To

1) BOJHBI YyCHUJIMBAIOT APYT Apyra

2) BOJIHBI TacAT APYT Apyra

3) BOJIHBI MOTYT YCUJIHWBATHL, 4 MOTYT TaCUTh APYT Apyra

4) cpeau OTBETOB HET IPAaBUJIBHOTO

(]~
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3) OrpasxeHue BOJIH
4) Croxxenue BOJH
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KOHTPOJIbHbIA TECT NO TEME
«MEXAHUYECKUE KOJIEBAHUSA U BOJIHDbI.
3BYK»

BapuaHTt N2 1

IIpu cBobogHBIX KoMeGaHUAX IIAP HA HUTH IPOXOAUT IYTh OT
KpalHero JIeBOro IOJIOKeHusA A0 KpalHero mpasoro 3a 0,1 c.
Onpegenute mepuof xKojeGanuii mapa.

1) 0,1¢c 3) 0,3c

2) 0,2¢c 4) 0,4 ¢
X, CM

Ha pucyuke mnpexacTaBnena 20

3aBUCUMOCTH KOODPAMHATEI 10

OeHTpa Liapa, IIOABEIIeHHOI'o 0

Ha TIPY’KMHE, OT BpeMeHH. _ .

YacTrora Koaebanuil paBHa _ 90

1) 0,25 I'y

2) 0,5 I'g

3) 2T

4) 4 T

CKONBKO NOJNHBIX KOJEOAHUI COBEPIINT MAaTEePHAJbHAA TOYKA
3a 10 ¢, ecan yacrora Koaebaumit 220 I'u?

1) 22 3) 440
2) 88 4) 2200

B kakux HampaBJIEHHAX COBEPIIAITCA KOJIe0aHUA B IPOLOJIb-
HOI BojsiHe?

1) Bo Bcex HampaBJIeHUAX

2) Bposr HanmpaBJeHUA PacHpOCTPAHEHUS BOJIHBI

3) IlepneHAMKYJIAPHO HANIPABJICHUIO PAacIPOCTPAHEHNA BOJIHEI

4) I no HampaBJIeHHIO PACIPOCTPAHEHUS BOJHEBI, W IIEPIIEH-
JIVKYJIAPHO PACIPOCTPAHEHUIO BOJHBI



KouTpoabHbI#i TecT

Paccroanue mexay OmmxalmnMu TpeOHSMHU BOJH B MOpe
6 M. KaxkoB mepmoj yaapoB BOJH O KOPIYC JIOAKH, €CJOH HUX
cxkopocThb 3 M/c?

1) 0,5¢ 3) 12 ¢

2) 2¢ 4) 32 ¢

[Bleoln)=]i
HEREN

YesiOBEeK YCJABIILIAJ 3BYK I'poMa depe3 10 ¢ mocjie BCIBIILIKH
mosHuu. OnpelelnTe CKOPOCTh 3BYKa B BO3JYyXe, €CJH MOJ-
HUA yIapnja Ha paccTosHuu 3,3 KM oT HabawozaTess.

[Ble]n=],
HEEER

1) 0,33 m/c 3) 330 m/c
2) 33 m/c 4) 33 kM/c
B kaxkoii cpefile 3ByKOBble BOJIHBI PACIPOCTPAHAIOTCA C MUHH- | £
MaJIbHOHM CKOPOCThIO? %
1) B TBepamix Teaax 3) B rasax ?
2) B sxuaxoctax 4) B Baxkyyme 4]

Kak HaspIBalOTCA MeXaHHMUYeCKHe KoJebaHHsA, YacToTa KOTO-
pbix MeHbiIe 20 I'n?

1) 3BykoBbIE

2) YapTpa3ByKOBBIE

3) NHbdpasByKOBEIe

4) Cpegu OTBETOB HET NMPABHJILHOTO

OOOOR OOO0OX

[B]len=] %

OmpegenuTe AJIMHY 3BYKOBOM BOJIHBI B BO3AYyX€, €CJIHM YacTOTA
koJiebanmil ucrounura 3pyKa 200 I'm. CkopocTh 3BYyKa B BO3-
nyxe cocrapiaseT 340 m/c.

1) 1,7m 3) 540 m
2) 0,59 m 4) 68000 m

[Bll=]x,
EEEER

. Kak u3MeHHMTCS AJWHA 3BYKOBOH BOJIHBI IPM YMEHbLIIIEHHH
9acToThl KoJiebaHuii ee UCTOUYHUKA B 2 pasa?

1) VBenuuurca B 2 pasa 3) He uamenurcsa
2) YMmenbpmiuTca B 2 pasa 4) YmeubpmuTca B 4 pasa

[BlelN]=]
HEEEN



T'naBa II. MexaHuueckue Kosie6aHust ¥ BOJHBI. 3BYK

11. BepxHaa rpaHulla dYacTOTbl KoJeDaHHI, BoCIpHUHWMaeMas
YXOM YeJIOBeKa, cocTaBiaseT Aas gereil 22 kl'm, a naa moxxu-
abix Jawpaeit 10 kI'm. B Bo3gyxe cKoOpocTh 3ByKa pasBHa
340 m/c. 3ByK ¢ anuHOi BoJHLI 20 MM
1) yCABIIUT TOJBLKO pebeHOK

[Blwl=],
AEEEN

2) YCABILINT TOJBKO ITOXKHUJION Yes0BeK
3) yeaslnuT u pebeHOK, U MOMKUIION YelOBeK
4) He YCABIIINT HU PeOEHOK, HU MOXKUJIOH YeIOBEK

12, 3x0, BBHI3BBAHHOE OpPYIKENHLIM BLICTPEJIOM, AOLILIO A0 CTPEJIKA
gepe3 2 ¢ mocje BhicTpesa. OmnpefesnuTe paccTosgHHWe OO0 Mpe-
rpajbl, OT KOTOPOM IMPOH3OLIJIO OTPaXeHHWe, eCJH CKOPOCTh
3ByKa B Bozayxe 340 m/c.

1) 170 m
2) 340 m
3) 680 m
4) 1360 m

[Blell=]%
EREES

BapuaHnTt N2 2

1. Ilpu cBOGOAHBIX KOJIEOAHHUAX IIAP HA HUTU [IPOXOJUT IIYTh OT
KpafHero JieBOr0o IOJIOMKEHWA OO0 TOJIOJKEHHUS pPABHOBECUS 3a
0,2 c. KakoB nepuoa kojebauuit mapa?

1) 0,2 ¢
2) 04 c
3) 0,6 c
4) 0,8 ¢

(Bl
HEEEN

X, CM

20

10
Tpa LIapa, NOJBEIIEeHHOro Ha t ¢

Opy’KKHE, OT BpeMeHH. Am- 1 2 4 5 6
- 10

- 20

2. Ha pucynke mpejacTaBjieHa 3a-
BUCHMOCTb KOOPAMHATHI IEeH-

[Blwl]=],
HEEEN

IJINTyJa KoJieDaHNH paBHA
1) 10 cm

2) 20 c™

3) — 10 cM

4) - 20 c™




KonTpoasHuiil Tect

3. IIpu wu3aMepeHuM mOyJbCa dYeJIOBEKa OLLIO 3a(UKCHPOBAHO
150 nynabcauuii KpoBu 3a 2 muH. Onpegeanre 4acToTy CO-

(=]
R

KpalleHUs CepAedyHOi MbIIIIbL.
1) 0,8 I'g 3) 1,25 T'ng
2) 1T 4) 75 I'g

[a]e]n]

OOOO” OO0

4. B kaxkux HanpapBIeHUSX COBepHIAIOTCA KoJiebaHUS B IoNeped-
HOH BomHe?
1) Bo Bcex HampaBJIeHHAX
2) Bponb Hanpas/ieHUA PACHPOCTPAHEHHS BOJHBI

[Beollrl[=]

3) IlepnieHANKYNIADPHO HANIPABJEHUIO PACIIPOCTPAHEHUS BOJHBI
4) 1 mo HanpaBJeHWIO PaCIpOCTPAHEHUA BOJIHBI, M IIepIieH-
JUKYJIAPHO PaACIPOCTPAHEHUIO BOJIHBI

5. Boana ¢ uacroroit 4 ' pacnpocTpassercss o IIHYPY CO CKO-
pocTeio 6 M/c. JJiMHa BOJHBI paBHA
1) 0,75 m
2)1,5m
3) 24 m
4) nyis pelleHUs He XBATAeT JAHHBIX

[Beln)=]
HREE

6. Kax maMeHHTCS [JJMHA BOJIHBLI NPH YMEHBIIEHUH YAaCTOTBI KO-
Jebanuil ee ncTouHUKa B 2 pasa?

1) ¥YBenuuurcsa B 2 pasa "~ 3) He usmenurcsa
2) ¥YMmeHbIINTCA B 2 pasa 4) YMeHbHIUTCA B 4 pasa

7. B xakoii cpefie 3BYKOBbI€ BOJIHbI He PACHPOCTPAHAIOTCA?

1) B TtBepabix Tenax 3) B rasax
2) B xuakocTax 4) B Bakyyme

8. Kak HasbiBaloTca MexaHHYecKHe KoJIeGaHMSI, UACTOTA KOTO-
pbix npebiiaer 20000 I'u?

1) 3BykoBbIE
2) ¥YabTpasByKoBbIe
3) NubdpasByKOBLIe

[plealv]=]n [Bleln=]y (S]]
N O O

4) Cpeau oTBETOB HeT NMpPaBUJILHOIO



T'nasa II. Mexauuueckue KoseGaHUA U BOJHEL, 3BYK

9. KameproH musnydaeT 3BYKOBYIO BoJIHY ajauHoit 0,5 m. CKopocTs
3Byka 340 m/c. KakoBa uacTora KosjebaHHil KaMepTOHA?
1) 17 Tu 3) 170 T
2) 680 I'm 4) 3400 I'y

(B[]~

10. YesnoBeueckoe yX0 MOXKET BOCIPHHMMATH 3BYKHM YacTOTOH OT
20 go 20000 TI'u. Kako# auanasod AJUH BOJH COOTBETCTBYET
WHTEPBAJY CJBIIIHMOCTH 3BYKOBBIX KoJebauuit? CropocTh
3BYKa B Bo3ayxe npumute paBHoit 340 m/c.

1) Ot 20 10 20 000 m 3) Or 0,06 mo 58,8 m
2) Or 6800 oo 6 800 000 m 4) Or 0,017 5o 17T ™M

I

(Bl

11. Kakve m3MeHeHus OTMeuYaeT 4YeJIOBEK B 3BYKe ITIpU yBeJude-
HHUH aMIINTYALI KoJebaHuii B 3BYKOBOI BoJIHe?

1) ITopblmeHue BHICOTBI TOHA

[Blelil=]2
ERER

2) TToHn»KeHHe BBICOTHI TOHA
3) IloBnimieHne rPOMKOCTH
4) VYMeHbIleHNE 'POMKOCTH

12. Ha KakoM paccTOsSHMH OT KopabyiaA Haxozutca aiicGepr, ecau
MOCJIAHHBIM THAPOJOKATOPOM YJILTPa3BYKOBOHM CHIrHAJ ObLI
npuHAT obpaTHo udeped 4 c¢? CKOpocThb yabTpasByKa B BOAe
npuHATh pasHoi 1500 m/c.

1) 375 ™ 3) 3000 m
2) 750 ¢ 4) 6000 m

(Bl
EEER




FNABAIIL. 3JIEKTPOMArHUTHOE NONE

NMoeTOpeHue.
Baaunmopencreme NnoCTOSHHbIX MarHUTOB

—p
K marsuTHO# cTpenke (ceBepHBIH IIOJIOC <p

3aTeMHeH, CM. DHCYHOK), KOTOpas MOJKeT

IIOBOPAYMBATLCA BOKPYI BEPTHUKAJBHOH OCH, INEePHeHIAUKYJIAD-
HOHM IJIOCKOCTH 4YepTe)Ka, IIOJHECHM IIOCTOSAHHBIE MarHMT.
IIpu aToM cTpenxa

1) nosepuercs na 180°

2) nosepHetca Ha 90° mo uacoBoi cTpesnKe

3) mosepHerca Ha 90° NpPOTHB 4AaCOBOM CTpPEIKH
4) ocraHeTCA B IIPEXXHEM IIOJIOKEHHH

—
K mMarsuTHOH cTpesike (CeBepHBI IIOJIOC <

3aTeMHEeH, CM. PHCYHOK), KOTOpASl MOJKET

NOBOpPaYMBATLCA BOKDPYT BEPTHUKAJNBHON OCH, HNEepPIEeHAHKYJIAD-
HOH MJIOCKOCTH 4YepTeXka, TNOAHEeCJM IMOCTOSHHBLIH MAarHur.
IIpu sTom cTpenka

1) mosepuercss na 180°

2) nosepHerca Ha 90° mo uyacoBoii cTpeske

3) nosepHerca Ha 90° TPOTHUB YACOBOM CTPEIKHU
4) ocraHeTCA B MPEKHEM IOJIOKEHUHN

_’
K marHUTHOH cTpenkKe (CeBepHBIH IIOJIOC Q

3aTeMHEH, CM. DHCYHOK), KOTOpDAs MOJKET

TMOBOPAYMBATECA BOKDPYI' BEPTHKAJIbHOH OCH, NepIeHIUKYJIap-
HOH IIJIOCKOCTH 4YepTe)ka, MNOAHECJIH IIOCTOAHHBIM MAarHur.
IIpm aTrom cTpenka

1) mosepHetrca ua 180°

2) nosepHercs Ha 90° o yacoBoil cTpesake

3) nosepHercs Ha 90° TpOTHUB YaCOBOI CTPEJKH

4) ocraHeTCs B IIpeXXHeM MOJOXKEeHUN

[l
HEEEN

[Blleml=]
EEEEN

[l
EEEEN



I'nasa III. 9nexTpomaruuTHoe noje

_’
4. K MarsuTHO# cTpeike (CEBEPHBIA IIOJIOC 3a- 6

TEeMHEH, CM. PHCYHOK), KOTOpas MOKeT IIOo-

BOPa4YUBATHCA BOKPYI BEPTHKAJIBHON OCH, NEPHEHIUKYIAPHOMK
NJIOCKOCTH 4YepTe)Ka, IOJHECIM IOCTOAHHBIA MarHut. Ilpm
3TOM CTpeNKa

[a]lN=]K
EEEES

1) mosepHercs na 180°
2) nosepHercs Ha 90° mo yacoBoii cTpesKe
3) moBepHercsa Ha 90° MPOTUB YACOBOM CTPEJKH
4) ocTaHeTcA B MPEXXHEM II0JIOXKEHUU
—p

5. K marauTHO# cTpenke (CeBepHBIH MOJIOC 3a- Q

TEMHEH, CM. PHCYHOK), KOTOpas MOJKET Io-

BOpPa4YMBAThCA BOKPYTI BEPTHKAJBHOIN OCH, MEepNEHIHKYIAPHOMN
IIOCKOCTH 4YepTerKa, IOJHECJH IIOCTOAHHBIA Marsur. llpnm
3TOM CTpeJKa

[Bfelm]=] %
EEEEN

1) nosepuercs na 180°

2) nosepHercs Ha 90° mo yacoBoil cTpesKe

3) moeepHercst Ha 90° IPOTHB YaCcOBO# CTPEIKH
4) ocTaHeTcA B IPEKHEM IIOJIOMKEHUU

—_
6. K marHuTHOH cTpesike (CeBepHBIN MOJIIOC 3a- Q

TeMHeH, CM. PHCYHOK), KOTOpas MOJKeT IIO-

BOPAYMBATHCH BOKPYT BEPTUKAJIBLHON OCH, HEpPIEHANKYISIAPHOM
IUIOCKOCTH 4YepTerka, IOJHECJH IOCTOAHHBIA MarHurt. Ilpu
39TOM CTpEeJIKA

[Bll]=]x
AEEER

1) nosepuercsa na 180°

2) noeepHerca Ha 90° Mo yacoBoM cTpeNKe

3) nosepuercsa Ha 90° TPOTUB YaCOBOM CTPEJIKU
4) ocraHeTcs B IpPEKHEM IOJIOKEHUHN

7. UYro caexayer caenaThb, 4TOObI CTep:KEHb U3 3aKaJIeHHOHN cTaniu
HAMATHUTHJICA, T.€. CAM CTAJ MOCTOAHHBLIM MArHUTOM?
1) IlogHecTH K 3apAKEHHOMY TeNy
2) IlomecTuTh B BOLY

[Bleln]=)
R

3) IlomecTuThr B CUJILHOE MAarHUTHOE MOJE

4) HarepeTs 11€pCTHIO



MarsuTHOe IoJie ¥ ero PPSII]HHECI{OE Hsoﬁpameune

8. CranpHy0 HIJIy PACHOJIOMKHIH Me-
1 2
XAy TOJNIOCAMH MarHuTta. Yepes - > =
HEKOTOpOe BpeMs HIJIa HaMarHHUTH-
gace. Kaxkum mosrocam OyayT coor-
BEeTCTBOBATh TOYKH 1 u 27

BENELY
EEEEN

1) 1 — ceBepHOMYy moJaIOCY, 2 — HOKHOMY
2) 2 — ceBepHOMY moiocy, 1 — 10KHOMY
3) U1, u 2 — ceBepHOMY IIOJIOCY

4) U 1, u 2 — 10KHOMY IIOJIIOCY

9. CraapHyo HIJy PACIIOJOMKHIA MeXXAY IOJIOCAMM Mar-
HuTa. Yepes HEKOTOpOe BpeMs HUIJIa HaMarHHUTUJIACH.
Kaxum mosrocaMm OyAyT COOTBETCTBOBaTh TOYKM 1 m 27 1

1) 1 — ceBepHOMY MOJIOCY, 2 — HOIKHOMY

[B]eMl=]
HEEEN

2) 2 — ceBepHOMY HOJIOCY, 1 — I0KHOMY 2
3) 11, u 2 — ceBepHOMY ITOJIIOCY
4) 1 1, u 2 — 10;KHOMY IIOJIOCY .

10. Kaxoit mosioc IOABHUTCHA Yy 340CTPEHHOIO KOHIlA JKeJIe3HOTO
TBO3Jf, €CJAH K ero ILIANKe NpUOJM3HTL IOKHBIH MOJIIOC
CTAJIBLHOTO Maruura?

1) CeBepunlit

2) KOsupri

3) Heabasa onpeneanTs

4) Cpenu oTBETOB HET IPAaBUJIBHOTO

HENER
IEEER

MarHutHoe none u ero rpadpunyeckoe
n3obpaxeHue

1. MarHuTHOE TOJIE CYIIECTBYET
1) TOABKO BOKPYT ABHIKYIIUXCA 3JIEKTPOHOB
2) TOJNBKO BOKPYI ABMMKYIIMXCH IIOJOXKATEJIbHBIX HOHOB
3) TOJBKO BOKPYT ABMMKYINUXCA OTPHUIIATENLHEIX HOHOB
4) BOKpPYr BCeX ABHMKYIIMXCA YaCTHI]

BN
RS




T'napa IIl. QnekTpoMarauTHOe moJse

2. Bribepute BepHoe(-bie) yTBepKIeHne(-1).
A: MarHHTHOe moJe MOXXHO OOHADYMXHTL MO LAeHCTBUIO HA
MarHUTHYIO CTPEJIKY
B: MarauTHOe moJIe MOYKHO OOHApPYKHUTH II0 HOEeHCTBUIO Ha

[plleolrl=]x
RN

IBHKYILUHCS 3apaL
B: MarHuTHOE TIIOJIe MOXKHO OOHApPYKHUTh IO AeHCTBUIO Ha
IIPOBOOHUK C TOKOM

1) Toasko A 3) Toapko B
2) Tonvko B 4) A,BuB

3. MarHuTHaf CTpelNKa, HOAHECeHHAf K IIPOBOAHMKY, OTKJIOHH-
Jack. ITO CBHIETEJLCTBYET

1) o cymecTBOBAHHMM BOKPYr ITPOBOJHHKA 3JIEKTPUYECKOTO
noJis

B
HREE

2) 0 CyIIecTBOBAHUM BOKPYr IPOBOAHHUKA MATHUTHOrO IOJIS
3) 006 M3MeHeHUU B POBOAHUKE CHUJIbI TOKA
4) 00 U3MeHEeHMH B IIPOBOJHHMKE HAIIPABJIeHUA TOKA

4. Hanpasjenue MATHUTHBIX JUHUA B JAHHOH TOYKe MHPOCTPaH-

CTBa COBHOAJAeT C HalpaBJeHUEM

1) cunbl, paeiicTByIOIIEH HA HENOABHKHBLIM 3apAf B 3TOH
TOYKe

2) cuabl, nefCTBYIONIEH HA ABMIMKYIIIEHCS 3apsl B 3TOH TOUKe

3) CeBepHOro moJKca MATHUTHOH CTpPEJKM, MOMEIeHHOH B
3Ty TOUYKY

4) [0’KHOrO IOJIIOCA MarHUTHOH CTPEJKM, IIOMEIIeHHOH B 3Ty
TOYKY

[B]elml=]
H RN RN

N S
5. Marsursas CTpeJIKa, IIOMeEIlleHHas B He-

KOTOPYK TOYKY MAardHvMTHOroO IoJjsfa, OpH-
eHTHPpYyeTCA TaK, KaK IIOKasaHO Ha pH-
CYHEKe. Kak HallpasJeHa MarLiuTHadA

BB
HREEN

JAHUA B 3TOH Touke?

1) Beepx 3) Bnpaso
2) Buua 4) Biaeso




MaruuTHoe noJie u ero rpacduueckoe n3obpakeHne

6.

Kyna 6ymer HampaBjeH IOMKHBIN KOHel Mar- S
HUTHOM CTpPEJKW, ecJu ee TMOMEeCTUTb B Mar- S

HHTHOe IoJie,
HOro MarLura?

1) Beepx 3) Bopago
2) Buus 4) Baeso -
Ha pucyHKe yKasaHO MOJIO}KeHHEe MarHUTHBIX S

JIUHHUH IIOJA, CO3JAaHHOIO IIOJIOCAMM IIOCTOSH-
HOT0O Mar"Hura. Onpe,n;eJmTe HarnpasJIeHHE 3THX

JHAHHH.
1) Beepx
2) Buus

Ha pucyHKe yKasaHO HAIlpaBJeHHMe MATHHUTHBIX JIMHHUH IOJ4,
CO3/JaHHOIO IIOJIIOCAMHM MOCTOAHHOro Mar"gura. I'Je HaxoguTCs
IOMKHBIM ITOJIOC IIOCTOAHHOI0 MarHura?

1) Cmpasa
2) Caena

3) Moxer OLITH cripaBa, MOKeT ORITH CJeBa
4) Cpeau oTBETOB HET IIPaBUJLHOTO

Ilns onpeneneHua HAIpaBJIeHUA MarHUTHOM JIMHUU B TOYKY A
IIOMECTUJIM MArHUTHYIO cTpeiky. Kaxoe HampaBieHUe HMeeT
MarHUTHadA JUHUSA B TOUKe A?

- A

1) Bnero
2) Bopaso

CO3JaHHOe MNoJKCaMH IIOCTOAH-

[Bl]l=]
EEEE

RN
HEEEREN

3) Ha nac
4) Ot Hac

[aflw]=]x
HEEEN

e
e

 —

NESE
L™

3) Ha mac
4) Ot Hac

8



I'napa III. SnexkTpoMarHuTHOE mOJe

90

&M | 10. Kakoe HampaBjJeHUe HMEIOT MArHUTHBIE JUHUKM BHYTPH Mar-
HHUTa, U300parxeHHOro Ha PUCYHKe?

[alelv]=]
0

1) Bneso 3) Ha mac
2) Bnpaso 4) Or Hac

H&OJJ,HODOJJ,HOE n ogHOPOAHOE MarHuTHoe
none

1. Bruibepute BepHoe(-bi€) yTBepsxaeHNE(-5).
A: Mar"HUTHbBIE€ JINMHUHN 3aMKHYTEI
B: MarfMTHBIC JIMHHUH TYIe pacriojJaralTcad B TeX OGHaCTHX,

[&]fenl=]
OO

Tle MarHuTHOE NoJIe CUJIbHEe

B: HanpaBieHNe CHJIOBBIX JIMHUI COBIIAJaeT C HAIPABJIEHUEM
CeBEPHOTrO IIOJII0OCA MATHUTHOHM CTPEeJKH, IOMEIeHHOI B
H3yYaeMyH TOUYKY

1) Tonbxko A 3) Toabnko B
2) Tonvko B 4) A,BuB

2. Ha pucyHKe TmIpefCTaBJEeHBl MAaTrHUTHBIE //./3
JUHUY 1oad. B Kakoil TOuKe 9TOro mojas Ha 2

/*-—-
MArHUTHYIO CTpeJKy OyJaer peiicTBOBaTh N

MaKcHMaJbHas cuia?
1 3) 3
2) 2 4) 4

[l
HEEER

1
3. Ha pucyHke npeacraBieHbLl MarHUTHBIE JIH- /3/
HUU nonda. B Kako# TOYKe 3TOro mojd Ha /2_._,__

MarHUTHYIO CTPelKy OyaeT neiicTBOBAThH T\f\
MHWHUMaJIbHadA cuaa?

1)1 3) 3

2) 2 4) 4

[Rleln=],
AR




HeozuopoaHoe M OJHOPOAHOE MATHUTHOE TOJIE

4, Kakx BBITIAAAT MACHUTHBIE JUHUM OJHOPOJHOTO MATHMTHOTO | £ |
noJsa?

1) MarguTHbEIe TUHUHU NapajjeNbHEl JPYTr APYTY, PACIOJIOMKe-
HBI C OAUHAKOBOH 4acTOTON

2) MarHuTHbIe JIUHUK NAPaJJIelbHbl APYT APYTY, PacIoJioMe-
Hbl Ha Pa3HBIX PACCTOAHUAX APYr OT Apyra

3) MarHuTHEBIe JIMHUM HCKPHBJIEHBI, UX I'yCTOTA MEHAETCA OT

(S]]~
L

TOYKH K TOYKE
4) MarHUTHEIE JHHUUA PA3OMKHYTHI

5. B pasHbIE TOYKH OJHODOJHOTO MArHMTHOTO IIO- S &M
JiA, CO3AAHHOrO IOJIOCAMH IOCTOSAHHOrO MArHH- T (L]
Ta, MOMEMIAI0T MArHUTHYIO CTpeJKy. B kaxoit 3 %%
TOUKe Ha CTpeJKy OyaerT AefcTBOBATH MAKCH- 1 . [l
MaJbHas cua?
1)1
2) 2
3) 3
4) Cuna Beszie OAUHAKOBA

6. B pasuble TOYKHM OZHOPOAHOTO MATHHUTHOTO TIO- M
JId, CO3JAHHOTO TMOJIOCAMU NOCTOAHHOIO MAarHu- L]
Ta, TMOMEIAal0T MATHUTHYIO CTPEJKY. B Kakux 211
TOYKAX HA CTPeJKY OyIeT AeHCTBOBATHL OJHMHA- 8 1 2 |81
KoBas cuia? [l
1) 1u2 o
2)2u3
3)1u3
4)1,2u3

7. Kakoe ycioBHOe 0003HauUeHHe HMeeT MATHHUTHAS JUHUA MOJH,
NeprneHAUKYJAPHASA IJIOCKOCTH uepTeXXa M HaIlpaBJIeHHas Ha
Hac?

1) L 3) X
2@ 4) —>

[elin]=]x
AREEN




I'nasa IIl. 3nekTpoMarusuTHoe noje

8. Kakoe yciaoBHoe ofo3HaueHHe UMeeT MAarHWTHAA JUHUA TI0JIH,
eplIeHANKYJIAPHAA IJIOCKOCTH UepTeXka W HamupaBJIEHHAd OT

[P~

OO0O00OR OO00O0O®

Hac?
1) L 3) X
2)® 4) —>

Kaxoe HampasJIeHHE MNMeeT MardHuTHasda JIMHHA, ODPpOoXoadAllas
yepe3 Touky A?

[Bfl]=]x

1) Baeso
2) Bopago

10. Kakoe HampaBjeHNe KMMeeT MarHuTHas JIMHUSA, NPOXOAAIAA
yepe3 TOUKy A?

DB
EEEEN

1) Baeso
2) Bopaso

HanpasneHue Toka u HanpasfieHue JINHUN
ero MarHUTHoOro nons

1. Ha puCYHKe yKa3aHO IOJIOKEHHe ydacTKa g
IIPOBOJHHU KA, COEJHMHEHHOI'0O ¢ HWNCTOYHHUKOM
TOKa, U IIOJIOXKeHHue MaI‘HI’ITHOﬁ Juauu. On- CD
peaesnTe ee HalpaBJIEeHHE.

[affeliml=]i%
EREEN

1) Ilo uacoBoii cTpesake -
2) IIpoTuB yacoBOi CTpPENKHU
3) Ina oTeeTa HaJ0 3HATh 3HAUEHHE CHJIBI TOKAa

4) Cpenu oTBETOB HET NIPABUJILHOIO



Hanpasnenue Toka n HamnpaBJeHHE JUHHUEA €r0 MarduTHOTO IOJIA

2. Ha pucyHKe yKa3aHO ITOJIOXKEHHE YUYaCTKa
[IPOBOJHHKA, COEZUHEHHOI0 C HCTOYHHKOM
TOKa, M IIOJOXKEHHe MArHUTHOH JIHUHWH. _f
OnpenennTe ee HANIpaBjJeHNe B TOUKe A.

[Bfeolml[=]
HREES

1) BBepx, M0 4acoBOH CTpeJIKe

2) BHus, IPOTHUB YacCOBOM CTPEIKH

3) lna oTBeTa HaAO 3HATL 3HAUEHHE CHUJILI TOKA
4) Cpenn OoTBETOB HET NMPABUILHOTO

3. Ha kakoM puCyHKe IDaBHJIbHO HM300pa)keHa KapTUHA JUHUN

MAargtuTHOro IoJjda OJHUHHOI'O NPOBOAHHKA C IOCTOAHHBIM TO-
KOM, HaIIDaBJI€HHBIM IEPIEHAHKYJIAPHO IIJIOCKOCTH 4YepTeixxa

© ©

Ha Hac?
1)

[l
ERERN

1)1
2) 2
3) 3
4) 4

4. Ha xaxkoM puUCYHKe NpaBUJIbHO M300pa)keHa KapTHHA JHUHUH
MarHUTHOIO MOJIA JJIWHHOIO IPOBOAHHKA C IMOCTOAHHBIM TO-
KOM, HAIIpaBJIE€HHBIM MNEPHEHAHKYJISAPHO IIJOCKOCTH UepTe XKa
oT Hac?

1) [ 2) I 3) 4)
D1
2) 2

3) 3
4) 4

[affeollmoll=]
HRERN




T'nasa IIl. 9nexTpoMarauTHOE noJie

5. Ha pucyHke yKasaHO IIOJIOKEHHE yuacTKa IIpo-
BOJHUKa U HalpaBJIeHWe MATHHUTHOH JIMHUU.
Onpepnenure HanpaBJIeHHUE TOKA.

[fleanl=]ix
HREE

1) BBepx

2) Buus

3) Hns orBera HagO 3HATH 3HAUEHUE CUJIBI TOKAa
4) Cpegu oTBETOB HET IPABUJILHOTO

6. Ha pucyHke ykasaHo NOJIOXKEeHHUe ydacTKa IIpo-
BOJHUKA U HaIpaBJieHMe MATHUTHOH JIMHUU.
OnpepennTe HallpaBJeHHe TOKA.

1) Bueso

[Blelln]~] 3,
OO

2) Buopaso
3) Ins oTBeTra HAAO 3HATH 3HAUEHUE CHJBI TOKAa
4) Cpegu OTBETOB HET IPABHJIBLHOTO

7. Ilo nmpoBoguukKy Teuer TOK or Hac. Omnpeaesnute
HalpaBJeHNe MAarHUTHON JUHUU 3TOTO TOKA.
1) Ilo uacoBoii cTpeake
2) IIpoTus uacoBoil cTpesaku

[Blliml=]
HEERS

3) He xBaTaer AaHHBLIX OJA OTBETA
4) Cpegu OTBETOB HET NPAaBUJILHOTO

8. Ilo mpoBogumKy Teuer TOK Ha Hac. Onpelenute
HalpaBJIeHHe MArHUTHOM JUHUHU 9TOTO TOKA.
1) Ilo uacoBoii cTpelKe
2) IIporuB uacoBoi CTpeJIKHN

B EISE
LI

3) He xBaTaeT maHHBIX OJ5 OTBETA
4) Cpeau OTBETOB HET NPAaBUJIBHOTO

9. Ha pucymke (BHJI cBepXy) IoOKazaHa KapTHHA
MATHHUTHBIX JIMHUH MPAMOro IPOBOJHUKA C TO-
KoM. MaruuTHoe noje ciaabee Bcero

1) B Touke a 3) B TOuKe 8

[alel]=]x
HEEER

2) B Touke 0 4) B TOUKe 2




O6napysKeHne MAarHUTHOrO I0JIA 110 ero AeHCTBUIO Ha 3JIeKTPUYECKHH TOK

10. Ha pucyHke (BHJ CcBepXy) IOKazaHa KapTHHA
MArHUTHBIX JUHHA OPSAMOTO MPOBOAHUKA C
TOKOM. MarHuTHOe IoJie CHJIbHEEe BCEro

1) B TOuKe a
2) B TOouKe O
3) B TOuKe 8
4) B TOUKE 2

[Bleln=],
R

O6HapyXxeHue MarHMTHOro nons
Mo ero AenCTBUIO Ha 3NEeKTPUYEeCKUN TOK.
MpaBnno nesou pyku

1. HanpasieHHMe ToKa B MarHeTHM3Me COBHAZaeT C HAIpaBJIeHHEM
IBVKEHUSA
1) anexTpoHOB
2) oTpHuIlaTeIbHbIX HOHOB
3) MOJIOMKUTEIbHEIX YaCTHIL,
4) cpeau OTBETOB HET LPABUJIbHOI'O

[Bleoln]—=],
N

2. KsagpaTHas paMKa PachofO)XKeHa B OTHOPOAHOM MArHHUTHOM
oje TaK, Kak IIOKasdaHo Ha pucyHKe. HampaBmenue Toxka B
paMKe yKasaHo crpeakamu. Cuja, AeHcTBYOIIads Ha HHUMKHIOIO
CTOPOHY paMKH, HampaBJeHa
1) BuE3 4
2) BBepx T

[l
LOOON

3) u3 mIOCKOCTH JncTa Ha Hac
4) B mJOCKOCTH JucTa oT Hac &

] Y i‘ L |




I'nasa III. SnexkTpoMaruauTHoe IoJe

3. OleKTpMYecKas Ilelb, COCTOAINAS M3 4YeThbIpex HpAMOJNHell-
HBIX TOPHM30HTAJBbHBLIX IPOBOAHUKOB (1-2, 2-3, 34, 4-1) u
MCTOYHHKA IIOCTOAHHOrO TOKA, HAXOAUTCA B OJHOPOIHOM Mar-
HUTHOM IoJie, JUHUM KOTOPOT'O HAITPAaBJEHbLI BEPTHUKAJJIBHO
BBEPX (CM. PHCYHOK, BUJ CBEPXY).

DENE
AR

Cuna, meiicTByOINaA Ha MPOBOAHMK 4—1, HalpasJieHa

1) ropu3oHTaNBLHO BIIPaBO
2) TOPM30OHTAJILHO BJIEBO
3) BepTHKAJLHO BBEPX

4) BePTHKAJbLHO BHU3

4., ONeKTpUUYeCcKass IleNb, COCTOALIAA H3 YeTHhIpeX IIPAMOJIUHEH-
HBIX TOPM30HTAJBLHEIX HpoBoAHuKoOB (1-2, 2-3, 3-4, 4-1) u
WCTOYHMKA IIOCTOAHHOI'O TOKA, HAXOAUTCA B OZHOPOAHOM
MATHUTHOM T[I0Jie, JUHMM KOTODPOrO HANpPABJEHLI TOPHU30H-

DB
EEEEN

TAJILHO BIPABO (CM. PUCYHOK, BHJX CBEDXY).

Cuna, aeficTByOIasg Ha MPOBOAHHMK 1-2, HampaBJieHa

1) ropu3oHTaNBLHO BIPABO
2) ropu3oHTAJILHO BJIEBO
3) BepPTHKAJIBbHO BBEDX

4) BepTHUKAJIbLHO BHU3

®w VYV &




ObnapysKeHre MAarHUTHOTO IOJIA 10 ero AeHCTBHIO Ha dJIeKTPUUYECKUN TOK

5.

B ocuoBe pa60’rm JJIEKTpOoaABUraTeNdA JEXKUT

1) meitcTBMe MATHUTHOIO TOJIA Ha IIPOBOJHUK C 3JIEKTpUYe-
CKHM TOKOM

2) s;meKTpocTaTHYECKOE B3aUMOJAEICTBUE 3apAJOB

3) sABIeHME CaMOMHAYKIIMH

4) peiicTBHE DJIEKTPUYECKOTO IOJIA HA 3JIEKTPUUYECKHUM 3apsaj

OcHOBHOE Ha3HAYeHWE JJIEKTPOJBUIaTelNs 3aKJIIYaeTcHA B IIpe-
o0pa3oBaHUHU

1) MexaHUYeCKOI 3HEPTHUH B 3JIEKTPUYECKYIO SHEPTHIO
2) 3JIeKTpUYECKOHN 9HEepPruu B MeXaHUYECKYIO0 3HEPTHUIO
3) BHyTpeHHe# 9HepPruM B MeXaHUUYECKYI0 3HEePIrHUIo

4) MexaHHUYECKOH SHEPruH B pas3JIUYHbIe BUALI JHEPIUH

MaraurtHoe moJse JeHcTByeT ¢ HEHYJEeBOH IO MOAYJIIO

cuioit Ha

1) mokosuuiicas atom

2) noxosauiics MOH

3) HOH, ABMKYIIHICA BIOJIL JUHUH MAarHMTHOH HHAYKIMU

4) MOH, IBM)XKYIIHHCA NEPIEHIUKYJIAPHO JUHUAM MarHUTHOR
MHIYKIIAHA

Bri6epute BepHoe(-ble) yTBepaxaeHHe(-51).

A: 11a onpeleseHWs HAIpPaBJeHUA CHJBI, JEHCTBYIOIIENH Ha
TIOJIOYKUTEJLHO 3apsAKeHHYIO YaCTHUIy, CJefyeT dUeThIpe
maablia JIEBOM PYKHM PaclosiaraTh II0 HATPABJEHHIO CKODO-
CTH YaCTHIbI

B: n1a ompeneneHUsA HAIpaBJIEHUs CHJIbI, AEHCTBYIOIIEiHl Ha
OTPHLIATEJIBHO 3apSKeHHYIO YaCTHILy, CJleJyeT dUeThIpe
najgblia JeBOM DPYKM pacmojaraTb NPOTHB HalpaBjeHHus
CKOPOCTH YaCTHIbI

1) Toarko A
2) Tonpko B
3) UA,ub
4) Hu A, au B

[feolnol=] %
HREERN

[aeliml=] %
L™

[le]]=]
HEEERN

NENER
EEREN



I'nasa III. DnexkTpoMaruuTHoe noje
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M 9. 11
A0 9 OJIOYKHUTEJILHO 3apsKeHHad vacTMma,
MMelolasd TOPU30HTANILHO HAIPaBIEHHVIO N
%% CKOPOCTh U, BJeTaeT B 06JacTh IOJA Tep-
@] NEeHAUKYJIAPHO MAaTrHUTHBIM JHHHUAM (cM. i v
pucyHok). Kyzna HanpaBieHa AedcTBylOLIas vV
Ha YacTUny cujaa?
S
1) BepTHKalbHO BHH3
e

2) BepTuka/lbHO BBEpPX
3) T'opusoHTaNBLHO Ha HAC
4) 'opusoHTaJBLHO OT HAC

10. OrpunareanbHo 3apsKeHHas JacTuma,
HMellas FOPpMU30HTAJBFHO HAIIPABJIEHHYIO S
CKOpPOCTh U, BJeTaeT B O0OJacThb IIOJIA IIep-

(Bl
HREER

NeHAMKYIADHO MAaCHATHBIM JuHHAM (cv. # A A
pucyHok). Kyna HampasijieHa JeiicTByIoIjas
Ha yactuuy cuuaa?

1) K HaM u3-3a IJIOCKOCTH PUCYHKA
2) Or Hac mNepHeHAMKYJIADHO IJIOCKOCTH
PHUCYHKA

3) T'opH30HTANBbHO BJIEBO B IJIOCKOCTH PHCYHKA
4) T'opHu30HTAJNBHO BIPABO B IJIOCKOCTH PHCYHKA

MHﬂyKu,Mﬂ MarHUTHOro nong

1. B oxHopozHoe MAaTrHUTHOE II0Jie MepHNeHIHUKYJISPHO JTHHUAM
MATHUTHOM HHAVKIIUM TOMECTHJH IPAMOJHHEeHHBIA IPOBOJI-
HHK, 110 KOTOPOMY IIpoTeKaeT TOK cuyoit 8 A. Ompenenure
MHAYKIMIO 3TOro MOJHA, eCJu OHo geiictByer ¢ cmiaoi 0,02 H

DEINE:
EERRX

Ha KaXJabeie 5 cMm JAJINHBI ITPOBOJHHKA.
1) 0,05 Txn

2) 0,0005 Tax

3) 80 Tx

4) 0,0125 Tx




WNuaykuns MarHUTHOTO MOJS

2.

OnpegenuTe MHAYKIUIO MATHUTHOTO 10JA, B KOTOPOM HAa IIPO-
BogHUK AauHOH 10 cm geiictByer cumia 0,05 H. Cuna Toka B
npoBogHUKe 25 A. IIpoBOIHMK pacIiojioKeH IepneHIUKYJIap-
HO MHIYKIMHA MArHUTHOI'O IIOJS.

1) 2 Tn

2) 0,02 Tn

3) 5 Tn

4) 0,005

C xako#l cuioil gelcTByeT MArHMTHOE IIOJIe HA ITPOBOAHUK
anunos 20 cm? Cnima Toxa B mpoBogHukKe 50 A, BeKTOp mar-
HuTHOH uHAYKUuM (0,01 Ta. JIuHUM MHEAYKLOUY HOJAA H TOK
B3aHMHO MEPIEeHINKYJIAPHE.

1H1H

2) 0,1 H

3) 25 H

4) 250 H

Ha pucynke m3obpa’keH NpPOBOZHUK, IO KOTOPOMY ( ()
TeueT 3JeKTpuuecKHil Tok. HanpaBieHue Torka ®
ykasaHo cTpeakoil. Kak HampaBieH BeKTOp Mar- T
HATHON MHAYKIUHK B Touke C?

1) B nnockoctu uepreska T

2) B niockocTu uepTexa

3) OT Hac NepHeHAUKYIAPHO ILIOCKOCTH uepTexa &

4) K HaM IepIeHIMKYISPHO IIOCKOCTH deprexa (O

Ha pucysxe musobpa’XeH NpPOBOJHHUK, II0 KOTOPOMY @ C
TeyeT d3JIeKTpuuecKuil Tox. HampaBieHue Toxka yka- .
3aHO cTpeakoil. Kak HanpaBieH BeKTOpP MarHUTHOM l
UHAYKOUYA B TouKe C?

1) B nanockocTu ueprexa T

2) B nI0CKOCTH uYepTexa

3) OT HacC NMepHEeHAMKYJIAPHO IJIOCKOCTH uepTexa &

4) K HamM nepuneHAWKYJISAPHO IJIOCKOCTHA UepTEMa ®

=V

[Blelm]=]% [&][co]fro][~]
OO L0
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Tnasa [11. dnexTpoMarsuTHoe moJe

6. Ha pucynxe uszofpaieH MPOBOAHUK, II0 KOTOPOMY ®

L]

TeueT AJEeKTPUYeCKMH TOK. HamnpaBieHue TOKa
ykaszaHo cTpenkoil. Kak HampaBjieH BeKTOp Mar- T
HUTHOU MHAYKUMH B Touke C?

[Belil~]i%
R

1) B nuockocTtu ueprema T
2) B nJIocKoCTH ueprexa
3) OT Hac mepIeHIUKYIAPHO IJIOCKOCTH depTexa &
4) K HaM nepIeHAMKYJIAPHO MJIOCKOCTH uepTexa (&

7. Ha pucyHke usobpaskeH HPOBOAHUK, IO KO- C
TOPOMY TeueT 3JieKTpuuecKHWil TOk. Hampas-
JleHHe TOKa yKa3aHo cTpeJikoil. Kak Hampas-

JIEH BeKTOP MAarHUTHOU MHAYKIMHU B TouKe C?

[Blelno]=]x
HREE

1) B niockocTu yepTexa T
2) B miockocTH ueprexa
3) OT Hac nepuneHIUKYISPHO IJIOCKOCTH YepTesKa ®
4) K HaM nepneHagMKyJISIPHO ILIOCKOCTH UepTera ®

8. [IBa mapajuleabHBIX NMPOBOJAA, II0 KOTOPBHIM HPOTEKAIOT TOKH B
OJHOM HaIlpaBJIEHHHU
1) He B3auMOIEHCTBYIOT 3) OTTaJIKHBAIOTCH
2) nIpUTATUBAIOTCH 4) cHayaJia IPUTSATUBAIOTCHA,

RN

L =

3aTeM OTTAJIKHBATCHA

9. JIlBa mapaJ/ueabHBIX MMPOBOJA, II0 KOTOPHIM HPOTEKAIOT TOKU B
MIPOTUBOINOJIOMKHBIX HANIPABJIEHNAX
1) He B3aMMOIEHCTBYIOT 3) oTTajlKUBaIOTCA
2) NpUTATHUBAIOTCA 4) cHauyaja NPUTATHBAIOTCHA,
3aTeM OTTAJKHBAKOTCS

10. MarauTHas cTpeaKa, pacloJIOMKeHHas BOJIU3U HpPAMOro MHpo-
BOJHMKA C TOKOM, IoBepHyJach Ha 180°. 3To Moryo mpousoii-
TH BCJIEACTBUE TOTO, YTO
1) BOKpYT IIPOBOAHNKA U3MEHHUJIOCH AJIEKTPUUYECKOE II0Je

[Blen=ly  [B]ln]=)g

2) MarHUTHASA CTPENKA IepeMarHuTUIaACh
3) B IpoBOAHIIKE M3MEHUJIACH CHJIA TOKA
4) B IPOBOJHHKE H3MEHUJIOCH HAIIDABJIEHUE TOKA

100



MarauTHbIHA IOTOK

MarHuTHbIA NOTOK

MarHuTHLIH TIOTOK 3aBUCHT OT

1) Moaynst BEKTOpa MArHUTHOM HHAYKIIHH

2) mwromaan KOHTypa

3) opMeHTaUMK KOHTYpPA II0 OTHOIIEHHUI0 K JUHHAAM MHIYKIINH

[Blfclinol[~]
R

MATHATHOTO IO
4) Bcero mepeuucjeHHoro B 1, 2 u 3 nyHkTax

Kax mosmxHa pacnojlaraTbCs ILJIOCKOCTH BHTKA 110 OTHOIIIEHHIO
K JAHUAM MATHUTHOM WHIYKIMH, YTOOBI MArHUTHBIH IIOTOK
OLLT paBeH HYJIIO?

[ffcaml[=]
RN

1) IlepneHAMKYASIPHO JUHUSIM

2) IlapanieabHO JUHHUSAM

3) Ilox HEeKOTOPELIM YIJIOM K JUHHUAM

4) MarHUTHBLI IIOTOK He 3aBUCHT OT PpAaCIOJIOKEHUS
KOHTYypa

Kak mos:xHa pacnosaraTbCsa IJIOCKOCTH BUTKA II0 OTHOILEHUIO
K JUHHAAM MArHUTHOM HHIYKIIMH, YTOOLI MATHUTHBIH IIOTOK
OLIJI MAKCHMAJIbHBIM?

[Belinl[=]%
OO

1) IIepneHAUKYJISAPHO JHUHUAM

2) IlapanienbHO JUHUSAM

3) Tlox HEKOTOPHIM YIJIOM K JIUHHAAM

4) MarEUTHBIA [OTOK He 3aBHCHT OT PACIOJIOXKEeHUS
KOHTypa

Ha pucyHKe IIOKasaHO HampaBjJieHWe JMHUH MArHUTHOIO IIO-
Jsi. B 3TOM Mar{HuTHOM IIOJIe Ie€peMellaloT 3aMKHYTHIH BHUTOK
IIDOBOJIOKH CHauaJla BEPTHKAJBLHO BBEPX TAaK, UTO IIJIOCKOCTH
BHATKA IapalieJbHa JUHUSIM HHAYKIHK MArHATHOrO nouasa (Ha

DENELY
HERN

PHUCYHKEe — CcHUTyanus A), 3aTeM B TFOPM3OHTAJbHOM HAaIIDaB-
JIEHUU TaK, YTO IIJIOCKOCTH BUTKA NEepPIeHAUKYJIAPHA JHHUAM
UHAYKIWY MAarHUTHOTO moasA (Ha PHUCYHKe — curyanus bB).
Ilpy KaKoM ABUKEHUHM DPaAMKH INPOHUCXOAUT HM3MEHEHHEe Mar-

HUTHOTO IIOTOKAa?
101



Tnasa III. 9nekTpoMarHuTHoe noJje

A A A A 4 4 4
v

7]
b
A
—t
1) Toarko B A 3) UBA,uB b
2) Tonvko B B 4) HusA,au B B

5. Ha pucyHke moxasaHO HampaBjeHHe JHUHHUP MArHUTHOIO IO-
Jda. B aToM MarHMATHOM moJie 3aMKHYTHI BHTOK IIPOBOJIOKH
CHAuajga MepeMelal0T BEepPTHKAJbHO BBepX TaK, 4YTO IIJOC-
KOCTh BHTKAa IIapajjejibHa JUHUAM HHAYKIMH MAarHHUTHOTO

[pleliml=]x
s

noas (Ha pUCYHKe — CHTyalnus A), 3aTeM BpalaloT BOKPYT
FOpU30OHTAJLHOU ocH (Ha pucyHKe — curyanua B). IIpu ka-
KOM JABHXKEHHU DPaMKH IIPOHUCXOAUT M3MeHeHHe MarHHTHOTO
notoka?
A A A A
O
A
b

—_
1) Tonwsko B A 3) A, us b
2) Toawko B B 4) Hus A, uu 8 B

6. 3aMKHYTBIH KOHTYD pacIloJIO)KeH II0J HEeKOTODPBIM YIJIOM K
JUHUAM MATHMUTHON uHAyKiuun. Kax uaMeHHMTCS MarHUTHBIHA
IIOTOK, €CJiku MOAyJib BEKTOpa MAarHUTHOH HHAYKIINU YyBEJN-
yuTed B 3 pasa?

[PlelN=]x
ARREN

1) ¥YBeanuutca B 3 pasa 3) ¥YBeauuurcsa B 6 pas
2) YMmenbnuTca B 3 pasa 4) Vmenomurca B 9 pas
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SIBnenue a€KTPOMATHUTHON MHAYKITUHT

7. 3aMKHYTBIII KOHTYP PAacCIIOJIOMKeH I[OJ HEKOTOPBIM YIJIOM K
JUHUAM MATHUTHOM MHAYKIUH. KaK M3MEHUTCA MATHUTHBIH
MOTOK, €CJU IJIOmaJb KOHTypa YMEHbIIUTCA B 2 pasa?

[afeolnl=]) %
BEERS

1) VBeauuurcsa B 2 pasa 3) ¥YBeauuunrca B 4 pasa
2) YmMmeubmurcs B 2 pasa 4) Ymenbpmurcs B 4 pasa

8. 3aMKHYTBLIII KOHTYp pacHOJIOKEH IO HEKOTOPBLIM YIJIOM K
JUHUSAM MATHATHOM MHAVKINK. Kax M3MeHUTCS MaTHUTHBIN
TOTOK, €CJH ILIOIIaAb KOHTYpa YMEHBINIUTCA B 2 pasa, a MO-
OyJb BeKTOPA MAaTrHUTHON MHAYKIIMMU yBeauuutcsa 4 paza?

[afelnl=]x
HRERN

1) VBeauuurcsa B 2 pasa 3) YBeanuurca B 4 pasa
2) YMeHpIIuTCA B 2 pasa 4) YMmeunmiuTcsa B 4 pasa

9. 3aMKHYTBIA KOHTYP PAacCIOJOXEeH I0J, HEKOTOPBLIM YIJIOM K
JUHUAM MarHUTHOH MHAYKIUH. KaK H3MEHUTCS MarHMTHBIHN
IOTOK, €CJAM IJIOILaAb KOHTYpa YMEHBIIHTCA B 3 pasa, a MO-
AyJb BeKTOpPa MAarHUTHOU MHAYKIIMH YBeJHYHTCs B 3 pasa?

[a]felml~]x
EREEEN

1) YBenuuurcs B 3 pasa 3) Vseauuurca B 9 pas
2) YmenbiiuTcAa B 3 pasa 4) He usmenuTCA

10. JIuHuM MATHUTHOH MHAYKIIMM JIEXKAT B IIJIOCKOCTH 3aMKHYTO-
ro xoarypa. Kax M3aMeHHTCSI MArHUTHbBIA MOTOK, €CJU MOAYJb
BEKTOpa MarHUTHOM MHAYKIHUHK YBeJIHMYHUTCA B 3 pasa?

[afeolml[=],
EEERN

1) VBeauuurcsa B 3 pasa 3) VBeanuurca B 9 pas
2) YMenbpuuTcAa B 3 pasa 4) He usmenurca

fiBneHve aNeKTPOMarHuTHON UHAYKLUN

1. Kro BnepBble C IIOMOINbIO MATHUTHOI'O HOJIA TOJYYUJ 3JIeK-
TpUYECKHH TOK?
1) III. Kyson
2) A. Ammep
3) M. Papageii
4) H. Tecna

RN
AREER




Tnasa II1. QneKTpoMarHUTHOE TOJIE

2. Kax wHasniBaeTcsas sBJIeHUe BO3HHUKHOBEHUA 3JJIEKTPUYECKOTO
TOKA B 3aMKHYTOM KOHTYpe IPH M3MeHEHUM MarHuTHOTO HO-
TOKAa uepe3 KOHTyp?

1) HamarauuuBaHue

2) 9neKTpoaus

3) ONMeKTpOMATHHUTHAA MHIYKITHA
4) Pesonanc

BEDEL
EEREX

3. IlBe omuMHaKOBBIE KaTYIIKH 3aMKHYTBl Ha TaJlbBaHOMETPHI.
B karymky A BHOCAT IOJIOCOBOH Mar"HuT, a U3 KaTymiku B
BBIHMMAIOT TAKOH e IIOJIOCOBOII MarHur. B kKakoi(-ux) ka-
TyiIke(-ax) TrajJbBaHOMETP 3a(PUKCUpPYeT HHIYKIUOHHBIH
TOK?

[Bel]=)x
aERRS

1) Tonbko B KaTymke A

2) Tonbko B Karymke B

3) B obeux karymkax

4) Hu B ogHOI M3 KaTylIeK

4. B MeraysiMuecKoe KOJBIO B TeUEHHE NEePBBLIX ABYX CEKYH[
BJBUTAIOT MarHUT, B TE€UEHHWE CJEAVIONIUX IBYX CEKYH]J Mar-
HUT OCTaBJISAIOT HENOABMIXHBIM BHYTPH KOJIbIA, B TEeUEeHHE IO-
CJIeAYIOIUX ABYX CEKYHJ ero BHIHMMAIOT U3 KoJblla. B Kakue

[ale]mo]=]x
O

[IPOMEXKYTKHU BPEeMeHH B KaTYIIKe Teuer TOK?
1) 0-6 ¢

2) 0-2cud4-6¢

3) 24 c

4) Tonbko 0-2 ¢

5. O,ZII/IH pa3 IIOJIOCOBOM MATHHUT ImagaeT CKBO3b HEIIOABHKHOE Me-
TaAJJINYEeCKOe KOJbIO IOXHBIM IIOJIOCOM BHH3, a BTOpOfI pa3 —
CEBEPHBIM IOJIIOCOM BHH3. Tox B KoJblie

1) Bo3HHKAET B 000UX caydasx

B EDEY
R

2) He BOBHUKAET HU B OJHOM H3 CJIYYAEeB
3) BOBHHUKAET TOJBKO B IEPBOM CJIydae
4) BO3HHKAET TOJLKO BO BTOPOM CJIyuae
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fAByeHne 3JIeKTPOMATHUTHOM UHAYVKIIMH

6.

7.

8.

Ha ropmsontanbHOM cTONe JeAT [OBA OAWHAKOBBIX HEMO/-
BHMXKHBIX MeETaJJIMYECKHUX KOJIbIA Ha GOJbIIOM pPACCTOSHUH
ApyT oT Apyra. /IBa IOJIOCOBBIX MArHUTaA HAafalOT CEBEPHBIMH
MOJIOCAMHM BHHM3 TaK, YTO OAMH IIONAJAaeT B IIEHTD HepBOro
KOJIbIIa, a BTODPOH MajaeT PAAOM CO BTOPBIM KOJbIOM. [fo
yaapa MarHUTOB TOK

1) BosuuKaer B 060MX KOJBIIAX

2) BO3HHKAET TOJBbKO BO BTOPOM KOJbIIE

3) BO3HHMKAaET TOJBKO B HEePBOM KOJIbILE

4) He BO3HHKAET HHM B OJHOM U3 KOJeIll

Ha ropus3oHTaJBLHOM CTOJIE JIeXKAT ABa OAUHAKOBBIX HEIOJ-
BHOKHBIX MeTAJIJIMYeCKMX KOJbIla Ha OOJIbIIIOM pacCTOAHHUU
Ipyr ot apyra. Hana nepBbiM KauaeTcss MarHuT, IIOABEIeHHbIH
Ha muTH. Hax BTOPHIM KOJIBIIOM MATHWUT, IOABENIEHHBIA Ha
Npy»XWHe, KauaeTcsad BBepX-BHH3. Touka moaBeca HHUTH H
NPYKHUHBI HAXOAWTCA Haj LIEHTPaMU KoJel. Tok

1) BO3HMKAET TOJILKO B IIEPBOM KOJIbIle
2) BO3HUKAET TOJBKO BO BTOPOM KOJIBILE
3) BozHHKaeT B 000UX KOJbLAX

4) He BO3BHHKAET HU B OJHOM H3 KOJIeIll

OauH pas KOJBIO NagaeT HA CTOSIUI BEPTHKAJIBHO IIOJIOCO-
BOH MAarHuT TaK, 4TO HajgeBaeTCA Ha Hero, BTOpOﬁ pa3 Tak,
YyTO mpoJjieraeT MUMO Hero. IlmockocTe Koabla B 000X Cay-
YadaX ropu3oHTaJIbHAa.

Tok B KoJblLle BOZHUKAET

1) B oboux cayuasax 3) TOJBKO B EpPBOM cjayudae
2) HHA B OJHOM M3 CJYyYaeB 4) TONBKO BO BTOPOM CJIy4ae

P

B[]~
AR

[Slel=]x
AN

NEE
HEREER
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9. CmnyoimHoe HNPOBOAAIEE KOJBIO M3 HAYAJLHOIO MOJOMKEHUS
BHAaUAaJIe CMEU[al0T BBEPX OTHOCHUTEJLHO MOJOCOBOrO MAarHuTa
(cM. DHMCYHOK), 3aTeM H3 TOr0 JXe HAYaJbHOIO IIOJIOMKEHUS
cMemaoT BHU3. UHAYKIMOHHBINA TOK B KOJILIE

[Bllvl=]
EEEEN

1) Tedyer TOABKO B IEPBOM cJydae
2) TeuyeT TOJBKO BO BTOPOM CJydae
3) Teder B 000MX caydasax

4) B oboux cayyasax He Teder

5,?
'y
10. IIpoBoasiee KOJIBIO C Paspe3oM IOAHMUMAIOT K IIOJOCOBOMY

MarguTy (CM. DHCYHOK), a CILIOIIHOE IIPOBOJAINee KOJBIO
CMeIllaoT BIpaBo. IIpu 3TOM MHAYKIIMOHHEIH TOK

DENE
EREEN

1) reuer B 06oux cayyaax

2) B oboux ciayyasx He TedeT

3) TeuyeT TOJBKO B MEPBOM CJydyae
4) TeueT TOJNBKO BO BTOPOM CJIyuae

U

o

-




Hanpapienune HHAYKUMOHHOTO ToKa. [Ipasuno Jlenna. fABnenne caMOMHAYKIUN

HanpasneHue NHAYKLUUOHHOIO TOKa.
Mpasuno JleHua. fiBneHne caMmoMHAYKUUN

IIlpm BHeceHMM MarHuTa B KaTylIIKY, 3aMKHYTYI0 Ha TrajbBa-
HOMETp, B HeHl BOSHHMKAET HHAYKIIMOHHEIH 3JIEKTPUYECKUH
ToK. HanpaBieHHne TOKa B KaTyuUlKe 3aBHCHT

A: OT CKOPOCTH IBHXKEHHA MarHuTa

B: or TOro, KAKMM MOJIIOCOM BHOCAT MarHuT B KaTYMIKY
1) Tonsko A 3)uA,ub

2) Tonsko B 4) au A, vu B

DEDEL
AR

Ha pucyHke DpuBeAeHa JeMOHCTPaludA
OmpITa WO IHpoBepKe mpasBuna Jlenma.
OneIT MPOBOAUTCA CO CILJIOIIHBIM KOJIb-
IIOM, 2 He pa3pe3aHHBEIM, IOTOMY YTO Bl '
1) CIUIOLIHOE KOJBIO CAEJAHO M3 CTAJH,
a paspesaHHOe — U3 AJIOMHHHUA
2) cIIOIIIHOE KOJIBLO CHAeJIAHO M3 AJIOMHMHUA, & paspesaHHOE —
M3 CTaJIH
3) B CIJIOIIHOM KOJIbIle HE BO3ZHMKAaeT BHXPEBOE dJIEKTpHYe-
CKOe 10JIe, 4 B pa3pe3saHHOM — BO3HHKaeT
4) B CIJIOIIHOM KOJIbIIe BO3HMKAET WHAYKIUOHHBIA TOK, a B

[Bllfml=]
HEEERN

paspe3aHHOM — HeT

Ha pHcyHKe 3ameyaTrjieH TOT MOMEHT Je-
MOHCTpPAIMX IO IIPOBepke mpasuiaa JleH-
Ia, Korga BCe IpeIMeThl HeNOABHYKHEIL.
CeBepHBIN IIOJIOC MATHUTA HaXOJHUTCH
BOIM3H CILJIOIIHOIO aJIOMHUHHEBOTO KOJb-
1na. KopoMBICIO ¢ KOJbLIAMM MOXKET CBOOOZHO BpAIllATHCA BO-
KPYTr BepTUKAaJBHON omopbi. Eciau Temnepsh IepeiBHHYTh MarHUT
BIIpaBO, TO GAMIKAalilllee K HEMY KOJbIO Oyzer

[Bleln]=],
EEEEN

1) ocTraBaThCcHd HENOABUIKHBIM

2) mepemelllaThCcAd HABCTPEUY MArHUTY
3) yoanATbCs OT MArHUTa

4) coBepuIaTh KoJebaHuA
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=M
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[Bl]=]
L0

(Bl [Beolinl~]x
OO HREEN

[Ble])~],
HEEEN

4,

Ha pucyHke sameuaT/ieH TOT MOMEHT
JAEeMOHCTPAllMH II0 IIPOBEPKe IIpaBHJja
JleHnia, Korga Bce IIpPegMeThHI HEIOX-
BUKHEBI. HOXKHEIN mOJIFOC MarHuTa Haxo-
OUTCA BOJHM3M CILJIOIIHOTO aJlOMHHHEBO-

ro Koabma. KOpOMBICJIO C KOJBIAMH MOMKET CBOOOJHO Bpa-

miaTbCAd BOKPYT BEPTHKAJIbLHOH OIIOPHI.

Ecau Temeps oTOABH-

HYTh MarHuT BJIeBO, TO OnMiKallee K HeMy KOJbIO Oyaer

1) ocraBaThCA HENMOABHIKHBIM 3) IIepeM
2) coBepiaTs KojgebaHU 4) yonana

IlocToAHHBIA MATHUT BBOAAT B 3aMKHY-
Toe AaJIOMUHUEBOE KOJbIO (CM. pucCy-
Hok). IIpu atom

1) KOJbLIIO OTTAJIKUBAETCA OT MATHHUTA
2) KOJbLO NPUTATUBAETCA K MATHHUTY
3) KOJbLO OCTAaeTCA HEIMOABUMHBLIM
4) cpelu OTBETOB HET IIPABHUJIBHOI'O

IlocTOAHHBIA MATHUT YAAJSAIOT OT 3aMK-
HYTOTO aJIOMHHHEBOTO KoJboa (cM. pu-
cyHok). IIpu sTom

1) KONBIIO OTTANKMBAETCA OT MATHHUTA
2) KOJIBIO NMPUTATUBAETCA K MATHHUTY
3) KOJABIO OCTaeTCAd HEeNmOABUIKHBIM
4) cpeau OTBETOB HET NMPABHJILHOTO

eIaThCA 3a MarHuToM
ThCA OT MarHurTa

Maraur BBIBOZAT M3 KOJIBIIa U B HEM BO3HHKAaeT TOK, HalpasB-

JIeHHEe KOTOpOro IOKa3aHOo Ha PHCYHKe.
Ta OaMMKe K KOJMbILy?
1) Cerepuprii

Kakoii nmogioc MartHu-

3) OrpunaTenbHBII

2) HOxubIiz 4) IlonoxuUTeNnbHBIN

Ilfl. -J
) ==



IMosryyeHMe nepeMeHHOro 3JIeKTpUYecKoro Toka. TpaHchopmarTop

OHeprua MATHUTHOTO IIOJA KATYIIKH, B KOTOPOH NpU CHJE
ToKa 5 A mHAYKTUBHOCTH 0,4 I'H, paBHa

1) 5 I:x

2) 10 mx

3) 20 T

4) 25 Ik

[p]ellml=]%
ERENN

NHAYKTUBHOCTh KaTYIUIKKM yBeJIUYUIH B 2 pasa, a CHUJIY TOKAa B
Heil yMeHbIIWJIM B 2 pasa. JHeprus MarHUTHOIO MOJS Ka-
TYIIKH IIPHU 9TOM

[pl]r)=]x

OOOO" O0O0O0O®

1) yBenrnuunace B 8 pas 3) ymMeHbIINIACh B 8 pas
2) ymeusbuiniaach B 2 pasa 4) He U3MEHUTCH

. Bo CcKOJBKO pa3 Hag0 YMEHBIIUTHL MHAVKTUBHOCTL KaTYIIKH,
YTOOBI IIpU HEM3MEHHOM 3Ha4Ye€HHUH CHJBbI TOKa B Hel JHEeprus
MarHUTHOTO [OJIA KaTyIIKH YMEeHbIIUIack B 4 pasa?

1) B 2 pa3za 3) B 8 pas

2) B 4 pasza 4) B 16 pas

BEnE

MonyyeHmne nepemMeHHOoro
anexTpuyeckoro toka. TpaHcpopmartop

Bribepure BepHOe(-ble) yTBepKIeHUE(-7).

A: B 9JIEKTPUYECKUX CETSX HAIIEH CTPaHbl KUCIOJB3VETCS II0-
CTOAHHBIN TOK

B: B 3/IeKTpHYECKUX CeTsX Hallle CTpaHbl HUCHIOJb3yeTcs Ie-
PE€MEHHBIN TOK

1) Tonsko A 3) A, ub

2) Tonsko B 4) Hu A, sau b

[plel]=]x
HREEN

Pae IIPDOUCXOOAHUT IIPOMBILIJIEHHOE IIOJIyUE€HHUE II€EPEMEHHOTO
TOKa?

1) Ha zaBogax

2) Ha ¢abpurax

3) Ha anexrtpocranumusax

4) B xxunelx gomax

[aleln]=]
EREERN
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T'nasa II1. AnexkTpoMarHuTHOE TI0JI€

3. Kaxoe siBjieHHe JIe)KUT B OCHOBE JEeHCTBUA reHEepaTopoB?
1) Hamarunuusaune
2) OnexTpoaus
3) ONeKTpOMarHuTHAA WHIYKIIUS
4) Pesonanc

[Bllnl=]

4. Kax HasbiBaeTcs NOABHKHAS YacThb reHeparopa?
1) Potop
2) Crarop
3) Tpancdopmarop
4) ONeKTpoABUTATEIL

5. B MHAYKIIMOHHOM reHepaTope TOKa IIPOMCXOIUT IIpeBpallleHue
1) mexanudeckoil sHepruu poropa U MATHUTHOMH aHeprum cra-
TOpa B 3JEKTPUUECKYIO dHEPruio
2) MeXxaHMYeCKON M MArHHUTHOM SHEPTrHH POTOPa B 3JEKTpHYe-
CKYIO 9HEpPTHIO

Bl By
1 G I I 1Y

3) BIeKTPHUUYECKOM sHEepruM TOKAa, IPOTEKAIOIIEr0 MO0 OOMOTKE
cTaTopa, U MeXaHHUeCKO#l sHepruM pPOTOpa B MArHUTHYIO
3HEpTHIo

4) MarHUTHOH 9HEPrHH POTOPA B AJEKTPUUECKYIO 9HEPTHIO

&M | 6. Uemy paBHa craHmapTHad dYacTOTa IIepeMEHHOTO TOKa B
ED Poccnnu?
@D 1) 25 T
@D 2) 50T
[4][] 5
3) 75 I'g
4) 100 I'rg

7. Crangaptruasa ugacrora nepemedHoro toka B CIITA 60 I'm. Om-
peleINTe €ro mepHoL.
1) 0,017 ¢
2) 0,6 c
3) 0,3¢c
4) 60 ¢

[Blefn][=]x
EEREN
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B.He}chomaanTHoe noJie

8. Ha pucynke npuBeseH rpaduK 3aBHUCHMOCTH CHJIBI TOKa
or BpemeHu. Ilonn3ysAck rpadUKOM, OmpeAeSNTe YacCTOTY

[Beln]=]x
AERR

KoJiebaHumii.
i, MA
5
0
1 2 5 6tc
-5
1) 0,25 I', 3) 1T
2) 0,56 T 4) 2Ty

9. Tlosmunamomuii TpaHchopMaTop Ha 3JIEKTPOCTAHIUAX HCHOJb-
ayetcd A
1) ysesuueHus CHJIBI TOKA B JUHUAX 3JEKTpolepenay
2) yBeJIMYEHHSA YaCTOTHI I€PeIaBaeMoro HalpAMXKeHU

[peln]=]x
LS

3) YMeHBIIIEHUS YaCTOTHI IIepefaBaeMOro HaIlIPAXKeHUA
4) yMeHBUIEHUA JOJKA [OTePAHHON 9HeprMM Ha JHUHUHU
3JIeKTpoIepeaay

10. Hamps)xkeHuss Ha KOHIAX IIEPBUYHOM M BTOPUYHONH OOGMOTOK
HeHarpysKeHHoro Ttpaucgopmaropa paBuei U; =220B u
U, = 55 B. KakoBo oTHouieHHe YuCjJIa BUTKOB B IEPBUYHOI

[BlelM=]
R

00MOTKe K YMCJY BUTKOB BO BTOPpHUYHOI N, / No?
1) 2 3) 20
2) 4 4) 40

AneKTpoMarHMTHoe none

1. B cucreme orcuyeTra, OTHOCHTENBHO KOTOPOU 3apfAl HEIOIBHU-
JKEeH, CYHIeCTBYET
1) TOJBKO 3JIEKTPHUUECKOE TI0JIe
2) TOJBKO MarHHUTHOE TIOJIe

[Bleln]=]%
EEEES

3) IIOCTOAHHBIE 3JIEKTPHNYECKOE€ N MAarHuTHOE I10JIA

4) nepeMeHHOe JIEKTPOMaArHUTHOE TI0JIe
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I'zasa III. 91eKTPOMArHUTHOE IOJE

2. BOKpyr Nokosinerocs MOCTOSHHOrO MarHUTa CYMIeCTBYeT
1) TosbKO BNEKTpUUYECKOe II0Je

2) TOJBKO MATHHUTHOE IIOJIe

3) moCTOAHHBIE dJIEKTPHYECKOe M MATHUTHOE IIOJIA

4) nmepeMeHHOe 3JIEKTPOMArHUTHOE IOoJIe

DEX

OO0O0OR OOO0O™

3apAMKeHHBIH LIapHK, MOABEIIEeHHBIH HA TOHKOHM IIeTKOBOM
HHUTH, PAaBHOMEPHO JABHXKETCA BMeECTe C TeeXKOM BOJb [e-
MOHCTDAIIMOHHOTO cToJia. B cucTreMe oTcuera, CBSI3AHHOH CO
CTOJIOM, CYILIECTBYET

[a]fcollml[=],

1) TonBKO 3/ME€KTpHUYECKOe II0JIe

2) TONIBLKO MArHUTHOe I0JIe

3) mocTOsIHHBIE JJMIEKTPHUYECKOE M MATHUTHOE IOJSA
4) mepeMeHHOe 3JIEKTPOMATrHUTHOE II0JIe

4., 3apsKeHHBIA IMapUK, MOJABEIIeHHBII HAa TOHKOH IITeJKOBOI
HHUTH, PAaBHOYCKOPEHHO ABMXKETCS BMECTE C TeJIeKKOH BIOJIb
JAEeMOHCTPALIMOHHOTIO cToJIa. B cucreMe orcuera, CBASAHHOM CO
CTOJIOM, CYIIeCTBYyeT

[Bllnl=]x
HREEN

1) TonbKO 3NEKTPHYECKOE II0JIe

2) TOJIBKO Mar€uTHOE I10Je

3) mOoCTOSIHHBIE 3JIEKTPUYECKOE U MATHUTHOE II0JIA
4) mepeMeHHOe JIEKTPOMATHUTHOE I0JIe

5. Kro cosgan TeopHio 5J1€KTPOMAarHUTHOTO HOJA?

1) M. dapageit 3) II. Makceean
2) A. Boabra 4) H. Tecaa

6. B Teopum 2JeKTPOMATHUTHOTO IIOJIA

A: IIepeMeHHOe OJJIEKTPHUYEeCKOe II0JIe IIOpOoXKJaaeT BHXPEBOE
MAarHuTHoOeE IIoJie

b: ImepeMeHHOe MArHUTHOE II0JIeé IOPOXKJAaeT BHUXPEBOE JJIeK-
TPHUYECKOEe I10Jie

[Bll]=]y  [Rle]NI=]s
AR EEEEN

Kakoe(-ne) yrBepxaenue(-s1) sepHo(-b1)?
1) Tonsko A 3 UA,uB
2) Toapko B 4) Hu A, su B
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JJIeKTPOMATHUTHOE II0JIe

7. Yto XapaKTepHO [JJisi BUXPEBOTO 3JEKTPUUECKOTO HOoJiaA?

1) CunoBble TUHUH 3aMKHYTEI

2) IloposkjgaeTca mepeMeHHBIM MATHUTHBLIM I1OJIEM

3) IIpuBOAUT K BO3HMKHOBEHUIO II€PEMEHHOI'0 MATHHTHOI'O
nonas

4) Bce nepeunciaernuoe B 1, 2 u 3 nyHKTax

[Blwfrl=]x
EEEER

8. Yto xapaKTepHO AJA 3JeKTPOCTATHUYECKOrO Toasa?

1) CunoBble JMHHWY HAYMHAIOTCA HA IMOJIOXKHUTEJbHBIX 3apagax
¥ 3aKaHUYMBAIOTCA Ha OTPHILATEJbHBIX

2) BosHHKaeT BOKPYT HEIMOABMIXHBIX 3apsJ0B

3) ObHapy:xkHuBaeTcs M0 AelCTBHIO HA HEMOABUIXHBIE 3apAIBL

4) Bce nepeunciaennoe B 1, 2 u 3 nyHKTax

[Belml=]x
EEEEN

9. YTo MOMKHO CKas3aThb O CHJIOBBIX JHHHAX BHUXPEBOrO 3JEKTPH-
YeCKOTr0 M MarHUTHOTO moJieit?

1) CuaoBble JJHHUHK 3THX NOJel 3aMKHYTBI
2) CuynoBble JIJMHHUHK 3TUX I0Jeil paBOMKHYTHI

NESE:
EREE

3) ¥V MarHUTHOrO IOJIS CHJIOBBIE JHHHH 3aMKHYTHI, a Y BHX-
PEBOrO IJIEKTPHUUYECKOTO PA3OMKHYTHI

4) ¥V BUXPEBOro 3JIEKTPHUYECKOT'O IOJIsI CHUJIOBBIE JIUHUM 3aMK-
HYTBI, & Y MATHUTHOI'0 PAa30OMKHYTHI

10. YTO MOKHO CKa3aThb O CHJIOBBIX JHHHAX BUXDPEBOTO JIEKTDPHU-
YeCKOro M 3JIEKTPOCTATHMUYECKOro Imoseii?

1) Cunosble JUHUM ITHUX MOJEeH 3aMKHYTBI
2) CunoBble JHHHMH JTHX I0oJied HAYHHAKIOTCSA HA IIOJIOMKH-

[][coln]=],
EEEER

TeJIBHBIX 3apsfafax, a 3aKaHYMBAIOTCA Ha OTPHUILATEJbHBIX

3) ¥V BUXPEBOro JJEKTPHYECKOTO TIOJA CHJIOBhIE JHHUHU
3aMKHYTBI; a V JJIEKTPOCTATHYECKOI0 HAYHHAKITCH
Ha IIOJIOXKHUTENbHBIX 3apAfax, a 3aKaHYMBalOTCA Ha
OTpHLATEJIbHBIX

4) CunoBele JHHMM 3THX IIOJIeM HAUYMHAIOTCA Ha OTPULATENb-

HBIX 3apsgax, a 3aKaH4YHBAKTCA Ha IIOJOXKHUTEJIBHBIX
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HREES

OO0 OO0

AneKTpoOMarHMTHbIE BOJIHbI

Cormacuo TEeOpHUHU Maxcsesa 9JIEKTPOMArduTHEIE BOJIHBI
H3JIy4YarnTca

1) TosbKO ©pPH pPaBHOMEDPHOM JABH)KEHHH OJJIEKTPOHOB IIO
NIpAMON

2) TOJBKO IPH rapMOHHYECKUX KoJebaHMAX 3apsana

3) TOJBKO IIPH PABHOMEPHOM ABMIKEHHNHM 3apAAA 10 OKPYKHOCTH

4) npu n11060M HepaBHOMEPHOM JBMIKEHUM 3apAjaa

BapH}KeHHaH JacTHULa u3Jy4daeT 3JIEKTPOMArHUTHBIE BOJIHBI

1) TONBKO IPH JBMIKEHMHU C YCKOPEHHEM

2) TONBLKO IPU ABHKEHHUH C [IOCTOAHHON CKOPOCTBIO

3) TOJILKO B COCTOAHUU NOKOA

4) KaK B COCTOSIHUM IIOKOS, TAK U IIPU JBHUKEHUH C IIOCTOSH-
HO! CKOPOCTBIO

3apsyKeHHaA 4acTHUIA He U3JIydaeT 3JeKTPOMATrHUTHBIE BOJHBI
npu

1) paBHOMEpPHOM NPAMOJHUHENHOM IBHIKEHUU

2) paBHOMEDHOM ABWKEHUHN IO OKPYXKHOCTHU

3) KonebaTeJbHOM ABUYKEHUU

4) n10060M ABUKEHUU C YCKOPEHUEM

Kaxoe 13 npuBeeHHBIX HUKe IMPUPOAHBIX ABICHUI He MOMKeT
CJIYXKUTh IPUMEPOM H3JIYUEHUS 3JeKTPOMATHUTHBIX BOJH?

1) Monuus 3) Nanyuenue 3Be3Nn

2) IlonspHoe cusaHUe 4) I'pom

Papuocraunus paboraer na uwacrore 60 MI'u. Haiigure gnuny
9JIeKTPOMATHUTHBIX BOJIH, U3JIy4aeMbIX aHTEHHOU paguOCTaH-
uuu. CKOpPOCTH pacHpOCTPAHEHUS 3JIEKTPOMATHHUTHBIX BOJIH
c=3" 10°m/c.

1) 0,5 m 3) 6 m

2) 5 M 4) 10 m



SJ'IeKTPOMaI‘HI/ITHBIe BOJIHEI

Paaunocranuus paboraeT Ha uacrore 0,75 - 10® I'uy. Kakosa miu-
Ha BOJIHBI, H3JyyaeMoH aHTeHHO# pamuoctaniun? CKOpoCThb

&
&

PacIIpoCTpAHEHHA 3TeKTPOMArHUTHBIX BOJH ¢ = 3 - 10% m/c.
1) 2,25 m 3) 2,25 - 103 m
2) 4™ 4) 4 -10%m

EDE
NN

Ha xaxkyo AJuHY BOJHBI HY;KHO HACTPOUTH DAJUONPHEMHHUK,
uToOBI caymaTthk paguocraHuuio «Haime paamo», kKotopaa Be-
maetr Ha uactore 101,7 MI'nm? CxopocTh pacnpoCTpaHeHHuA
5JIEKTPOMATHUTHBIX BOJH ¢ = 3 - 10® m/c.

1) 2,950 kM 3) 2,950 mm

2) 2,950 m 4) 2,950 cm

[Blolil=]
HRERN

B mepBBIX 3KCHEpUMEHTAX II0 HM3YYEHHIO paclpoCTpPaHeHHA
3JIeKTPOMATHUTHBIX BOJIH B BO3JyXe ObIIN M3MepeHbl AJIUHA
BoaHBI A = 50 c¢M u uactrora uaayuedusa v =500 MI'u. Ha oc-
HOBe 3THUX HETOUHLIX 3HaYeHHH CKOpPOCTh CBeTa NIpPHUMEpPHO

[B]ell=]x
OO

paBHa
1) 100000 km/c 3) 250000 km/c
2) 200000 km/c 4) 300000 kMm/c

Ha pucynke mokasan rpaguk KojaeGaHHI CHJBI TOKa B KoJle-
0aTesbHOM KOHTYpe ¢ aHTeHHoM. Ounpegennrte IJIHHY BOJIHEI,
usayuyaemoil aHTenHoil. CKOPOCTh PACIIPOCTPAHEHUS BJIEKTDPO-
MarHATHBIX BOJH ¢ = 3 - 10® m/c.

[feollm][=]%
LOOO=

I, A
0,05
0 12 4 5 6
t, HC
- 0,05

1) 0,83 MM
2) 0,75 m
3) 0,6 m
4 1,2 m
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Inasa 1II. QneKTpoMarHuTHoOe moJie
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10. Paguocurnai, mociaauubiil ¢ 3emuau kK JlyHe, BepHyJicA 4depe3
2,56 c. Onpegesaunre 0 9TUM JAHHBIM paccTosHue A0 JIyHEI.
CKOpOCTL  pACIpOCTPAHEHUS  3IJeKTPOMArHUTHBIX  BOJIH
c=3-10° m/c.

1) 384 000 ™
2) 768000 m
3) 384 000 kM
4) 768000 k™

(B[]
LS

KoHnpgeHcaTop

1. Eaunuia s1eKTPoeMKOCTH IOJYyYHJIA CBOE HAa3BaHHe B YeCTh
1) Aneccauapo Boasra

2) IHapas Kynona

3) AHape Amnepa

4) Maiikaa Papajgeda

[Blefml=]n

I [

Kak usmMeHHTCA 3/1eKTpUYECKAs €MKOCTb IIJIOCKOTO KOHJ/EHCAa-
TOpa, €CJH ILJIOUIAAb IIJIACTUH YBEJWYUTH B 3 pasa?

1) He usmenurcs

2) VBesnuurcs B 3 pasa

DB

3) YmMeHbIINTCA B 3 pasa
4) Cpenu oTBeToB 1-3 HEeT NPaBUJILHOTO

3. Kax U3MeHUTCS AJIEKTPOEMKOCTb ILIOCKOTO BO3JYUIHOI'O KOH-
JeHCaTopa, eCJH PACCTOSHHE MeXXAy ero IJIACTUHAMHU YMEeHb-
IUTL B 2 paza?

1) He usmenurcsa 3) YmenbmiuTcsa B 4 pasa

[Bleli]=]

2) ¥YBeanuutcsa B 4 pasa 4) YBenuuurcsa B 2 pasa

Kak uaMeHHTCA €MKOCTH MJIOCKOTO BO3AYIIHOT'O KOHJIEHCATO-
pa, ecju IJolaAb €ro oOKJAaZOK U PACCTOAHUE MeXAYy HUMHU
YMEHBIIUTH B 2 pa3a?

1) He uamenurcs 3) ¥YMmeHbpmIuTCcA B 4 pasa

[afellml=]x
OOOoOR OO0

2) YBenuuutca B 4 pasa 4) YBenuuurcsa B 2 pasa



Konnencarop

ONeKTpUUYEeCKHUH 3apsj Ha OJHOM IJACTHHE KOHAeHcaTopa pa-
BeH + 2 Kn, Ha apyroit pasen — 2 Kn. Hanpsaskenme Mexay
nnactTuHamMu paBHo 5000 B. YUemy paBHa sneKTpHUYecKas eM-
KOCTh KOHeHcaTopa?

1) 0 @ 3) 0,0008 @
2) 0,0004 @ 4) 2500 @

BENEE
EEEER

Kax m3amMeHHTCA 3/1€KTPOEMKOCTh KOHAEHCATODA, €CJOU HAIps-
JKeHUe MeXAY ero IJIaCTHHAMM yBeJIU4UTh B 3 pasa?

1) He uamenuTcsa
2) YBennuurcs B 3 pasa

[Bleln]=]i
R

3) YmMmenpmuTtcsa B 3 pasa
4) Cpean orBeToB 1—3 HeT IIPABUJILHOTO

Ecnu anekTpuyeckuil 3apAn Kamgoildl ma3 obKJIajoK KOHJeHca-
TOopa YBEJUYHUTh B 11 Pa3d, TO €ro 3JIEKTPOEMKOCTh

1) yBeauuurtca B n pas 3) He m3MeHHTCA

2) yMmeHbHIUTCA B 11 pas 4) yBemnmuuTca B n’ pas

Kongencarop smextpoeMmkoctrio 0,01 &P zapsiskeH A0 Hanps-
xkeHus 20 B. Kakoii sHeprueil obiagaer KogaeHcaTop?

1) 0,1 Ix 3) 2 Ix

2) 0,2 Ox 4) 4 JIx

Kax usmenurtcsa 9HEPIrud 3JeKTPHUUYECKOIro moJjsd KOHAEHCATO-
pa, ecaM HaIIpAXEeHHe Ha e€ro 06Knamcax YBEJINYUTL B

5353 0 O R 5 7 R E ) S .
OO oo oo«

2 pasa?
1) He uamenurcsa 3) YBenuuutca B 4 pasa
2) VBennuutca B 2 pasa 4) YMmeHbmurcs B 4 pasa

. Kak usmMeHuTCcAa sHeprusd 3JeKTPHUUYECKOI0 HOJA KOHIEHCATO-
pa, ecau 3apsaj Ha ero o0KJajKaxX YMEHBINUTHL B 2 pasa?

1) He usmenurcsa 3) YMmenpuinrca B 4 pasa
2) YMenpmiuTcs B 2 pasa 4) YBeauuurca B 2 pasa

[l
EEEER
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Iaasa III. 91eKTpOMarHuTHOE I10Jle

KonebGaTtenbHbiiit KOHTYP.
MonyvyeHue aneKTPOMarHNTHbIX konebGaHui

1. B koxnebaTeJbHOM KOHTYpe mocje pa3pAjKH KOHIeHcaTopa
TOK HCYe3aeT He Cpasy, a IOCTeIIeHHO yMEHbIIaeTcs, mepesa-
pAXad KOHJEHCATODP. JTO CBA3AHO C ABJIEHUEM

1) unepuuu

N EN
EREES

2) 2J1eKTPOoCTaTHYECKON MHAVKIIUU
3) caMOHMHIYKIIUHK
4) TepMO3JIEKTPOHHOHN 9MHUCCHHU

2. Kak uaMeHuTCs mepmof, COOCTBEHHBIX KoJebaHHIl KOHTypa,
€CJIM ero HMHAYKTHBHOCTH yBeauuuTh B 10 pa3, a eMKOCTh
yMeHBIIUTL B 2,5 paza?

1) ¥YBesuuurca B 2 pasa
2) YMmeHbIINTCA B 2 pasa
3) VBeauuurcs B 4 pasa
4) YMeHbUINTCA B 4 pasa

[alfealml=]
EEERS

3. Kaxk uamenurcs nepuopg coGCTBeHHBIX KosnebaHHU KOHTYpa,
ecJId ero MHIYKTHBHOCTH yBeauuuTs B 20 pa3, a eMKOCTh
YMEHBIIUTL B O pas?

BESE
EERES

1) VYBeauuurcsa B 2 pasa
2) ¥YmMmeupwmurcs B 2 pasa
3) ¥VBeauuurcsa B 4 pasa
4) YMenbmiuTca B 4 pasa

4, KonebGaTeJbHBIH KOHTYP COCTOMT M3 KOHAEHCATOpPA JJIEKTPO-
eMKocTbio C M KaTyIIKu MHAYKTUBHOCThEIO L. Kak mameHuTcsa
nepuoj 3JeKTPOMArHUTHBIX KoaebaHUl B 9TOM KOHType, ecJH
U 9JIEKTPOEMKOCTh KOHAEHCATOpa, U UHAYKTUBHOCTL KATYUIKH
yBeJnH4YUTH B 4 pa3sa?

[afell=]x
ERERS

1) He uamenurcsa

2) ¥YBeanunurcs B 4 pasa

3) YmMmensimiuTca B 4 pasa
4) YmennimuTca B 16 pas
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KoneGatensusiit KouTyp. ITonyyueHne 3 1eKTPOMATHUTHBIX KOJeGaHMMi

Kax mamenurca Iepuon COOGCTBEHHBIX 3JIEK-

I
TPOMArHUTHBIX KojebaHMit B KOHType (cM. I

pHCYHOK), ecau kiaiou K mepeBecTu u3 mo- TS

JosKeHndA 1 B mosoxKkeHue 2? W
K

1) YmenbpmuTcsa B 2 pasa 4L 1

[Blefml=]x
HEEEN

2) ¥YBenuuurca B 2 pasa
3) YMmennmuTca B 4 pasa
4) ¥YBenuuutcsa B 4 pa3sa

Kak maMeHHTCA NepHoJ COGCTBEHHBIX 3JIEK-
TPOMATHUTHBEIX KOJIeOaHHH B KOHType (CM.
pucyHOK), ecam ko4 K nmepeBectu u3 mo-
noxkeHnda 1 B mosoxkeHue 27

[l =],
RN

1) VYmensmuTca B 4 pasa
2) ¥VBeanuurcsa B 4 pasa
3) YmenpmuTca B 2 pasa
4) YpeanuyuTrcsa B 2 pasa

Kax msmenuTcs mepuols cOOCTBEHHBIX 3JIEK-
TPOMATHUTHBIX KoJiebaHuili B KOHType (CM.
PHUCYHOK), ecau kjawou K nepeBectu mu3 mo-
JoxeHusa 1 B mosoxxkerue 27

NENER
AEREN

1) VYMmensmiurca B 9 pas
2) YBeauuurca B 9 pas
3) YMenpmuTca B 3 pasa
4) VYBenuuuTcsa B 3 pasa

Kax unamMeHHTCAa mepHOJA COOCTBEHHBIX 3JIEK-

1) ¥Ymenbinurcsa B 4 pasa

Y14

TPOMATHUTHBIX KoJiebaHHil B KOHType (cM. 2L L II“:l

DPHCVHOK), ecau kKjiiou K mepemecTtn ua mo- c %%
JoxKeHus 1 B mojoxxkeHne 27 Cc/2

2T E [a]]

2) He namenurcsa K

3) ¥YmennmuTrcsa B 2 pasa
4) YBeauuuTcsa B 2 pasa
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Tnapa IIl. DnekTpOMaruuTHOE HOJIE

&M | 9. Ha pucynxke npusegen HMA

%E rpa@uK 3aBUCHMOCTH CH- 5 Mo
JBI TOKA OT BPEMEHH B KO-

%E nebaTesbHOM KOHTYpe IIpH o1 1 2 4 5 6
cBOOOOHBLIX  KoJiebaHMAX. -5

Ecnu eMKOCTH KOHAEHCATOpPA YBEJIHWUYUTL B 4 pasa, TO IEePHOJ
coOCTBEeHHBIX KoJieOaHHE KOHTypa cTaHeT PABHBIM

1) 2 MKc
2) 4 MKcC
3) 8 mMKc
4) 16 Mxc

10. Ha pucyske 1npuBeleH
rpapuK 3aBHCHMOCTH CH-
JBI TOKA OT BpeMeHH B
KoyebaTeJIbHOM  KOHTYpe
mpu CcBOOOMHBIX KoJeba-
Huax. Ecam xarymiky B

D EINE
N

9TOM KOHTYpe 3aMEeHHTh Ha JPYIyI0 KaTYUIKy, HHIYKTHBHOCTh
KOTOpoit B 4 pasda MeHbllle, TO NepHod KojebaHuil KOHTypa
6yner paBeH

1) 1 MKc
2) 2 MKC
3) 4 MKcC
4) 8 MKcC

UHTepdepeHuunna ceeTa

&M | 1. Komy wm3 yueHBIX IPHUHAAJNEKHUT OTKDPBLITHE HHTEpPhEepeHInn
ol cBera?
[2]
@E 1) A. Ilonos
@D 2) . Tepn
3) T. IOur
4) M. Ilnauk
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HWHrepdepennns csera

2. Kaxoe(-ue) yrBepxaenue(-a) BepHO(-b1)?

A: saBneHue uMHTEepdEpEeHIUN JOKA3LIBAET BOJHOBYIO IIPHPOLY
cBera
B: saBnenue MHTEphEPEHLIMH NOKA3LIBAET, UTO CBET O6JazaeT

[lefnl=]x
HEERR

CBOMCTBAMHM YaCTHIL

1) Tonsrko A 3 UA, ub
2) Tonsko B 4) Hu A, uu B

3. IIpumepoM MHTED(HEPEHIIUHU CBETA MOJKET CJIYKHUTH

1) pamy:xHasi OKpacka MBLILHBEIX IIY3LIpeil
2) nosiBJeHuNe pagyru

3) obpasoBaHHe TeHH

4) ob6pas3oBaHHe MOJYTEHH

[Blefol=]x
HEEEN

4. Yrto 6ymeT HabGJIOOATHCA B TOYKE, €CJM BOJHEI OT ABYX KOre-
PEHTHEBIX MCTOYHHKOB XeJITOr0 CBeTa NPHUAYT B MpoTuBodase?

1) Sfpkada xearasa moJoca
2) TemHas moJoca

[Blelnl=],
EREERN

3) flpkasa Genas mojoca
4) CaeTriasa XeJTas II0Joca

5. YTo mpoMCXOAUT CO CBETOBBLIMM BOJIHAMH, MIAYIIIUMU OT KoOre-
PEHTHBIX HCTOYHHKOB, €CJM OHH B H3y4YaeMOil TOUKE HMeEIOT
OIUHaKOBLIE (pasnr?

1) Bouns! racaTr apyr apyra

2) BouHBI yCHIMBAIOT APYT aApyra

3) MoryT yCHIUTL M MOTYT MOTACUTL APYT APyra
4) BoJsHBI He BAHAIT APYT HA Ipyra

[Bl]nl=],
HREERN

6. CseroBas BOJIHA, KAKOTO I[BETA MMeEeT MAKCHMAJILHYIO YACTOTY?
1) Kpacnoro

2) Kearoro
3) Cunero

[Beoffrol=]x
HEERR

4) PHoJIeTOBOTO
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T'aasa IIl. 3neKTpoMarHuTHOE I10Jie

122

7. CseToBasl BOJIHA, KAKOro IIBeTa UMeeT MAaKCHUMAJIBHYIO AJUHY
BOJIHBI?
1) KpacHoro
2) HKeanroro

[Beoln]~] %,
HREEN

3) Cumero
4) PuoneTOBOrO

8. Pacnosoxure B nopAaigKe BO3paCTaHUA YAaCTOThI NYYKH CBETa
pa3HOoro npera.

[Ble]n)=]
HREEN

A: opaH>xeBbIl B: »xenThIil
B: cunuHn I': seneHBIN
HDI,B,A,B 3)A,B, T, B
2)B, T, B, A 4) A, B, B, T

9. Pacnonoxure B nopsAaKe BO3pacTaHUA IAJHUHBI BOJHBI NYUYKH
CBeTa pa3HOro 1Bera.

[Ble]=],
AEEEN

A: uoneToBBIH B: xeaTwii
B: 3esieHbI# I': xpacHBI#
HI,B,A, B 3) A,B, T B
2) B, T, B, A 4) A, B, B, T

10. KakoBBl coBpeMeHHBIE IIPEACTABJEHHUA O HpUpoje cBera?

1) Cset o0sazaeT BOJHOBBIMHM CBOHCTBAMU
2) Ceer ob6aasaeT cBOMCTBAMH YacTUl (KOPIYCKYJ)

[Blelil=]x
NN

3) Ceer ob6aazaeT BOJHOBBLIMH X  KOPHYCKYJAAPHBIMHU
cBoilcTBAMN

4) CBer He oGrazaerT HM BOJHOBBIMH, HU KOPIYCKYJIADPHBIMHU
CBOMCTBAMHM

AnexkTpoMarHuTHas npupoaa ceeTa

1. C xakoii CKOPOCTBIO PACIPOCTPaHAETCA CBeT B Bakyyme?
1) 3-10% m/c 3) 3aBUCHUT OT YACTOTHI
2) 3-10% Mm/c 4) 3aBUCUT OT 3HEpPIrUu

[l
AEEEN



INneKTpOMarHUuTHAsl IPUPOJA CBETA

Ilo raxoii(-um) dopmyae(-aM) MOYKHO pacCUHUTATH AJHUHY CBe-
TOBO# BOJHEI?

(4

A L= B: A=cT

B: A= I't A=cv

< |io q|

(¢ — ckopocTs cBeTa)
1) AubB
2) BuB
3) Bul
4) Au'l

BuguMbiif ¢cBeT — 3TO HEeDOJIBLIIOH JHAIAa30H 3JIeKTPOMAarHHuT-
HBIX BOJH. MMHHMAJbHAA YACTOTa COOTBETCTBYET KPACHOMY
cBeTy M paBHa 4 - 104 T'u. OnpegennTe IO 3TUM AAHHBIM IJIH-
HY BOJIHBI KpacHoro csera. CKopocTs cBera ¢ = 3 - 10% m/c.

1) 3,8-107" m 3) 1,33-10° m

2) 7,5-107 ™ 4) 12-10*? u

BuguMmebiii ¢cBeT — 3TO HEDOJNBLIIIOW JHMANa30H 3JeKTPOMATHUT-
HBIX BOJIH. MaxkcuMmaabHasA 4acToTa COOTBETCTBYET

¢bnoseToBOMY CBeTy M paBHa 8- 10 T'u. Omnpengenute 1o aTUM
JaHHBIM JIJHHY BOJIHBI (uoseroBoro cBera. CKOpPOCTH cBeTa
c=3-10° m/c.

1) 3,8:10" m 3) 1,33.10°% m

2) 7,5-107" m 4) 12-10% m

Bupumeiii cBeT — 3TO HeGOJBIIION AHAIIA30H 3JIEKTPOMArHMUT-
HBIX BOJH. MUHMMaJbHAs AJWHA BOJHBI COOTBETCTBYET (PHO-
JeToBOMY cBeTy # paBHa 3,75-107m. OmnpemenuTe HacToTy
duonerosoro ceera. CkopocTs cBera ¢ = 3 - 10® m/c.

1) 4-10" I'm 3) 112,5 'y

2) 8-10" I'y 4) 225 I'n

14|

[alea]ln][=]
L]

[Blfcliml=]
RN

[fleanl=]ix
AREER

DENELY
O™
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T'nasa II1. OseKTpoMarHuTHoe noJse

6. Buaumsblili cBeT — 3T0 HeOOJLINOHR AUATIA30H 3JIeKTPOMArHUT-
HBIX BOJIH. MakcuMaJbHAs AJIMHA BOJIHLI COOTBETCTBYET Kpac-
HOMY CBeTy M paBHA 7,5-107" M. Onpegenure 4acToTy Kpac-
Horo cseta. CKOpocTs cBeta ¢ = 3 - 10® m/c.

1) 4-10" g 3) 112,5 'y
2) 8-10" Ty 4) 225 I'y

NENE
EEERX

7. PacnosioxxkuTe B nopsjKe BO3pacTaHUSA 4YacTOThbl dJIEKTpOMAr-
HUTHBIE U3JIYYeHUs Pa3HOH IIPUPOIHI.
A: nadpakpacHoe usnyuenue CoaHIA
B: peHTreHOBCKOE M3JIydeHUE
B: BugumbIii cBeT

[alfeaipl=]%
EEERX

I': yabpTpaduoneToBoe U3JIyUyeHHE

8. Pacnonoxute B mopAgKe BO3PACTAHHUA AJUHBI BOJIHBI 3JIEK-
TPOMarHUTHBIE U3JIYYEHUS] PAa3HOI IPUPOIBI.

A: nudpaxpacaoe usayueHue CoHIA
B: peHTreHOBCKOe HU3JIyUYeHUue

B: usayuenune CBY-neueit

I': yavrpaduosneroBoe uaiydyeHue

1) A, B, B, T

2 B, ATI,B

3) B,B,A,B

4) B, T, A, B

[Bleli]=]x
O

9. Kakoil BUJ 3JeKTPOMArHUTHOTO HU3JIYUYEHUA U3 NIPEJJIOKEeHHO-
ro cnucka obyaamaer mauOoJibleii 4yacToTOH?
1) Buaumnbiii cBer
2) MudpaxpacHoe usjaydyeHue
3) PamuoBoaHBI

[plelml=]x
HEEER

4) PeHTreHoOBCKOe U3JyUYEHHE
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Hpe.TIOMJIe}IHe cBeTa. PUBHYECKHH CMBIC] NOKA3aTe s IIpeJoMJIeHU A

10. Kax MOXHO Ha3BaTh YaCTUIY 3JEKTPOMATHHTHOHN BOJIHBI?

1) Tonwko oToH
2) ToabKO KBaHT

MpenomneHue ceeta. Puanyeckuin cMmoicn
nokasarensi npenoMneHus

IlokazaTenb HpesIOMJIEHHS CTeKJIa OOJIbIlie MOKAa3aTels Npe-
JomyueHnusa Boabl. Ilpu mepexose M3 BOJABI B CTEKJO YIOJ
IIpeJIOMJIEHU S

1) Dosbllie yriia nageHus

2) MeHbllle yrJja majgeHus

3) paBeH yray najieHus

4) MoxkeT OBITHL 0OJIbIIE M MeEHBINe YIJa HOaJeHudA, B 3aBHUCH-
MOCTH OT yTJia NaJeHHuA

Jlyuy cBera mIpeJOMJIAETCS Ha TPaHHNE CTEKJIO-BO3AYX. ¥YTOJ
majieHus [IpHU 3TOM

1) Gosabure yria npeyioMJIeHUS

2) MeHbIlle yTJa IpeJIOMJIeHUs

3) paBeH yrJy IIpeJOMJIEHUS

4) MosxeT OBITH 0OJIBIIIE MJIM MEHBILE YTJIa ITPeJOMJIEHHS

Yron mageHus: gydeil Ha CTEKJAHHYIO ILTAcTUHKY 60°, a yrona
npesomyieHns B 2 pasa Mmedbire. OnpegennTe MO0 3TUM JaH-
HBLIM II0KAa3aTeJb MPEeJOMJICHUS CTEeKJa.

Ecan nyu nmajaer Ha rpaHUuy pazfgesa ABYX IIPO3pPadyHbIX Cpen
mox yriom 45° To yrosa mpenomJeHusa cocrasiaser 60°. Ompe-
JeJINTe MO 3THUM [JaHHBIM OTHOCHTEJBHBIH IIOKasaTeNib Ipe-
JIOMJIEHUSA,

3) TonbKO KOpIyCKyJIa
4) ®oToH, KBAHT, KOPOYCKYJa

[lelimol=]%
OO

[ae]n]=]y
OO0

B~
NN

[Ble]n=]

3) 2
4) 2,42

OO0O0OR 0000

NN

3) 1,6
4) 1,73
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T'sasa II1. 9eKTpoMarHuTHOe II0Jie

126

5. Jlyu us Bosayxa mepexoauT B anamad. IIpu xakoM ycJa0BHUU
yroJl NajieHusA paBeH yrJiay hpejoMyieHus?
1) JIyu nagaer mapajjieibHO TpaHUIle pasfesia ABYX Cpen
2) JIyu magaeT mnepHeHAMKYJSAPHO TrpaHuIle paszesa IBYX
cpen
3) Jlyu magaeT mon JOOBIM YIJIOM

(]l
AR

4) JIyu nagaet mox yraom 45°

6. Yemy paBeH aGCOJIIOTHBIHM IIOKA3aTeJb NpPeJIOMICHUS BaKyyma?
1) 0

2) 0,5

3) 1

4) 3

[Beolmol=] %

B xakoil cpejge cBeT pacIpoCTpaHsAeTCA ¢ MAaKCHMAJbHON
CKOPOCTHIO?

1) B Boge

2) B anmasze

3) B Bakyyme

[Bfelml=]y
OOOOR OO0

4) B crtupre

8. AGcosoTHBIN TOKasaTeab npeaoMieHus sBoawnl 1,33. C kaxoi
CKOPOCTBIO pacIipOCTPaHseTCs CBeT B 3Toi kKuaKocTu? CKo-
pOCTH cBeTa B Bakyyme ¢ = 3 - 10® m/c.

1) 2,26 - 10® m/c 3) 2,83 - 10® m/c
2) 3-10% m/c 4) 3,99 - 10® m/c

NEDE
EREEN

9. Iloxasarenu mnpejaOMJIEHMS OTHOCHUTEJBLHO BO3AyXa IJs BOJIBI,
CTEKJIa U aaMal3a COOTBETCTBeHHO paBubl 1,33; 1,5; 2,42.
B kakoM BelecTBe CBeT paclpoCTpaHseTcd ¢ MUHHUMAaJbHOH
CKOPOCTBIO?
1) B Boge
2) B cTexie
3) B anmaaze

[Rleln]=]
ERER

4) Bo Bcex Tpex BellleCTBax yroJ OJMHAKOB




Hucnepcus ceera. IBera tesn. Cnexrporpad U CIeKTPOCKOI

10. Ilokaszarenn npeJoMJIEHUA OTHOCHUTEJBHO BO3JAyXa aJsd BOABI,

CTeKJAa ¥ ajJMal3a COOTBeTCTBeHHO paBHBI 1,33; 1,5; 2,42,

B xaxoM BelllecTBe CBET MMe€eT MAKCUMAJbHYIO JJIUHY BOJHBI?

1) B Boge 3) B anmaage

2) B crekJje 4) Bo Bcex Tpex BelllecTBax
yroJl OJUHAKOB

Aucnepcua ceeta. LiBeta ten. Cnexrporpad
M CNeKTPocKon. Turibli ONTUYECKUX CMEeKTPOB.
CrniekTpanbHbin aHanu3

IIpuMepoM AuCIIEpPCUU CBETA MOXKET CHAYKUTH o0pa3oBaHNe

1) paiy KHBIX NATEH Ha NOBEPXHOCTHU JIYXKH IIPH [IONAJAHAHU B
Hee OeH3MHA

2) Temubpix nateH Ha CoJsHIle, HAGJI0AAEeMBIX B TeJIECKOII

3) pas3HOIBETHOU paJyru B COJHEUYHBIH AeHb Npu pa3bpbI3ru-
BaHMM BOABI Ha ra3oHax

4) pa3HOIBETHBHIX NATeH Ha GesoMm Oesbe IIPU CTUPKE €ro C
I[BETHBIM

PasnoskeHne mydYxka COJHEYHOrO CBETA B CIEKTD NPHU IIPOXOMK-
JEeHUHN ero 4epes3 nmpuaMy oObsCHIETCS TEM, YTO CBET COCTOHMT
13 Habopa 9JIeKTPOMArHUTHBIX BOJIH Pa3HOH AJHWHEI, KOTOPHIE,
nonajgas B IPHU3MY,

1) ABUIKYTCA ¢ Pa3HONU CKOPOCTBIO

2) UMET OJUHAKOBYIO YACTOTY

3) moryioulalTCA B PA3HOH CTEIeHH

4) UMET OJANHAKOBYIO AJHHY BOJIHBI

B mkadgy BucAaT aBe Kyprku. OgHa KypTKa CHHEro IBeTa, ApY-

rasg — earoro. PasHble 1IBeTa KYPTOK FOBOPAT O TOM, UTO

1) cuHAA KYpTKa XOJIOAHEE Ha OIyNb, UEM KeJTas

2) cuHAA KYPTKAa Jydllle rpeeT

3) KpacKkn, KOTOPHIMH MOKpPAILEeHB! KYDPTKHU, IIOIJIOINAIOT CBET
PasHBLIX AJUH BOJH

4) KeJaTas KypTKa [podyHee

=V

LI

(1]
2]
3]
[4]

[alelrl=] [ae]ml=]
HRER RN RN

[l
HRREN
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Inasa III. Q1eKTpoMarHUTHOE II0JIE

128

=M

[Beofl~]
HEEN

[pleolimll=]
EEEE

[afeliml=] )
LLO0ON

[alelnl=]x
OO

4.

ITocne IIPOXOXKIAEHNA 6eJi0oro cBeTa yepe3 KpaCcHoe CTeKJIO CBeT
CTAHOBHUTCA KDPAaCHBIM. 3to IPOUCXOAUT H3-3a TOrO, UTO CBETO-
BbI€ BOJIHBI APYI'HX IIBETOB B OCHOBHOM

1) orpaskarorcs

2) moraomamTcsa
3) paccemnBaroTCA
4) mIpenoMIsATCA

XuMUKH OGHAPYKHUJIM, €CJAX B IJIaMdA ra3oBOM ropeikn (IBeT
IJIAMEeHU CHHHI) O6pocHuTh 1ienoTKy noBapeHHoi coam (NaCl),
TO IBET IIJJaAMEeHH Ha BPeMs HpHoOpeTeT SPKYIO KeJATYIO OKpa-
CKY. 3TO TIOCHYIKHMJIO OCHOBOM paspaboTKu MeToza

1) naMepeHHUA TEMIepaTypsl MAaMeHU

2) BBlAENIEHUS HATPHUA U3 IOBAPEHHOH COJIHU

3) CHeKTpaNbHOrO aHAAW3a XMMHUYECKOro COCTaBa BellleCcTBa
4) HOBOTO TOPIOYETO

H3BeCTHO, YTO KPHUNTOH MMEET B BHAMMOM YaCTH CIEKTDPA H3Jy-
YeHUs JUHUH, COOTBETCTBYIOINE IJUHAM BOJH 557 u 587 uM.
B cnexkTpe uaayyeHUA HEHM3BECTHOIO rasa OOHADYKeHBI JBe JIH-
HHH, cooTBeTCcTByMOIMe 557 u 587 uM. OTciofia cieayeT, 4YTo B
HEeU3BEeCTHOM rase

1) KpUNTOH OTCYTCTBYeT

2) TpUCYTCTBYET TOJLKO KPUIITOH

3) MOMUMO KPHUITOHA IPUCYTCTBYET €llle OZUH 3JIeMEHT

4) NoMHMO KPHUIITOHA IIPUCYTCTBYIOT €llle ABa MJIH TPH 3JeMeHTa

H3BecTHO, YTO KPUIITOH MMeeT B BHANMOM UaCTH CIIEKTPa H3IY-
YeHUS JUHHUH, COOTBETCTBYIONINE AJIUHAM BOJH 557 u H87 uM.
B cnexTpe m3nyuYeHHMsA HEM3BECTHOrO rasa OOHapy’XeHa TOJILKO
JUHusA, coorBeTcTBylomiad 557 um. Orcioaa ciaeayeT, UTO B He-
H3BECTHOM Tase

1) KPHUIITOH OTCYTCTBYET

2) TIPUCYTCTBYET TOJbKO KPUIITOH

3) MOMHMO KPUNTOHA MPUCYTCTBYET ellle OAUH 3JIeMEHT

4) NOMMMO KPHUIITOHA IPUCYTCTBYIOT ellle ABa MU TPU 3JeMeHTa



Hucnepcus ceera. I{sera Ten. CnekTporpad u CeKTpOoCKON

8. Ha pucymkax A, B, B npuse-

AeHbl CIIEKTPbI H3JYYEeHHUA ra- “..'II-A

30B A u B u rasosoit cmecu B.

Ha ocHoBanuMmM aHajgm3a 3TUX Illl-"IlIlIB
cossers, o cuets  vescs l--ll
B

[l
R

cKas3aTh, YTO CMeChb TIaasoB
COIEePIKHUT

1) Tonepko rassl A u B
2) raswul A, B u apyrue
3) rasz A u Ipyroil HeM3BEeCTHLIH ras
4) ra3 B 1 apyroil Heu3BeCTHLIHN ras

9. Ha pucyHKe IpHBeJIeHBEl CIEKTD u &M
TIOTJIOIEHUA HEH3BECTHOr'o rasa [l
(B cepenuHe), CHEKTpPHI IIOTJIO- . %E
IIieHUs aTOMOB BoopoAa (BBep- @[]
Xy) u renus (BHu3y). UTo MOXK- He
HO CKa3aTh O XHMHYECKOM

cocTase rasa?

1) T'a3 cozepXUT aTOMBI BOAOPOAA U Tesud

2) Taa comep:XKHUT aTOMBI BOJIOPOJA, TejHUs U ellle KaKoro-To
BelllecTBa

3) T'as comep’XHUT TOJBKO ATOMBI BOAOPOAA

4) I'a3 coaepXUT TOJBKO aTOMEI I'eJINd

10. Ha pucyukax A, B, B npuse-
JeHbl CIIEKTPhl H3JyYeHUA IIa-
POB CTPOHLUHSA, HEN3BECTHOro
obpasna ©u KajabuuAa. MOXKHO
YTBEp)KAATh, 4TO B 0o0pasie

NENEL
R

1) me comep:XuUTCA HU CTPOH-
oA, HU KaJabllud
2) comep:xHTCA KaldblUil, HO HET CTPOHIIUA

3) comep:xaTcs M CTPOHIIMHA, H KAJbIIUH

4) comepKUTCA CTPOHIIMH, HO HET KaJbIUSA
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T'nasa III. 91eKTpOMArHUTHOE IIOJie

MornoweHne n ucnyckaHne atTomamMu.
MpoucxoxaeHune nMHen4YaTbix CNEeKTpoB

1. Kro aBTOop AByx mocrtysnatoB?

1. «<ATOM MOXeT HAXOLHUTHCA B OCOOBIX CTAIlMOHAPHBIX
cocToaHuAX. KaXXaoMy COCTOAHHIO COOTBETCTBYET OIpeje-
JeHHOe 3HayeHHe 3JHEepruu — OJSHepreTHUeCKHil YpOBEHE.

DEEE
HERR

Haxoasick B CTAllMOHAPDHOM COCTOAHWH, AaTOM He
H3JyYaer.

2. Usnyuenne aToMa IIPOMCXOAUT IIPHM IEepexoie aToMa Ha3
CTAIMOHAPHOIO COCTOSHUS ¢ OOJbILeH sHEepruei B CTAIHO-
HapHOE COCTOSHHE C MEHbIIEH».

1) Pesepdopa
2) Bop

3) T'roiirenc
4) JitHIITeHH

2. CocrosiHue aTomMa, B KOTOPOM BC€ 3JIEKTPOHLI HAXOAATCH Ha
CTAallMOHAPHBIX OpOMTax ¢ HaMMeHbHIEH BO3MOXKHOI 3Hepru-
elf, Ha3bLIBaeTCs

1) BO3OY K AeHHBLIM

[aleolPl=]
HEEE

2) OCHOBHBIM
3) KBAaHTOBBIM
4) cpeiu OTBETOB HET NMPaBUILHOIO

3. Kaxoma smeprus ¢oToHa, M3Ay4yaeMOro IpH Ilepexoje aToma
U3 BO30YXAEHHOIO COCTOSIHUSI ¢ dHeprueit E, B OCHOBHOe C
aHeprueit £, ?

E,-E,

h
E,+E,
h
3) E, -E,
4) E, + E,

D ENEL:
L0

1)

2)
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Hornomelme U UCIIyCKaHMEe aTOMaMH. Hponcxoxcnelme JUHeHYaThIX CIIEKTPOB

Yacrora (GoTOHA, HIIYyUYaeMOro IPH IMepexofe aToMa H3 BO3-
6y IeHHOrO COCTOAHHUSA C dHeprueit E; B OCHOBHOe C 9HEpIu-

el E,, BBRIUMCJAAETCA 110 opMyJIe

E . +E
1) =L-~0 3) _ch
h E, - E,

E, —-E
9) 1° 0 4 P

Hiuuna BOJHBI (OTOHA, MIAYUAEMOTO ATOMOM IIPU Mepexofe
aToMa K3 BO30Y’K/JEHHOTO COCTOSHHSA C 3Heprueit £, B OCHOB-

HOe C 9Heprueit E,, paBHa

E. —-F
1) L ¢ 3) _ch
E,-E, ch

2) ——— 4) ——

KaxoBa sHeprusa ¢oTOHa, IIOIJIOL[AaE€MOT0 IIPH MEpPeXofie aToMa
M3 OCHOBHOTO COCTOAHUA ¢ dHeprued E, B BO3OyXKAeHHOe C

aHeprueit E;?

E,-E
1) ¢ 3) E, - E,
h
E,+E
2) —l;i—ﬁ 4) E +E,

Yacrora ¢$oTOHA, IOTJIOLIAEMOr0 ATOMOM IIpH Iepexojie aToMa
U3 OCHOBHOT'O COCTOAHUA C 3Heprueit E, B Bo3Oy:KAeHHOe C

sHeprueit £, paBHa
Ey-E, h
h E, - E,

1)

2)

P14

[Blell=]x [B]fro]~]
HE RN AN

[ale]nl=]x
AR

[Bleml=)x
HREEN
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Tnasa III. 3/1eKTPOMArHHUTHOE IOJE

8. lnmHa BoJHBI (POTOHA, HOTJIOLIEHHOTO aTOMOM IIpPH Ilepexofe
aToMa M3 OCHOBHOI'O COCTOSAHHS C 3Heprueit E, B BO30y»xJeH-

Hoe c ?Heprueil F,, paBHa

) E, - E,
) E, - E,

[Ble]rl=]x
HEEER

2)

9. CxonbKO (DOTOHOB C pasJIMYHOM wacToOTOH 2
MOTYT HCIYCKATh aTOMBI BOAOPOJA, HAXOAA- | —
1Meca B IePBOM BO30YKAEHHOM COCTOAHHU?
1 0
2) 2
3) 3
4) 4

Eg

[&eln]=]
HEEER

10. CKobKO (OTOHOB C pa3NIM4HOI yacToroit Mmo- 2 ___ __E,
T'YT UCIOYCKaTh aTOMBI BOJOPOJA, HAaXojAIIMe- E,
¢sl BO BTOPOM BO306Y KI€HHOM COCTOSHHH?

D1 0 —E
2) 2
3) 3
4) 4

[l
R
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KOHTPOJIbHbIA TECT NO TEME
«NIEKTPOMAITHUTHOE NOJIE»

BapuanT N2 1
—>
K MarHuTHON cTpesike (CEeBEpHBIA IIOJIIOC <>

3aTeMHEH, CM. PHCYHOK), KOTOpas MOXET

MOBOPAYMUBATLCH BOKDPYI' BEPTUKAJLHON OCH, NMepHeHAMKYJIAD-
HOM TIIJIOCKOCTH 4YepTeika, MHOAHECAU IIOCTOAHHBIA MArHMT.
Ilpu aTom cTpenka

[Blefnl=]%
HEEER

1) noeepuercs na 180°

2) nosepHeTrca Ha 90° Mo 4acoBo# cTpeNKe

3) noseprerca Ha 90° IpoTHB 4acoBoil cTpelKH
4) ocTaHeTCcA B IIPEKHEM MOJIOMKEHUU

JNIeKTpUYEeCKaA MHellb, COCTOAIAS H3 4YeThIpeX IIPAMOJUHEN-
HBIX TOPHU3OHTAJIBHEIX NpPOBOAHMKOB (1-2, 2-3, 3-4, 4-1) u
HCTOYHHUKA IIOCTOAHHOrO TOKA, HAXOJAUTCA B OJHOPOAHOM Mar-

Bl
AREEN

HHUTHOM IIOJI€, BEKTOP MarHHUTHOM HHAYKIHUU KOTOpOro B Ha-
npasjieH BepTHKAJbHO BBepx (CM. PHCYHOK, BHJ cBepxy). Ky-
Ja HampasJieHa CUJja, AedcTBYIOIaA Ha IPOBOAHUK 1-2?

2 1

+ —-
-1 @ B
T

3 4
1) T'opu3oHTANBHO BIPABO 3) BepTukanbHO BBepX
2) T'opuzoHTaJIBLHO BJIEBO 4) BepTukaabHO BHH3

Kak B3amMoelcTBYIOT JBa IapajjesbHBIX [APYT APYyTy IIpO-
BONHMKA, €CJH OJJIEKTPHUUECKHHA TOK B HHX HAeT B OZHOM
HampaBJIEHUHN?

[Beofrol~],
EEREN

1) IIpursaruBaoTcA APYT K APYry

2) OTTrankuBaloTcs APYTr OT Apyra

3) IIpoBogHHMKYM He B3aMMOLEHCTBYIOT
4) Cpexu OoTBETOB HET ITPAaBUJIBLHOTIO
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T'nasa III. SnexTpoMarauTHOe moJe

4. OrpunarenbHO  3aps)KeHHasT  4YacTHUIla, ——
HMeIOIasA TIOPH30OHTAJBHO HAIpPaBIEHHYIO S
CKOPOCTB U, BJjieTaeT B 00J1acTh MOJIA Iep-

HNeHAUKYJISAPHO MArHUTHBIM JIMHUAM (CM. =
pucysok). Kynma HampaBiesa meHcCTBYIO-
mas Ha Jactuny cuuaa?

(]l
EEEEN

1) K HaMm u3-3a IJIOCKOCTH PUCYHKA

2) Or Hac NEepHeHJUKYJIAPHO IIJIOCKOCTH
PHCYHKAa

3) T'opu30HTaJIBHO BJIEBO B IJIOCKOCTH PHCYHKA

4) T'opu30OHTAJIBHO BIPABO B IVIOCKOCTH PHCYHKA

5. B Merannnueckoe KOJBLO B TeUEHHE IEPBHIX TPEX CEKYH[
BABHUraloT MarHUT, B TeUEHHE CJIEAVIOIUX TpeX CEeKyHJ Mar-
HUT OCTABJAIOT HENOJABMMKHLIM BHYTPH KOJbIIA, B TeUEHUE IIO-
CNeAyIOIINX TPeX CEeKYHJ ero BEIHHMAIOT U3 KoJbla. B xKaxkue
IIPOMEKYTKY BPEMEHH B KATYIIKE TEUET TOK?

1) 0-9¢c
2) 0-3cu6-9c
3) 3-6¢
4) Toasko 0-3 ¢

[Bleliv]=]x
HEEE

6. B xakKoM TexXHHYECKOM YCTPOMCTBE HCIIOJBb3YEeTCA SBJIEHHE
BO3HUKHOBEHUS HHAYKIIMOHHOrO TOKa?

1) SnekTpoMarHuT B MOABEMHOM KpaHe
2) OneKTpoaBHUraTeNh

3) SuieKTporeHepaTop

4) AmnepmeTtp

[a]elmI[=],
EEEEN

7. Brifepure 3JIEKTPOMATHUTHOE UBJIYUeHHUE, KOTOpPOe obJjagaeTr
HaAUOOJbIITEeN TJIUHON BOJHEL.
1) Bugumeblil cBeT
2) NudpakpacHoe UaaIydeHHE
3) Pamnosoausnl
4) PeHTreHOBCKOE HU3JIydeHHE

[Belnof=] 5
HEEEN
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KoHTponbHbBIH TECT

Pagnocranunsa paboraer Ha yacrore 60 MI'n. Halinure aauny
9JIeKTPOMATHUTHBIX BOJIH, M3JIYYA€MBIX aHTEHHOIH paguocTaH-
nun. CKOPOCTH pacIpOCTPAHEHHS JSJIEKTPOMATHHTHBIX BOJIH
c=3-10°m/c.

[l
AR

1) 0,5 ™ 3) 6 m

2) bm 4) 10 m

B kakux eamnunax B CU uamepseTca 3JeKTPOEMKOCTh KOH- | & M

neHcaropa? 1 [

1) 1 B6 3)1H % %

2)1® 4) 1A ED
. Kak usMeHHUTCA IIepHOJ] COGCTBEHHBIX 3JIEK- _é ]

TPOMArHUTHBEIX KoJeOaHuii B KOHType (CM. 3L %L %E

PHCYHOK), ecau KJaiouy K mepeBecTm M3 Io- ?D

JoxeHus 1 B monoxkenue 2? C/3 ¢ 3l ]

1) VYmenbiuurTesa B 4 pasa
2) He nameHuTCAa

3) YmenpiiuTcd B 2 pasa
4) VBeauuuTca B 2 pasa

.
[

. Ecnu nyu majaer Ha rpanmily pasiesa ABYX IIPO3PAYHBIX cpen
oz yrsioM 60°, To yros mpesomieHud cocrasiaseTr 45°. Ompe-
aeJnure 10 9THUM JAHHBIM OTHOCUTEJJbHBIN IIoKa3aTeJJab
MIpeJIOMJIEHH .

1) 0,82 3) 1,6

2) 1,22 4) 1,73

[Blel=]
HEEEN

. KakoBa sHeprusa ¢oToHa, IIOrJIOIIaeMOro IpH Iepexoje aToMa
U3 OCHOBHOT'O COCTOAHMA C 9Heprued F£, B Bo3OyKIeHHOe C

sHeprueit £;?
£y~ Ey

h
E,\+E,

h

[Blell=]x
AREE

1) 3) E, - E,

2) 4) E, + E,




I'napa III. DnexkTpoMarauTHOE MoJe

BapunaHT N2 2
—>

1. K marHuTHO# cTpesiKke (CeBepHBIN IOJIIOC <
3aTeMHeH, CM. PHCYHOK), KOTOpas MOJXKeT
IIOBOPAYMBATHCA BOKDPYI BEPTUKAJBHON OCH, NEPIeHAUKYJIsp-
HOH IIJIOCKOCTH YepTe)Ka, IIOJHECJH ITOCTOAHHBIA MAarHMT.
IIpu aTom cTpenka

[Blel]=]x
RN

1) nosepreTrca Ha 180°

2) nosepuercsa Ha 90° mo yacoBoit cTpesKe

3) noBepuerca Ha 90° NPOTUB YacoBOM CTPEJKHU
4) ocraHeTCs B MpPEXHEM MOJOMKEHUU

2. OnekTpuueckas Iellb, COCTOSAM[Ad M3 YeTBHIPEX IPAMOJIMHEH!-
HBEIX POPHU3OHTAJBLHBIX NpoBoAHMKOB (1-2, 2-3, 3-4, 4-1) u
UCTOYHHMKA NMOCTOAHHOTO TOKA, HAXOAUTCA B OAHOPOAHOM MAr-
HHUTHOM NoJe. BeKTOp MarHWTHON HMHAYKUWMKM B HamnpaBieH

[Bl[eo]l=]x
RN

rOpPM30HTANbLHO BJIEBO (CM. PHMCYHOK, BHI cBepxy). Kyma Ha-
pasjieHa cuJa, AeHCTByHONad HA NPOBOAHUK 4—17

N
< B
1 2

1) "'opuszoHTaILHO BOPABO
2) TopH30OHTAIBHO BJIEBO
3) BepTukaanuo BBepx

4) BepTHKaJIbHO BHHU3

3. Kax B3auMOAeHCTBYIOT IBa MapayielbHLIX IpPYT APYrY IIpo-
BOIHUKA, €CJIH JJEKTPHMUYECKHH TOK B HUX HJAET B IIPOTHRBOIO-
JIOXKHBIX HallpaBJIEHUAX?

1) IlpuraruBaroTca Apyr K APYyry

2) OrrankuBaioTca ApPYr OT Apyra

3) IIpoBOAHUKYK He B3aUMOAEHCTBYIOT
4) Cpeau OTBeTOB HET HPaBHUJIbLHOTO

[alelv=]x
LCCrs
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KoHTponbHEI TecT

4. TlonoxuTenbLHO 3apsaKeHHad yacTHuIa, =V
HMeoLass TOPHU30HTAJNBHO HAIIPABIEHHYIO N A
CKOpOCTb, U, BJeTaeT B 00JacTh IIOJA Hep- s i @D
NMEHAUKYJAPHO MATHMTHBIM JHHHAM (CM. & | %E
pucynok). Kyna manpasieHna aedcTBYIOIIas ¥ A 4
Ha 4YacTHUIly cujaa? S
1) BepTHKaJIBHO BHH3 |

2) BeprukaiabHO BBEpX
3) T'opusonTanbHO HA HaC
4) T'opH30HTANBHO OT HAC

5. dPapageit o6HAPYKII
1) OTKJIOHEHWe MAarHUTHON CTPENKM MOPH IIPOTeKAaHUU 3JIEK-
TPUYECKOr0 TOKA IIO HPOBOLY
2) BaammMmogelicTBYE napaJllebHBIX IIPOBOAHHUKOB C TOKOM

[Bl[]nl=]
HREER

3) BOBHMKHOBEHHNE TOKA B 3AaMKHYTOH KATYIIKE HPH OIDyCKa-
HHUH B Hee MarHuTa
4) B3auMozeHCTBHe NBYX MAI'HHUTHBIX CTPEJIOK

6. Kax HasbiBaeTcd HeNOABHKHAS 4aCTb reHeparopa?
1) Potop
2) Crarop
3) Tpanchopmatop
4) OneKTpoABUTATEIb

[Bleln]=]x,

OOO00O" OO0

7. Pacnonoxure B NMopsjKe BO3PACTAHUA YACTOTHI 3JEKTPOMAT-
HUTHBIE U3JIYYeHUs Pa3HOI MPUPOLRL.
A: undparpacHoe usiayudenne Coanua
B: penrreHoBCKOE H3AYyUEHHE

[Blealn]=],

B: BUAUMEIIA cBeT

I': yabrpaduoseroBoe uaayueHmne
DABT,B

2)B,A, T,B

3) B, A B
4) B, T, A, B

b
?
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T'nasa IIl. QuekTpoMaruuTHOE I10JE

8. Ha kakyio JJHHY BOJHBI HYXKHO HACTPOHTL PaJHOIIPHEMHUK,
4TOOBI CJIYyINATh paguocTaHmuilo «OTKPBITOE pPaguo», KOTOpas
BeraeT Ha yacrore 102,5 MI'u? CkopocThs pacnpocTpaHeHHA
3JIEKTPOMAarHUTHBIX BOJH ¢ = 3 - 10® m/c.

1) 2,927 mm 3) 2,927 oM
2) 2,927 c™m 4) 2,927 m

[Bllnl=],
HRREN

9. Ot yero He 3aBHCHT 3JEKTPOEMKOCThL KOHAeHcaTopa?
1) Or nnomamu niacTu
2) Or paccTossHUSA MeXKAY IJIaCTHHAMU
3) Ot 3apAja U HANPAMKEHHS

[Bficliml=]x

4) Or pazMepoB IJIACTHH

10. Kak u3MeHUTCS MepHOJ COOGCTBEHHBIX JJIEK- L
TPOMATHUTHBIX KoJeGaHMIiI B KOHTYype (CM.
PHCYHOK), ecau Kjawou K mepesectu u3 mo- 1 C
JoxeHusd 1 B mosoxkenue 27 K

1) ¥YBenuuutcsa B 4 pasa 2 ”4C

2) Ymenpiuutca B 4 pasa
3) ¥YBesnunrca B 2 pasa
4) Ymenpmurcsa B 2 pasa

[Blwll=],
OO0OOr OO00OO®

11. JIyy cBera npejioMJsieTcA Ha TPAHUIE CTEKJIO-BO3AYX. YTOJI
IIpeJIOMJIEHUS [IPH 3TOM

1) 6osbilie yryia nageHus

2) MeHbIlle yIJa naJeHus

3) paBeH yriuy najeHus

4) MosKeT OBITH 00OJIbINIE MJIH MEHLINlE YyIrJja IaJeHus

[Blell=]i,
EEEEN

12. KakoBa sHeprusa ¢oToHa, H3JIy4YaeMoro Ipu Iepexoje aroma
U3 BO3DYKIEHHOTO COCTOAHUS C dHeprueir E; B OCHOBHOe

c oHepruen £, ?

[Bfeln]=]x
HRERS

1 St 3) E, ~E,
E. +E
2y;%£ 4) E +E,
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rNABA IV. CTPOEHUE ATOMA UATOMHOIO
AAPA. UCNOJIb3OBAHUE
SHEPTMN ATOMHbBIX AAEP

PaanoakTBHOCTb KaKk CBUAETEesNIbCTBO
CNOXHOro CTtpoexHna atomos

ITepeBeguTe ¢ ApeBHErpeyeCcKOro CJIOBO «aTOM».

1) ManeHbKUH
2) Ilpocroit
3) Hemenumerii
4) TBepabrit

NENER
OO OCEOOs OEOOA

KT0 13 yueHBIX BIEpBbie OTKPEHLI SIBJE€HUE PAAHOAKTHBHOCTH?
1) II. Tomcon 3) A. Bekkepeinsb
2) 3. Pesepdopn 4) A. Bitgureitn

a-N3JyYeHue — 3TO

1) MOTOK MOJOKUTEILHEIX YACTHIY
2) MOTOK OTPUIIATENIbHBIX YACTHIL
3) mOoTOK HeHTpANIbHBIX UACTHIL

4) cpeau OTBETOB HET NpPaBHJILHOIO

[DlfN][=]ly [afefnf=]y

B-usnyyerume — ato

1) NOTOK MOJIOKUTEJLHBEIX YaCTHIL
2) mOoTOK OTpMIATEILHBIX YACTHUIL
3) moTok HeHTpaJbHBIX YACTHI]

[afelw]=]x

4) cpeau OTBETOB HET IIPaBHJILHOTO

Y-U3JIyYeHue — 3TO

1) DOTOK IIOJIOKUTEJILHBIX YACTHIL
2) TOTOK OTPHIIATEJbHBIX YACTHIL
3) MOTOK HEeHTPaJbHBIX YACTHIL

4) cpeAM OTBETOB HET HPABUJIBHOTO

OO OO0O0O™

[l
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I'nmasa IV. CrpoeHune aroMa M aTOMHOI'O SApa

&M | 6. B cuapHOM MarHHTHOM IIOJIE TIYHYOK DAIIO-
K aKTHBHOI'O0 H3JIyYeHHA pacnajgaercd Ha TPH X
2][ ] noroka. Kaxkumm nudppaMu Ha PHCYHKe
%E ofo3HaYeHEI ¢, B U Y UBNYyUEeHUA? %
N1 —oa,2—p,3—y
2)1 —B,2—a,3 —vy
81 gt By, BB X

'L —Py T—iy'—

7. Yro mpexcraBiaser coboit a-usnyuenue?
1) IloTok sgep renus

2) IloTok MpOTOHOB

3) IHoTok 3JeKTPOHOB

[Bleln]=]x

4) ONeKTPOMArHUTHEIE BOJIHBI GOJIBIION YACTOTHI

Yro npeacrabnAer coboit B-usnydenue?

1) BropuuHoe pagnMoaKTHBHOE M3JIyUeHHe IIPU Hauaje LemHOH
peaxkinu

2) IloTok HeHTpPOHOB, 00PA3YIOLIMXCA B IEMHON peakiluu

NERE
I

3) OJIeKTPOMATHUTHBIE BOJIHBI
4) TIoTOK 3JI€eKTPOHOB

9. Uro npegcrasaser coboii y-usnyuenue?
1) IloToxk sizep reaus
2) IToTok NpoTOHOB
3) IToTok 3/IeKTPOHOB

[l

4) DJeKTPOMArHUTHEIE BOJHBI 0OJIBIION YACTOTHI

10. B konme XIX — wHauame XX Bexa ObLLIO OTKDBLITO SIBJIEHUE
pagHoOaKTHBHOIO paclaja, B X04e KOTOPOTO U3 AApa BhlJIeTa-
JIU O-HaCTHULBI. JTH IKCIEPUMEHTaJbHbIE (PAKTHI ITO3BOJIHUJIHN

[Ble]v]=]x
OO00O0Ox" OO0O0O™

BBIABUHYTH THIIOTE3Y

A: 0 CJIO)KHOM CTPOEHHH aTOMa

B: 0 BOBMOXXHOCTH IIpeBpAllleHNA OOHHX IJEMEHTOB B APyTHe
1) Toasko A 3) uA,ub

2) Tonvko B 4) an A, au B
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Mopgenu aromoB. OnbiT Pesepgopaa

Mopnenu atomos. OnbiT Pe3epdopaa.
PapuoakTueHbie npespaweHnus aTOMHbIX
saep. dKCnepnMeHTasnbHbie MeTOoAb)
nccneanoBaHms 4yactvy,. OTKpbITUE NPOTOHA.
OTKpbITUE HENTPOHA

«AToM mpezcTansisier coboil miap, 1o BceMy o0beMy KOTODPOTO
paBHOMepHO pacmpejesieH IOJOKHUTENbHBIH 3apan. Bryrpu
JTOTO IIAPA HAXOJATCA 3JIEKTPOHBI. KasKIbIll 3JIeKTPOH MOXKET
coBepIillaTh KoJjiebaTeNbHbBIEe ABH:KeHUA. [lonmokurenbHbIH 3a-
pAA IIapa paBeH 10 MOAYJI CYMMAapHOMY OTPHUIATEJLHOMY
3apaay 3JeKTPOHOB, IO3TOMY 3JIEKTPUYECKUI 3apag aToMa B

[ale]wl=]ix
HEEEN

1eJIOM paBeH HYJI0». KTO M3 YUeHBIX IPEeAJIOMKHJI TAKYIO MO-
IeJb CTPOeHUs aroMma?

1) II. Tomcon 3) A. Bekkepesn

2) 9. Pesepdopza 4) A. OuHIITEHH

IIlnaneTrapHas Mojesib aToMa 000CHOBaHa
1) pacueramMu ABUIKEHUS HEOECHBIX TeJ
2) omeITaMH IO 3JIeKTPU3AIUU

3) ombBITaMHU II0 PACCESHUIO O-YACTHI]

4) doTorpad@uAMH ATOMOB B MHKPOCKOIIE

B onwiTe Pesepdopaa o-gyacTunbl paccenBaIoTCs
1) ajieKTpoCTaTUUYECKUM IOJIEM Sipa aroMa

2) 2JIeKTPOHHOH 060JIOYKOMH aTOMOB MUIIIEHH
3) rpaBHTAIIMOHHLIM II0JIEM SAApPa aTOMa

4) IOBEPXHOCTHIO MUIIEHM

B onbiTe Pesepdopaa Goapliiast 4acTh .-4aCTHUII CBOOOTHO IIPO-
XOAUT CKBO3b (POJIBT'Y, IMPaKTHUYECKH He OTKJIOHSASCH OT IIpA-
MOJIMHENHBIX TPAaeKTOPHUN, IIOTOMY UTO

1) saapo aTomMa nMeeT NMOJIOKUTEJILHBIN 3apsan

2) 3JeKTPOHBLI UMEIOT OTPUIATEIbHBIA 3apAnl

3) Aapo aToMa MMeeT MaJible (II0 CPABHEHHIO C ATOMOM) PasMephbi
4) o-yacTUUbl HMeIOT OoJbiIyio (IO CpaBHEHUIO € sApaMH

aToOMOB) Maccy

5312 5 N 0 253 0 Y N 2 L0 =
[ S
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I'nasa IV. Crpoenune aTomMa ¥ aTOMHOTO sSApa

5. Mogens atoma Pesepdopaa onuchkIBaeT aToM Kak

1) oaHOpOAHOE 3JEKTPHUECKHM HENTpaJdbHOE TEeJO0 OYeHb MAayo-
To paamepa

DEEL
L™

2) 1map M3 IPOTOHOB, OKPYKEHHBIHN CJI0eM 3JeKTPOHOB

3) cnjomiHON OAHOPONHBINA MOJIOMKUTENLHO 3apsKEHHBIH Iap
C BKPaIJIeHUSIMH 3JI€KTPOHOB

4) TOJIOKUTENBHO 3apfAXKEeHHOe MaJjioe AApO0, BOKPYT KOTODOro
ABHIKYTCS 3JIEKTPOHBI

6. Kamepa BuabcoHa mo3BoJseT

1) perucTpupoBaTh TPaeKTOPHH OBICTPBIX YACTHUIL
2) TpOuU3BOANUTE MOACYET YHUCJIa OLICTPBIX YACTHIL
3) M3MepATH MHTEHCHUBHOCTD Y-U3JIyUeHUA

4) yCKODATH YaCTHUIBI B BAKyyMe

[afeolml=] %
LS

7. Cuetyuk @eiirepa duxcupyer

1) maccy yacrTun
2) CKOpOCTH YaCTHIL

[l
EEEEN

3) YHCJI0 YacTHII
4) 3apanm 4acTHIL

8. VecrpoiicTBOo, B KOTOPOM OfGHapyKeHHe TPEeKOB OBICTPBHIX dac-
THI OCYIIECTBJIAETCA 3a CUST BO3HHKHOBEHUS Iy3bIPbKOB IIa-
pa B IIeperpeTol *KUAKOCTH, HA3bIBAETCA

[Rleliml=]x
EEEER

1) cuetuuk I'eiirepa

2) xamepa Bunncona

3) nyabIpbKOBas KaMepa

4) ToacrocyoiiHasa GOTOOIMYIbCUS

9. KoMy M3 yYeHBIX NPHHAAJIEKHUT OTKPbITHE NpoTOoHA?
1) . Tomcony

2) 9. Pesepdopay
3) A. Bexkkepenio

[Blledml=]
EEEEN

4) A. Ditamreiny
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CocTas aToMHOTO sapa. MaccoBoe 4puciao. 3apAaA0B0Oe UUCIIO

10. KoMy 13 yYeHBIX OIPUHAAJIEKNUT OTKPHITHE HeATpoHA? =M
1) 1. Tomcony 3) A. Bexkepenio %%

2) 9. Pesepdopa 4) 1. YegBuk
) pdopay ) A. YenBury B0
[4][]

Cocras atoMHOro sapa. Maccosoe 4ncno.
3apsanosoe 4ncno

1. CorsacHoO COBpeMeHHBIM ITIpeACTaBJEHUAM SAPO aTOMa COCTO-
HUT U3

1) 57IeKTPOHOB M IIPOTOHOB
2) HeHTPOHOB M MO3UTPOHOB
3) OAHUX IIPOTOHOB

4) TPOTOHOB U HEATPOHOB

[l =]y
RN

2. Tlopaakoseiii HOMep 3JeMeHTa B TaOJHIle XHMHUYECKHX 3JIe-
meHToB .M. MengeneeBa paBeH
A: ylCJy 9J€KTPOHOB B aTOME
B: uKcJay OPOTOHOB B AIpe
B: umcay HeHTpPOHOB B Ape

[ln]=~],
NN

I': uncny HYKJIOHOB B sAApe

1) A, B 3) A, T
2) B, T 4) A, B, B, T

3. TIo maHHBIM TAa6IHMIBl XHMHYECKUX JJE€MEH- ]l &
roB J[.A. MeHzeneeBa oOIpegeUTe YHCIIO \\% 183,85 ]
IIPOTOHOB B AApe Boabdpama. Boasdpam %
1) 74 3) 184 3]
2) 110 4) 258

4. MaccoBoe 4YHCJ0 3JieMeHTa B TabJHIle XMMHYECKUX 3J1E€MEHTOB
.. MeHaeneeBa paBHO

A: 4yHCIy 3JIeKTPOHOB B aToMe  B: 4HCIy HEeATPOHOB B AApe

(Bl
N O O

B: uyncay IPOTOHOB B AApe I': Yyucay HYKJIOHOB B AApe
1A, B 3) T
2) B, T 4) A, B, B, T
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I'naBa IV. CTpoeHne aTroma 1 aTOMHOro siapa

5. Ilo gaHHBIM TabJaMILI XUMHYECKUX 3JI€MEH- 84
ToB J[.1A. MenneneeBa OIIpefeUTE YMCIIO PO [210]

[afeolpol[=]2%

HYKJIOHOB B AJpe€ IIOJIOHUA. HOHOHHf/'l
1) 84 3) 210
2) 126 4) 294

6. MaccoBoe YynCJI0 PaBHO

1) cymMMe IPOTOHOB M HENTPOHOB B SApe

2) cyMMe YHCJa IPOTOHOB M 3JIEKTPOHOB

3) cymMMe YHCJa IPOTOHOB, HEHTPOHOB M BJIEKTPOHOB

[B]feolm][~],

4) pa3sHOCTH MEKAY YHUCJIOM HeHTPOHOB M IPOTOHOB B AApe

|
[
[
[
[]
|
[
[]
[
[]
& M | 7. UYucno meiiTpoHoB B simpe aToMa paBHO
i L 1) yucsy 3J1€KTPOHOB B ATOME
%E 2) 4ucay NPOTOHOB
3] O 3) pasHOCTH MeXXAY MAaCCOBBIM UHCJIOM M YHMCJIOM IIPOTOHOB
Bl 4) cyMMe MpPOTOHOB M 3JIEKTPOHOB B aTOMeE
%‘5 I[% 8. Yemy paBHO 4yHCJIO HEHTPOHOB B fA[pe ypaHa 23§U?
2] [] 1)0 3) 146
3] 2) 92 4) 238
4]
&V | 9. CKOJbKO MpOTOHOB M HEeHTPOHOB COAEDPYKHUTCA B AAPE CBUHIA
% % 211pb?
? ] 1) 82 nporona, 214 HeittpoHoB 3) 132 mporona, 82 HeilTpoHa
3 D 2) 82 nporona, 132 meiitpona 4) 214 nporoHos, 82 HeiiTpoHa
gIZ[ 10. Kakas u3 cTpoyeK TabJUIlLI IPABHJBHO OTPAXXaeT CTPYKTYpPY
1] [l Axpa 30Ca?
2][ ]
(3] D P — YHCJIO IPOTOHOB n — YHCJI0O HEMTPOHOB
[4][] 1) |48 68
2) |48 20
3) 120 48
4) |20 28
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HN3oTonst

N3oTonbl

Kaxoe(-ue) yreep:xaeHne(-a) sepHo(-bI)?

A: y M30TOIOB pasHble MacChl ATOMHBIX AAEP
B: vy #30TOnOB pasHble 3apAABl sSAep

1) Tonepxo A

2) Toapko B

3 UA, ub

4) Hu A, uu B

[Blwl=]x,
HREEN

Kaxoe(-ue) yrBep:xaeHne(-a) sepHO(-bI)?

A: ¥30TONBI OAHOIO XMMHYECKOI'0 9JIEMEHTa COOepIKaT OJHHA-
KOBO€ KOJMYECTBO MPOTOHOB

B: #30TONEI OJHOIO XMMHMYECKOI'0 dJIEMEHTA COLEDIKAT OJMHA-

[l
OO

KOBOE KOJHYECTBO HEHUTPOHOB
1) Toasxo A
2) Toapko B
3) UA, ub
4) Hu A, uu B

Kaxoe(-ue) yrBep:xkaeHne(-a) sepHO(-b1)?

A: H30TONBl OAHOIO XMMHYECKOI'0 3JIEMEHTa COAepiKaT OJuHa-
KOBOe KOJMYEeCTBO IIPOTOHOB

B: M30TONBEl OZHOTO XMMHUYECKOTO 3JIEMEHTa COAEPIKAT pPasHoe
KOJIMYECTBO HEHTPOHOB

1) Toapko A 3) A, ub

2) Toaxsko B 4) Hu A, au B

[Bleofrl=]x
HEEE

Cpep;n NpeaJoXeHHBIX ITap XUMHUYECKHX 3JIEMEHTOB Bmﬁepwre
Te, KOTOPhIe SABJIAIOTCA H30TOIIaMHU.

1) 233U u 2Th
) U n U
3) ’H u jHe

4) Cpeay npeajiOKEHHBIX IIAP HET M30TOIOB

[Blelr]=)x
HEEERN
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I'nasa IV. Crpoenne aroma U aTOMHOTrO Aapa

5. UYro He ABASAETCS OJUHAKOBBLIM AJS M30TOMOB OJHOTO XHMHUYe-
cKoro ayjemeHra?
1) KosnuyecTBO 3J1€KTPOHOB
2) Xumuueckue cBoiicTea
3) Macce! saep
4) 3apsang agep

[Blleofrol=],
AR

6. Yuciao 31€KTPOHOB B aTOMe DABHO
1) yucay HeHATPOHOB B Alpe
2) uyucay IHPOTOHOB B sAJpe
3) cyMMapHOMY YHMCJY MPOTOHOB M HEHTPOHOB

DENEL
OO

4) pa3sHOCTH MeXKAY UHUCJOM IIPOTOHOB U HEHTPOHOB

7. Yucno mpoTOHOB B AJpe aToMa paBHO

1) yucay 3neKTpOHOB

2) yucay HeHTDPOHOB

3) cyMMapHOMY UHCJY HeHTPOHOB U 3JIEKTDOHOB

[Bfeliml=] %

4) pa3sHOCTH MeXKAY YHUCJIOM HEHTPOHOB U 3JIEKTPOHOB

CyMMapHBIii 3apAl 3JJeKTPOHOB B HEHTPAJIBbHOM aTOMe

1) oTpunaTesbHBIH ¥ paBeH IO MOAYJIIO 3apAAY AXpa

2) TOJOXUTENbHBIH U paBeH IO MOAYJIIO 3apALY ALpa

3) MoxkeT OBITH ITOJOMKUTEJBHBIM WJHA OTPHUIIATEJbHBIM, HO
PaBHBIM II0 MOZYJIIO 3aDAAY sSApa

4) oTpuilaTeJbHBLIN U Bcerga 00JbIIE IO MOAYJIIO 3apAja AApa

[Blelinl=]
I O

9. CyMMapHBIH 3apsj OPOTOHOB B iApe HEHTPAJbLHOTO aTOMa

1) oTpuilaTeqbHBI M paBeH [0 MOAYJIO CyMMapHOMY 3apdany
3JIEKTDOHOB
2) MOJOXUTEJbHBIH ¥ paBeH I10 MOJAYJI0 CYMMAapHOMY 3apAxy

[Blelivl=]x
HREE

3JIEKTPOHOB

3) MoxeT ObITH MOJOXKUTEJBHBIM HWJK OTPULATEIbLHBIM, HO
PaBHBIM II0 MOZYJIO CYMMAapHOMY 3apALY 3JIEKTPOHOB

4) NoJIOKHUTENBbHBINA M Bcerga 60JbIlle 10 MOAYJII0 CYMMapHOTO

3apAana 3JJeKTPOHOB

146



Anbda- u Gera-pacnan. IIpaBuno cMeleHua

10. CymMmapHBIil 3apsan HEHTPOHOB B AApe HeHNTPAJBLHOTO aToMa &M

1) orpunaTeabHEIE U paBeH II0 MOAYJIIO CyMMAapHOMY 3apsany
3JIEKTPOHOB

[eolm]=]
NN

2) ImONOKHTENbHBIA M paBeH IO MOJYJII CYMMAapHOMY 3apsany
3JIEKTPOHOB

3) Mo)KeT OBITH IOJOXKHUTEJbHBIM HJHM OTPHIATEIbLHBIM, HO
PaBHBEIM IO MOZYJIIO CYMMAapHOMY 3apAAy 3J€KTPOHOB

4) paBeH HYJIIO

Anbda- n 6era-pacnag.
NMpaeuno cmeweHns

1. Ilpum a-pacmase MaccoBoe YHUCJIO Anpa
1) yMeHBIIaeTCA Ha 2 € JUHUIIBI
2) ymenbItaercs Ha 4 eJUHUNBI
3) yBeqnuuBaeTcsa Ha 2 eJUHUILI
4) yBenuunBaeTcA Ha 4 €JUHUIIBI

[w]n]=]x

2. Ilpu a-pacnaje 3apAf0BO€ YUCJIO ALEP
1) ymeHbIIaeTCA Ha 2 €JUHMIIEL
2) ymeHbIlIaeTcA HA 4 €TUHUNBI
3) yBesimuuBaeTcs Ha 2 e JUHHIBI
4) yBeauuyuBaeTcA Ha 4 eIUHUILBI

DB
OO0OOx OO0

3. dneMeHT ‘éX HCIOBITAJN o-pacmaln. Kakoil 3apsan u MaccoBoe
yucJo OyAeT Y HOBOTO 3JIeMeHTa Y ?
A A
1) 2Y 3) z4Y
A-4 A+d
2) .Y 4) 7Y

[lefrl=]x

4. Sapo Topus zz%Th HMCHOBITHLIBAET O-pacnaj, npM 3ToM o0pasy-

etrcqa 3JeMeHT X. ITOT JIeMEeHT MOXXHO O000O3HAYHTH KaK
228 232

1) 55X 3) “52 X
232 228

2) “gs X 4) “go X

0000 OO0

[eofirol=]x
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T'naBa IV. Ctpoenue aTomMa m aToMHOro sapa

5. HNsotron xceBOHa 112Xe mocJjie CIIOHTAHHOIO O-pacrnajga mnpe-
BpaTHJICA B M30TOIL
1) 108 3) 112
2) 110 4) 113

[aleofpl=]x

6. IlIpu B-pacmaze maccoBoe YHCJIO sSep
1) ymenbInaercsa Ha 1 eguHuIy
2) He M3MeHseTCH
3) yBesnuuBaercsa Ha 1 eguHHUILY
4) yBeauuuBaerTca Ha 2 eJUHUILE!

7. Ilpu PB-pacmazge sizpa ero 3apsAzo0BO€ YHCJIO
1) ymenbiaercs Ha 1 eguHHLY
2) He U3MeHsETCA

Bleml=y  [Sel=]x

3) yBesnumBaercs Ha 1 eguHuny
4) yBesuuuBaeTcA Ha 2 €UHUIIBI

8. Kaxoit mopsaaxoBblili HOMep B Tabaulle MeHAesleeBa UMeeT aJe-
MEeHT, KOTOPBhIH oOpasyeTcsa B pesyJbTaTe [-pacmajga sapa
3JIeMeHTa C NOPAAKOBBIM HOMepoM Z7?

Hnz+2 3)Z-2
2)Z+1 4) Z -1

[Bllil=]

9. SfAnpo Bucmyra 214B1 HCIBITHIBAET [3-pacmaj, npu 3ToM ofpa-
3yeTcs ajemeHT X. ITOT 2JIEMEHT MOYKHO 0003HAYUTH KaK
1) 214 3) 213
2) 214 4) 210

10. BribepuTe npaBusbHoe(-bie) yrBepKaAeHuEe(-51).
A: B pesyJsibTaTe O-pacnaja M3MeHSIETCS MacCOBOe U 3apsloBOe

00008 OO0O0O8 0000”8 00008 00008 O0O0O0O™

Blen=y  [Blelnl=]x

YUCJIO

B: B pesynbraTe [-pacnaza H3MeHseTCHd TOJILKO 3apaaoBoe
YHUCJIO

1) Toabko A 3) A, ub

2) Toasko B 4) Hu A, su B
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Apepnsie cunbl. SHepruga casu. JedekT mace

AAnepHbie CUiibl. JHEpPrus CBA3M.
AedexT macc

TToueMy HOJIOXKHUTENBHO 3apfAKeHHBIE NMPOTOHBI, BXOASAIHNE B
COCTaB sJep, He OTTAJKMBAIOTCS APYT OT apyra?

1) Mexxay HUMM CYHIECTBYET 3JEKTPOCTATHUYECKOEe NIPUTSKEHNE
2) Mex]y HEMH CYIHECTBYET AflepHOe B3amMOJeHCcTBUE
3) Mexxay HUMH CYILIeCTBYeT MAarHMTHOE B3aHMMOAEHCTBHE

[Beln]=],
HEREN

4) Mexxay HUMH CYIIECTBYET IPAaBUTAIIHOHHOE B3aUMOJAEHCTBHE

Snepunle CUIBl AeHCTBYIOT

1) ToIBKO MeXay IIPOTOHAMHU

2) TOJIBKO MeXAY HeHTpoHaMu

3) MeXxay BCeMH HYKJOHaMHM

4) Me)xAy NPOTOHAMHU M 3JIEKTPOHAMH

(o]l =]

Kaxoe(-ue) yreepxkaenue(-a1) BepHo(-br)?

A: agepHble CHJIBI NIPDUTAMKEHHUS cJjabee 2JeKTPOCTATHYECKOTO
OTTAJIKMBAHHUA IIPOTOHOB

B: agepHBIE CHJIBI KOPOTKOAEHCTBYIOIHE, T.e. JEHCTBYIOT Ha
PacCTOAHUAX, CPABHHUMBIX C pasMepaMu szep

1) Toasro A

2) Toavko B

3) UA,ub

4) Hu A, su B

[]feoln] =]y
I [ O I [ [

Kaxkoe(-1e) yrep:xaenne(-s) sepHo(-b1)?

A: agepHble CHJIBI NPUTSAKEHHS 3HAUNTENbHO IIPEBOCXOIAT
CHJIBI BJIEKTPOCTATHYECKOT0 OTTAJIKNBAHUSA IPOTOHOB

B: AnepHBIE CHNBI KOPOTKOAENCTBYIOII[HE, T.€. AEHACTBYIOT HA
PacCTOSHHAX, CDABHUMEIX C pa3MepaMH slep

1) Tonpxo A

2) Toavko B

3) UA,ub

4) Hu A, au B

[aleofml=]x
HEEEN
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T'nasa IV. Crpoenue aTomMa ¥ aTOMHOTO AApa

5. Kaxoe(-ue) yrsep:xkaenne(-s1) BepHo(-b1)?
A: 5Heprus CBSI3H AApA — 3TO DHEPrUfA, KOTOPYIO HEOOXOAUMO
3aTPaTUTh, YTOGBl PpACHIENUTh SAAPO HA OTAeNbHBIC

[felnl[=],
ERER

HYKJIOHBI
B: aHeprusa cBA3U ALpa — 3TO 9HEPTUSA, KOTOpPAs BBIAEISAETCA
OpN COeIUHEHUM CBOOOAHBIX HYKJIOHOB B AP0

1) Tonbko A 3) A, ub
2) Tonbpko B 4) Hu A, au B
& M | 6. Kro u3 yueHBIX OTKpBLT 3aKOH B3AMMOCBASH MACCHl U
1] [] aHeprum?
ilj 1) O. Tomcou 3) A. Bekkepens
% E 2) 9. Peaepdopn 4) A. Ditgmreiin
o1 M | 7. Kakas dopMysia BbIpa)kaeT 3aKOH B3aMMOCBA3H MAacCChl U
1] [ sHepruu?
2][ ] 2
3] N 1) E = muv
4] ]
2) E =mc?
3) E=mgh

4) cpeaun OTBETOB HET IMPABUJIBLHOTO

8. Kaxoe(-ue) yrBepxxaenaue(-s1) sepHo(-bi)?
A: macca sifipa Bcerja MeHbIle CyMMBI MacC IPOTOHOB M Heil-

TPOHOB B 3TOM sfjpe
B: macca agpa Bcerma paBHa CyMMe Macc IIPDOTOHOB M HeHUTpoO-

[Blel]=]N
LA

HOB B 3TOM sAJpe

1) Tonsko A 3 A, ub
2) Toavko B 4) Hu A, su B
&M | 9. Io kaxoil hopMyJse MOXKHO BEIYHUCIHUTE AedeKT Macc?
0] E
2] 1) m =pV 3) m= ?
3]0 .
EH:] 2) m:ﬁ_ 4) Am =(Zm,+Nm,)-m,
A

150



fnepuble peaknuu

10. Ilo Kakoifi (QopMyJe MOMKHO BBIUHUCIUTH OSHEPIrui0 CBA3U | &5 |
axpa? L"—_”_—_|
o2 [2][]
1) E= Elll
2 [a][]

2) AE = Amc

3) E=mgh

4) Cpenu oTBeTOB HET IPaBUJIBLHOTO

AnepHblie peakuuu

Ty
1. B peayabrate OomMGapAuMpOBKM u30oTONa JuUTHA sLi axpamun
neriTepus obpasyercda uzoron Gepuiims: gLi +fH - iBe + s

Kakasn IIP® 3TOM HCIIYCKaeTCHA qac'mn;a?

[Bl[cl=]%
s

1) a-uactuna 5 He 3) IIpoton 1p
2) 91eKTpoH _(l)e 4) HeitTpon én
2. Kaxkas 4acTHUIA BBI3BIBAET ANEePHYIO peaKLuIo:

UN+. > BN+2.n?
1) a-gacTuna ‘;He 3) Ilporon ]1 p

2) 9J1eKTpoOH _(l)e 4) HeitTpon én

DNENE

RN
N I

3. Kaxkaa 6omOapaupylouias uyacTuita X ydacTsyeT B sAAepHOH
peakmuu X + 5B — 1IN+ ln?

1) a-uacTuna ;He 3) Iporon Ip
2) Heitrepuii %H 4) DneKTpoH _(l)e
4. TIlpowmsomna cieaywouas finepHas peaknus

"B+3He — on+ I N. Bapsagosoe (X) u maccosoe (Y) uucia
AApa a3oTa pPaBHEBI

1) X=3,Y=6 X=7Y=4

2) X=38,Y=5 4) X="7Y=138

[Bleliol=]x
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I'naBa IV. Crpoenune aToma u aToMHOTO AApa

&M |5, IIpousomna caexgylomiaa dAJepHas peakIus 130+iH -

- (}n+ }\fF 3apagoBoe (X) u MaccoBoe (Y) uucia agpa ¢propa

PaBHBI

H)X=T,Y=17
2 X=T7Y=18
3) X=9;Y=19
4) X =9,Y =18

[B][e]jr=]
NN

6. IIpomsomwia cijenylomasn AnepHas peakuus
f;AH; He — iH + }\fSi. 3apanosoe (X) u MmaccoBoe (Y) uucaa
AIpa KPeMHHUSA DaBHBI
1) X=15;Y = 31
2) X=16;Y = 32
3) X=14;Y =30
4) X =12; Y =24

[Bll]nl=],
NN

7. TIpousomina clenyromas AnepHas peaxnus
YN +3He —» 1H+) 0. Bapagosoe (X) u maccosoe (Y) uucia
KHCJIOPpO4Ja paBHBI
HNX=9Y=18
2) X=10;Y =19
3) X=8,Y=17
HX=4:Y=9

(]|,
OO0

8. IlIpousonnia caenymolas AgepHas peakuusa
*Fe +2H — 3He + ) Mn. Bapsaznosoe (X) u maccosoe (Y) unc-
Jia Mapraina paBHBI
1) X =25,Y =54
2) X =128;Y =58
3) X=29;Y=62
4) X =23; Y =50

[le]rl=]x
R
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Henenne anep ypana. Ilennas peakuus. SnepHslil peakTop

IIponsomiia clenyloan sAgepHas peaknuda | & 4]
gLi+§H - (}n+ ;;Be. 3apagosoe (X) u Mmaccosoe (Y) uucia

OepMJLTUS PABHBI
1) X=4;Y=28
2) X=4,Y=10
3) X=2;Y=6
4) X=4;Y=9

(Bl
O]

. [Iponsormia cienylomas AnepHas peaKknusAa
TLi+3He — ln+ xB. Bapagosoe (X) u maccosoe (Y) umcia

6opa paBHBI

1) X=10;Y=5 3) X=5Y=10
2) X=5;Y=12 4) X=1,Y=14

[Ble)nl=]
AR

AeneHue aaep ypaHa. LlenHas peakuus.
flnepHbiit peakTop. lpeo6pa3oBaHue
BHYTPEHHEeh 3Heprun atToMHbixX saep

B 9/1€KTPUYECKYIO IHepruio.

ATOoMHaq 3HepreTuka

Kakune gacTHIBI BHI3BIBAIOT AeJIEHHE AJep ypaHa 2ggU?

1) IIpoToHbI

2) DJIeKTpPOHbI
3) o-uacTHILb
4) HelTpoHBI

[Blefnl~]x
AEEEN

Kakoe(-ue) yreepxaenue(-a1) sepHo(-bi)?
A: B pesynbraTe JeneHUs sApa ypaHa ob6pasylOTCs JBA HOBBIX
sapa, IOYTH PABHBIX IO Macce

[Blelnl=)x
HEEEN

B: B pesysabTaTe AejieHHs sifpa ypaHa H3JIy4YaeTCs HECKOJIBbKO
HeHTpPOHOB

1) Toabko A 3) UA,ub
2) Tonsko B 4) Hu A, 51 B

15¢



TanaBa IV. CrpoeHne aTomMa U aTOMHOTO Afpa

3. InA BOSHUKHOBEHHA LEIMHON PEaKIIUM IIPU JeJIeHUHU TIKEJBbIX
agep HauboJjee CYIUECTBEHHO COOTHOIIEHHE 4YKCJa 00pasyio-
IAXCA B AAEPHOH peakIMM U MHOIJIOIIAEMbIX B CHCTEME

1) y-xBaHTOB
2) HeHTpPOHOB
3) IpPOTOHOB
4) 3JIeKTPOHOB

[Blln=]
HEEEN

4. Kaxasa agepHas peaxkIUs MOMKeT ObITh WCIIOJIb30BaHA JJNSA I10O-
JYYEeHNd ILEMHON peakIuu geeHusd?

1) 22Cm+ jn—45n + 'BMo + ¥Xe
2) 2C— SLi+ SLi
3) %6Th + gn—> "In + {INb

4) %8 Cm — '@ Te + '531

[Bleln=]
RN

5. B pesyiabraTe CTOJKHOBEHMA fAApa ypaHa € vacTHUIEH IIpo-
HU30L1JIO AeJieHHe AApa ypaHa, COIIPOBOXKAAIOIeecsa U3JIYyYCHU-
€M Y-KBaHTa B COOTBETCTBHHU C YPaBHEHUEM

[Ble]rl=]x
AEEE

Y 235 94 139 1
xZ+ 55°U — 35Kr + ;5"Ba + 3, n + 5.

HAapo ypana CTOJIKHYJIOCH C

1) oporonom

2) 3JeKTPOHOM
3) HeATPOHOM
4) o-yacTuien

&M | 6. Yemy npubJIU3UTEeNbHO paBHA KpHUTHUeCKas Macca ypaHa
el
8] 1) 9 xr
[4][] 2) 20 kr
3) 50 kKr
4) 90 kr
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Ienenve agep ypaHa. llennas peaknus. SlnepHei#l peakTop

7. Kaxue npeobpasoBaHuUsA 3SHEPrHH IIPOUCXOJAT B ANEDPDHOM
peaxkrope?
1) BuyTpeHHaA 3HEPrus aTOMHBIX fAjep IpeBpallaeTcs B CBe-
TOBYIO 9HEPIHIO0
2) BuyTpeHHAsA S5HEPTUs aTOMHLIX AZieD MpeBpallaeTcsd B Me-

[Beolmol=] iy
OO

XaHHUUYECKYIO 3HEePrHi0

3) BHyTpeHHAA SHEPrusa AaTOMHLIX dAfep [OpeBpaliaeTcia B
3JIEKTPUYECKYIO DHEPTHIO

4) Cpeau OTBETOB HET IIPABUJIBHOIO

8. B 1946 r. B CoBerckom Coroze OBLT IIOCTPOEH NEPBHIN An4ep-
HbIi peakTop. KTo 6611 pyKOBOAUTEIEM ITOrO IIpOEKTa?
1) C. Kopones
2) . KypuaToB
3) II. CaxapoB
4) A. IIpoxopos

[Blleolnl=],
HEEEN

9. Kaxoe(-ue) yrBep:kaeHue(-s1) BepHO(-51)?

A:Boga B AJEPHOM peaKTOpe CJIYKUT 3aMeJIUTeIeM
HEeHTPOHOB

[Blelrl=],
AR

B: BOJA B AJePHOM pPeaKTOpe CIYMKHUT TEILJIOHOCHUTeJIEeM

1) Toxpxo A 3 A, ub
2) Toawsko B 4) Hu A, vu B

10. PeryniupoBanne CKOPOCTH HAAEPHOTO JeJIeHUA  TAMKEJIbIX
ATOMOB B HAJAEPHBIX PEaKTOpax AaTOMHBLIX 3JIeKTPOCTAHIIHUIH
OCYII[ECTBIACTCA

[Blleofirol=]3,
RN

1) 3a cyeT TOTJIOIEHUS HEATPOHOB IIPU ONMYCKAHUU CTEPIKHEH
C IIOTJOTHUTEJIeM

2) 3a cueT yBeJHMUYEHHA TEIJIOOTBOJAA IPH YBEJIHYEHUH CKODO-
CTH TEIJIOHOCHUTEJISA

3) 3a cueT yBeJIMUEHHS OTIYCKA 3JEKTPOIHEDPIUH MOTPEOUTEIAM

4) 3a cueT yMEHBILIEHUA MAacCChl AJEPHOrO TOIJIMBA B AKTHB-

HOH 30He IPU BbBIHUMAHWH CTePyKHEH C TOIJINBOM
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TnaBa IV. CTpoeHne aroma u aToMHOro AApa

Buonorunueckoe gencreme paamauum.
3aKoH paauoaKkTUBHOIro pacnapaa.
TepmosaepHasa peakuma

1. Kaxkoii u3 Tpex THUNOR MaJyueHHA: anabda, GeTa MM ramMma —
obnagaerT HanOOJIbIIEH MPOHHMKAIOIIEH CIIOCOOHOCTHIO?
1) Anbda-uanyuenune
2) Bera-usnyueHue

[affeolml=]x
HEEEN

3) TF'ammMma-uanyuyenue
4) Ilpouukalomasa croocoOHOCTh Yy BCEX TpeX H3JIy4YeHMH ojgu-
HAKOBa

2., JeTeKTOp PafiMOAKTHBHBEIX M3JIyUCHHMH MOMENIEH B KAPTOHHYIO
KOPOOKy ToamuHON cTeHok =~ 1 mMm. Kakme msnyueHus oH

[afelml=]

3aperucTpupyer?
1) TosnbkoO ¥ 3) Buy
2)onf 4) o, Buy

3. Ilepmox monypacmaga sifep aTOMOB HEKOTOPOTO BeIlleCTBA CO-
crasiser 17 c. 3To o3HauaeT, 4TO

1) 3a 17 ¢ aroMHBIEL HOMEp KAa»JOr'0 aToMa YMEHBIINTCHA
BABOE

2) oauH aToOM pacmajgaercs Kaxasle 17 ¢

3) moJsioBMHA M3HAYAIBHO MMEBIIHUXCS ATOMOB pacnajaercs 3a
17 ¢

4) BCe M3HAYAJIBHO MMEBIIHECH aTOMBI pacmagyTcs uepes 34 ¢

I R

[Blelnl=],

4. PanmoakTHBHBI HM30TON MMeeT NEPHOJ IoJypaclafa 2 MHH.
Croubko aaep ua 1000 saep aTOro M30TOIa HCIOLITAIOT Paguo-
aKTUBHBIHA pacmaj 3a 2 MHH? '

1) Touno 500 axep
2) 500 uau HeMHOro MeHbIIe Ajep
3) 500 niu memuoro GoJbIIe Agep

[Bllnll=]
AR

4) Okono 500 axep, mMoKeT GBITH, HEMHOTO 6GOJIbIIle HJIH He-

MHOI'O MEHBbIIIE
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Buosornueckoe ,uel‘fxc'ane pagnanuu. 3axkoH PagHOaKTHBHOI'O pacnajga

Ha pucyHke gan rpaduk saBucuMoCTHM dYucja N Hepacmas-
HIAXCH AAEP DPaJUOAKTUBHOrO H30TONA OT BpeMeHH. Yepes
KaxKoi IPOMEXYTOK BpeMeHM (B CEKYHJaX) OCTAHETCA II0JIO-
BHMHA II€PBOHAYAJIBHOTO YMCJA AAEP?

N
120000

100000
80000
600004 - X - -1 _
40000
20000

1) 5¢ 3) 15 ¢
2) 10 ¢ 4) 20 ¢

Ha pucyake mnoxasan M, MTA
rpadux HU3MEeHEeHUA 3

MacChbl HaxogdAlerocsa

B IIpoOMpKe paAHoak- 2
THBHOTO H30TONA C Te-
yeHmeM BpeMeHu. Ile- 1 ™
puon noJgypacnaga s S
3TOro M30TOINA PaBeH 071 2 3 4 5 6 78 ¢ mec.
1) 1 mec.

2) 2 mec.

3) 4 mec.

4) 8 mec.

Hmeerca 10% aTromos PaAUMOAKTHBHOIO H30TOIIa ioJa 1§§I , IIe-

puoja moaypaciaga Koroporo 25 muu. Kakoe KomHuuecTBO siiep
usorona ocraHercda yepes 50 muH?

1) ~2,5-107

2) =5-10°

3) ~7,5-107

4) 10®

&M
]

[Bl[eo]n=]
LI

[Bleln=],
EEEEN

DR ML
R
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Taasa IV. Crpoenue aToma u aTOMHOTO AApa

158

(o]l
[

G <

DENE

[&]efn]=]%

8.

10.

Ilepuon mosypacmafa HEKOTOPOTO PaAUOaKTUBHOTO H30TOIA
paBeH 1 Mecsiy. 3a Kakoe BpeMs YHCJIO slep aTOMa yMEHb-
murcst B 32 pasza?

1) 3 mecsana 3) 5 mecsaueB
2) 4 mecana 4) 6 MecAleB

Kaxaa uactunma obpasyeTcss B Xo/le PeaKLUM TePMOSEPHOro
cunTesa *H + *H—1He + ...?

1) HefiTpou 3) Ilporou
2) Hei#rpuHo 4) JneKTpoH

B megpax CosHua TeMmepaTypa AOCTHUraeT JeCATKOB MHJIJIHO-
HOB T'paZycoB. 3TO OO BLACHAIOT

1) 6nicTpriM BpamieHueM CoJIHIIA BOKPYT CBOEH ocH

2) meJyIeHMEM TSIKeJbIX Alep

3) TepMOsAEePHBIM CHHTE30M JIETKUX fJep

4) peaxuueil TOpeHHS BOJAOPOAA B KHUCJIOPOJe



KOHTPOJIbHbIA TECT NO TEME
«CTPOEHUE ATOMA KU ATOMHOTIO 4PA.
MCNOJIb3OBAHUE 3HEPIM'MN ATOMHDbIX
A0EP»

BapuaHT N2 1

Mogens aTroma Pesepdopna omucsIBaeT aToM Kak

1) ogHOpOAHOE ANMEKTPUUYECKHM HeHTpaJbHOE TeJO0 OYeHb MaJo-
ro pasMepa

2) map ¥“3 IPOTOHOB, OKPYKEHHBIM CJI0EM 3JIEKTPOHOB

3) CILIOUIHOY OJHOPOAHBIN IIOJIOMKHUTENLHO 3apsKeHHBIN Iiap
C BKpAaIlJIECHUAMH 3JEeKTPOHOB

4) MOJIOKUTEJBHO 3apAKEHHOe MaJjioe AP0, BOKPYT KOTODPOTO
JBHXKYTCSA 3JE€KTPOHBI

Ilo gaHHBIM TAGJIHUIIEI XUMHUUECKHUX 3JIE€MEH- 4
ToB .M. MeHpaeneeBa omnpemesruTe YHCIO W 183,85

IPOTOHOB B aTOMe BOJb(paMa. Bonbhpam
1) 74 3) 184
2) 110 4) 258

CyMMapHBbIi 3apsAj 2J1€KTPOHOB B HEHTPAJIbHOM aTOMe

1) orpunaTensHblil ¥ paBeH IO MOAYJIIO 3apAAY sdApa

2) HOJOKUTENbHBIA U PaBeH MO MOAYJIIO 3apAny Aapa

3) MoxKeT OBITH HOJOMKHUTEJLHBIM HJIM OTPHIATEJBHBIM, HO
PaBHBIM II0 MOZAYJIIO 3apaay Aapa

4) oTpunaTenbHLIN U Bcerga GoJibIle IO MOLYJIIO 3apAna Anpa

Kaxoe(-ue) yreep:xaenne(-1) sepHo(-b1)?

A: sinepHble CHJBI NIPUTSKEeHHUA cjabee 3JeKTPOCTATUYECKOTO
OTTAJKHUBAHUSA IIPOTOHOB

B: sinepHble CUJABI KOPOTKOJEHCTBYIOIHE, T.e. JEHCTBYIOT Ha
pPacCTOAHHUAX, CPABHUMBIX C pasMepaMu saep

1) Tonsxko A 3) A, ub

2) Tonbrko B 4) Hu A, uau B

[l =]
EREEN

Bleml=]n - RlM]=]y
OO0OO" OO0OO™

[afclml=]%
H RN




T'nasa IV. CrpoeHne aToMa B aTOMHOTIO Anpa

160

&M | 5. Kakas ¢opMysna BhipaskaeT BaKOH B3aMMOCBABH MacChl M
%% aHeprumn?
2
e
2) E =mc?
3) E=mgh

4) Cpeau OTBETOB HET HPABUIBLHOTO

6. IIpm o-pacmage MaccoBoe YHCIO fApa

1) yMeHsbImaercsa Ha 2 e TUHUIILI
2) ymMeHbIaeTcd Ha 4 € TUHUIIL]
3) yBesnumnBaeTcs Ha 2 eIUHMIILI

[&eo]nol=]iy

4) yBenuumBaeTcd Ha 4 eIHHUIILI

7. Szpo 2é§Bi WCIBITHIBAET [-pacmaf, mpu aTom obpasyercd sJie-

MeHT X. OTOT 3JIeMEHT MOXXHO 0003HAUHUTh KaK

214 213
1) 28X 3) 43X
214 210
8. Kaxas yacTumna BBI3BLIBAET AZEPHYIO peaxIuiIo:

UN+.>1BN+2 n?

1) o-uacruma jHe

By By
OO0 OO0 O00os

2) Onextpon e
3) IIporon i P
4) HeiiTpon én

9. IIpousomuia cienyouasa fAxepHasn peaxnusa
1‘§N+ ‘éHe - iH + )}(’O. 3apagosoe (X) nu maccopoe (Y) umcaa
KHCJIOPOJA PaBHBI
1) X =9;Y =18
2) X=10;,Y=19
3) X=8,Y=1"7
4) X =4,Y=9

DENEL
AR




Kourpoanubtii Tect

10. Kakoii n3 Tpex THIOB HU3JyueHU: ajdbda, OeTa MaIM ramMmma —
o6namaeT MaKCUMAJIBHON NMPOHUKAIOUIEH CIOCOGHOCTHIO?
1) Anbbda-usiayuernune
2) Bera-usnyueHue
3) 'amma-usayuenne

[l
HEEES

4) IlpoHukarioImaa CIOCOOHOCThL Y BCEX TPEX HBMYYEeHHH OIHU-
HaKOBa

11. Mexxay HMCTOYHMKOM PaAMOAKTHBHOI'O H3JYyYEHHUS U AETEKTO-
poM momeleH JHUCT (aHepnl ToamuHoi 25 mMm. Kakoe uamiy-
yeHHe MOJKeT IIPOATH uepes Hero?
1)aup 3) Buy
2) Toabko B 4) Tonpko y

[l
EREER

12, Ilepuox nmosypacnasa Agep aTOMOB pagud 2§gRa COCTaBJIAET

1620 jser. 310 o3HauaeTr, UTO

1) 3a 1620 mer aTOMHBEIH HOMep KaKAOr0 aToMa pajgud
YMEHBIITHTCA BABOE

2) onuH aToOM pagusda pacmazaerca Kaxxable 1620 ner

3) moNoBMHA M3HAYAJLHO HMMEBIINXCS ATOMOB pajusA paclia-
maetcsa 3a 1620 jet

4) Bce M3HAYAJBHO MMEBIIHECSA aTOMBI pagus paclagyTCA de-
pe3 3240 jer

[Belnl=]
EREEN

Bapuant N2 2

1. B onmire Pesepdopaa Goasmiada 4acTh o-4aCTHIL CBOGOIHO TIpO-
XOOUT CKBO3b (DOJIBT'Y, IPAKTHYECKH HE OTKJIOHSAACH OT IIPA-
MOJIHHEHHBIX TPAaeKTOPHI, IIOTOMY YTO
1) Aapo aToMa MMeeT IMOJOKUTENbHBIA 3apANT
2) 9JIeKTPOHB MMEIOT OTPHIATENILHBIH 3apAL,

3) Aagpo aroma uMeeT MaJbie (IO CPaBHEHHIO C AaTOMOM)
pas3Mepbl

4) a-yacTHUB UMEIOT OOJIBIIVIO (II0 CPABHEHHIO C AAPAMH aTo-
MOB) Maccy

[B][elmol=] %
EEEEN
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Tnasa IV. Ctpoenne atomMa ¥ aTOMHOro sifpa

162

2. TIlo paHHBIM TaGJaHIbl XUMUYECKHUX 3JIEMEH-
0B [.WI. MeHzeseeBa onpejgeJuTe UYKUCJIO
HeHATPOHOB B AApe IIOJOHUA.

1) 84 3) 210
2) 126 4) 294

[Blefrl=]
R REN

JJIEKTPOHOB

RN
OO

3JIEKTPOHOB

3apdaga 3JICKTPOHOB

4. Karoe(-ue) yrepxkaenue(-s) BepHo(-b1)?

HYKJIOHBI

[Blalml=]
EREEN

1) Tonvko A
2) Toasko B
3 UA, ub
4) Hu A, su B

suepruu?

1) E = mc?
m1)2

2

3) E=mgh

4) Cpexu oTBETOB HET MIPABUJILHOTO

[Bllcofrol=]x
LOOOs

2) E =

Po [210]

ITononuin

84

Ha

3. CyMMapHBIH 3apsJ MPOTOHOB B sifpe HeHTPAJBLHOTO aToMa

PaBHBIM IIO0 MOAYJI CYMMAapHOMY 3apsA/y 3JIEKTPOHOB

IIpHu COeAMHEHU U CBOﬁO}IHBIX HYKJIOHOB B AP0

1) oTpuLIaTe bHBI U paBeH I10 MOAYJII0O CYMMApHOMY 3apsany
2) TONOKHTENBLHBIN M pPaBeH IO MOAYJIO CYMMADHOMY 3apsay
3) MoxKeT ObITh I[IOJIOKHUTEJbHBIM HJIH OTPHUIATEIbHBIM, HO

4) TmOJOKUTENBHBIN M Bcerga 00Jblile IO MOAYJII0 CYMMapHOTrO

A: sHeprus CBS3H AJpa — 3TO SHEPrus, KOTOPYI HEOBXOAHUMO

3aTpaTHTh, YTOOBl pacCINeNuTh AP0 OTAEJIbHbIe

B: 3HEepruda CBA3H AApa — 3TO 3HEPI'usa, KOTOopas BbleJIsAeTCsA

5. Kakas ¢opmysa BhIpaskaeT 3aKOH B3aMMOCBA3M MAacChl H



KouTtpoabHbI# TECT

fAzxpo Topus 2%%Th HUCIBITBIBAET O-pacnaf, IPU 9TOM obpasyeT-
ca snemeHT X. ITOT 3JIEMEHT MOXKHO 0003HAYNUTh KaK
228 232
1) 5 X 3) “92 X
232 228
2) “gs X 4) “Go X

IIpu B-pacnaje axpa ero 3apsAaxoBOe YHCJIO
1) ymensmiaercst Ha 1 eguHHLY

2) He U3MeHsETCA

3) yeesnuuBaercs Ha 1 eguHUIY

4) yBeJIMUMBAETCA HA 2 eIUHHIIELI

Blen=)y BN

Kakasa OombGapaupymomias dgacTuila X ydacTByeT B sAjepHOM
peaxmun X +'2B - TN+ Jn?

1) o-uacruia éHe 3) Ilporon ip
2) HetiTepuit fH 4) dJIeKTpoH fl’e
ITpouzonura caenyomas fAgepHas peaknus

'Li+2H — Jn+ yBe. Bapagosoe (X) u maccosoe (Y) umcia
0epuIAsA paBHBI

1) X=4,Y=8 ) X=2;Y
2) X=4,Y=10 HX=4Y

Bllefrl=]x

6
9

. Kakpne wus IIepedYuCJIeHHbIX HUWMKE BeIleCTB HNCIIOJNB3YKTCHA B
Ka4dyeCcTB€ TOIIJINBA Ha aTOMHBIX 3JI€RTpOCTaH]’.H/IHX?

[Blel]=]x
N 1 G - 0 I - O I [

[Blefrl=]x

A: ypaun B: xagmMui
B: xaMeHHBINA yroiab T': rpadur
1A B, T 3) Toaskro A
2) A, B 4) A, B, B, T

. Meskay MCTOUYHMKOM PaZHOAKTHUBHOIO M3JYUYEHHA M HETEKTO-
POM IOMeIlleH CJOM KaproHa ToJinuHoi 2 MM. Kakoe maiayue-
HUe MOJKeT MPOHTH dyepes Hero?

N ENEL
R

1) Tonsko o 3) auf
2) Tonbko P 4) uy
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I'nasa IV. CTpoeHue aToMa ¥ aTOMHOTO fApa

&V

BEEE
HEEN

12, ITepuoa moaypacmaga siiep aTOMOB HEKOTOPOI'O BEIlECTBA CO-
craBisgeT 45 MUH. ITO 03HA4aeT, YTO

1)

2)
3)

4)

3a 45 MHH aTOMHBIH HOMeED Ka’KIOT'0 aToMa YMEHBUINTCH

BIBO€E

OIWH aTOM paclajaeTrcd Kaxkable 45 MUH
[MOJIOBMHA M3HAYAJLHO MMEBIINXCS ATOMOB pacliagaeTca 3a

45 MuH
BCe M3HAYAJLHO HMeBIINEeCS AaTOMBbI
45 MuH

pacnagyTca depes



OTBETHI

Fnaea |l. 3akoHbl B3auMoaeincTBna U ABUXEHUNA Ten

MarepunanbHag Touka. Cuctema otrcuyera

2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 1 2 4 1 3 2 1 3 3
NepemeweHue
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
4 1 3 1 4 4 3 4 1 3

OnpeneneHue KOOpAWHaTLI ABMXYLLErOCs Tena

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2 4 1 2 3 3 4 4 3 3

NepemelwieHme Nnpy NPAMOANHENHOM PaBHOMEPHOM ABMXEHUN

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

4 3 1 3 1 2 2 2 2 4

MNpamonuHeHoe paBHOYCKOPEHHOE ABUXEeHUe. YCKopeHue

2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 3 4 4 3 4 1 2 4 3

CKoOpoCTb NPAMOSIMHENHOTO PABHOYCKOPEHHOr0 ABUXEHUS.
Npaduk ckopocTtun

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2 4 2 1 1 1 3 3 2 3

NepemewieHme Npn NPAMONNHEAHOM PABHOYCKOPEHHOM ABUXEHUN

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

4 1 2 1 2 2 3 1 2 4

MepemelieHne Nnpu NPAMONMHENHOM PaBHOYCKOPEHHOM
ABUXEeHUU 6e3 HauanbHOW CKOPOCTHN

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

3 2 4 2 2 3 4 1 3 3
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OrBeTnl

OTHOCUTENIbHOCTDb ABUXEHUS

1 2 3 4 5 6 7 8 10
3 4 3 2 2 2 3 2 1 3
MuepumanbHble cuctembt oTcHeTa. lNepBbik 3akoH HblOTOHA
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 3 4 4 4 1 1 1 4 2
BTopo# 3akoH HblOTOHA
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 1 3 4 3 3 2 4 3 2
TpeTvii 3aKOH HblOTOHA
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
4 2 3 2 1 2 3 2 2 2
CeoGonHoe nageHue Ten. [lsuxeHue Tena,
OpoLUeHHOro BepTUKanbHO BBEepXx. HeBecomocTb
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 4 4 1 1 4 3 4 4 3
3aKkoH BCEMUPHOIro TAroTeHus
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 4 3 1 2 1 3 4 4 3
YckopeHue cBoOOaHOro nageHuvs Ha 3emne
M apyrux HebecHbix Tenax
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
4 3 2 1 3 2 3 4 3 1

Cunbl B MexaHuke

Cwuna ynpyroctn

1 2 4

4 3 3
Cuna TpeHnNs1 CKOJIbXXEHUS

1 2 4

2 3 2
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OTBeThbl

Bec

1

2

3

4

1

4

3

3

MpsMmonnHetHOE U KPUBONUHEHOE ABUXEeHue.
ABuxeHune Tena no OKpy>XHOCTU C NOCTOAHHON
Mo MOAYNI0 CKOPOCThIO

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 3 4 2 3 2 2 3 1 3
UckyccTBEHHbIEe CNYTHUKU 3eMnun
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
4 1 1 2 2 2 2 3 2 1
Mmnynsc Tena
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
4 1 3 3 3 2 1 2 2 1
3aKOH COXpaHeHUsl MNynbca
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 4 2 1 3 2 4 1 2 2
PeaktuneHoe gBuxeHue. PakeTsl
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
2 4 4 1 1 2 3 4 1 4
3aKkoH coxpaHeHUs1 NOTHON MeXaHUYEeCKON 3Heprum
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 1 1 2 3 2 1 2 4 2
KOHTPO/bHLIK TECT NO TEME
«3aKOHbl B3aUMOAENCTBUA U ABNXEHUSA Ten»
Bapuant N2 1
1 2 3 5 6 8 10 11 12
3 2 1 4 2 2 1 2 1

167



OTBeTnl

BapuaHTt N2 2

1 2 3 5 6 10 11 12

1 4 2 1 3 4 1 3
Fnasa ll. MexaHn4yeckue koned6annsa v BoNHbl. 3BYyK
KonebatennHoe asunxeHue. CeoboaHbie konedanus.
KoneGaTtenbHbie cucrembl. MassiTHUK. BenuuuHbl,
xapaktepu3syowme konebarensHoe ABUXeHune

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 4 3 2 1 1 1 2 3 4
FrapmoHnueckune konebdaHua

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 1 2 2 4 1 4 4 1 2
MpeBpaweHue aHeprumu npu konedGarenbHOM ABUNXKEHUN.
3aryxaowume KonebaHus

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 1 2 1 3 3 2 1 2 2
BbiHYyXAEeHHbie konebaHua. Pe3oHaHC

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

3 2 4 2 3 2 2 4 1

PacnpocTtpaHeHue konebaHun B cpeae. BonHbl.

MpoAaonbHbIE U NONEPEYHbIe BOMHbI

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
4 3 1 2 4 3 2 1 1 4
AnnHa BonHbl. CKOPOCTb pacnpocTpaHeHUs BONH

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
4 1 1 3 3 4 2 1 3 4
UcTouHuku 3Byka. 3ByKoBbie konebaHus

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 2 2 3 2 4 2 2 4 1
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OTrBeThI

BbicoTa u TemMOp 3Byka. F[pOMKOCTb 3ByKa.
PacnpoctpaHeHue 3Byka. CKOpOCTb 3ByKa

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 1 3 4 1 1 4 3 4 4
OTpaxeHue 3ByKa. 3x0. 3ByKOBOI pe30HaHC.

UHTepdepeHmns 3Byka

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 1 3 3 2 3 4 4 1 2

KOHTpONbHLIA TECT NO TEME
«MexaHuueckue koneb6aHnsa u BOJIHbI. 3BYK»

BapuanTt N2 1

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

2 1 4 2 2 3 3 3 1 1 1 2

BapuaHT N¢ 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

4 1 3 3 2 1 4 2 2 4 3 3

Fnaea lll. dnekTpomarHuTtHoe none

B3anmoaencrTeume NOCTOAHHbLIX MArHATOB

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

4 1 2 3 2 3 3 2 1 2

MarduTtHoe none u ero rpaduueckoe usodpaxeHme

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

4 4 2 3 4 2 1 1 2 1

HeopHnopoaHoe n oaHOPOAHOE MarHUTHOE None

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

4 1 4 1 4 4 2 3 2 2

HanpasneHue Toka n HanpaBaeHUe NNHUA ero MarHUTHOro nons

2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 4 3 2 2 1 2 4 1
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OOGHapyXeHne MarHUTHOIro NONYA MNo ero AencTBUIoO
Ha aneKTpuyeckuin Tok. Npasnuno neson pyku

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

3 4 2 3 1 2 4 3 4 2

MHayKua MarHUTHOro Nong

2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 2 4 4 3 4 2 3 4

MarHUTHbIA NOTOK

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2 1 4 2 1 2 1 4 4

fiBnexune ANEeKTPOMATrHUTHON MHAYKLNN

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

3 3 3 2 1 1 3 1 3 4

HanpasneHune MHAYKUMOHHOro Toka. NMpaeuno JleHya.
fleneHne caMoOUHA YKL

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2 4 3 3 1 2 1 1 2 2

MNony4yeHue nepemMeHHOro aNneKTpu4eckoro toka. Tpaucpopmarop

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2 3 3 .1 1 2 1 1 4 2

AneKTpomMarHuTHoOe none

2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 3 4 3 3 4 4 1 3

SNeKTPOMAarHUTHbIE BOJIHbI

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
4 1 1 4 2 2 2 3 4 3
KonpoeHcaTtop
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
2 4 1 2 1 3 3 3 3
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KoneGaTenbHbliA KOHTYP.
MonyuyeHne aneKTpoMarHMUTHbIX KonebaHuin

1 2 3 4 5 6 7 8 10
3 1 1 2 1 4 3 2 2
UHTepdepeHuns ceerta
1 2 3 4 5 6 7 8 10
3 1 1 2 2 4 1 3 3
AneKTpoMarHUTHas npupoaa ceerta
2 3 4 5 6 7 8 10
1 2 2 1 2 1 1 4 4
NMpenomneHne ceeTa.
duanyecknii cCMbICA NoKaszaTens ripenoMneHus
1 2 3 4 5 6 7 10
2 2 1 1 2 3 3 1 1
Aucnepcua ceerta. LiBeta Ten. Cnekrporpad n cneKkTpockon.
Tunbl ONTUYECKNX CNEKTPOB. CnexkTpanbHbiiA aHanu3
1 2 3 4 5 6 7 8 10
3 1 3 2 3 2 1 1 4
MornoweHne n ncnyckaHne atomamu.
MpouncxoxaeHne nMHen4aTbiX CNEeKTPOoB
1 2 3 4 5 6 7 8 10
2 2 3 2 3 3 2 3 3
KOHTPONbHDLIA TECT MO TeMe «INEeKTPpOMarHUTHoe none»
BapuaHt N2 1
1 2 3 4 5 6 7 10 11 12
1 4 1 1 2 3 3 2 2 3
BapunaHnTt N2 2
1 2 3 4 5 6 7 10 11 12
4 3 2 4 3 2 1 3 1 3
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Mnaea IV. CTpoeHue atoma v aTOMHOro sgpa.
Ucnonb3oBaHne 3HEpPrumn atToMHbIX aaep

PaanoakTUBHOCTb KaK CBUAETENbCTBO CNOXHOIo CTpoeHua atToMoB

1 2 3 4 5 6 | 7 8 9 10

3 3 1 2 3 3 1 4 4 3

Moaenu atomos. OnbiT Pesepdopaa. PaauoakTusHeie
npeBpaweHns aTOMHbIX aaep. AKCNEepUMEHTaNbHbIE
MeTOoAbl uccnenoBaHna Yyactuuy. OTKkpbiTUE NPOTOHA.
OTKpbITUE HENTPOHA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 3 1 3 4 1 3 3 2 4

CocTtae atomHoro aapa. Maccosoe uncno. 3apaaosoe 4Mcno

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
4 1 1 3 3 1 3 3 2 4
N3oTonbi

2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 1 3 2 3 2 1 1 2 4
Anbda- n 6era-pacnaa. Npasuno cmeweHns
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
2 1 2 1 1 2 3 2 2 3

AnepHbie cunbl. Heprua cea3n. ledpexr macce

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2 3 2 3 3 4 2 1 4 2

AnepHbie peakumm

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

4 4 1 4 4 3 3 1 1 3

Aenenue aaep ypada. LlenHaa peakuus. flaepHbii peakTop.
MNpeobpa3oBaHue BHYTPEHHe 3Heprum aToMHbIX aaep
B 3/1eKTPUYECKYIO 3Hepruio. AToMHasa 3HepreTvka

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

4 3 2 1 3 3 3 2 3 1
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OTBeThI

Buonoruueckoe nencrTene paanauun.
3ax0H paavuoaKTUBHOTIO pacnana. TepmosaepHas peakuus

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

3 3 3 4 1 2 1 3 1 3

KOHTpOnbHbLIA TECT NO TEMe
«CTpoeHue atoMma u aTOMHOro sapa.
WUcnonb3oBaHne 3Heprum aToOMHbIX aaep»

BapuanTt N2 1

4 1 1 2 2 2 2 4 3 3 3 3
BapuanT N2 2
1 2 3 4 5 7 10 11 12
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